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1. Nevelési Program 

 
1.1. Az iskolában folyó nevelő-oktató munka pedagógiai alapelvei, 

értékei, céljai, feladatai, eszközei, eljárásai 

 

1.1.1. Alapelvei 

 
A Nyíregyházi Szakképzési Centrumban folyó oktató-nevelő munka alapelvei a hazánk 

Alaptörvényében meghatározott feladatokat szem előtt tartva, a Nemzeti köznevelésről szóló 

törvényben foglalt célok elérése érdekében, a törvény elveinek és szabályozásának megfelelően 

kerültek megfogalmazásra. 

Alkalmazkodik a szakképzési törvény, a kerettantervi rendelet illetve az érettségi- és szakmai 

vizsgakövetelményekhez. 

Nevelési programunkat a Nemzeti alaptanterv (a továbbiakban Nat) szellemében hoztuk létre 

Az iskola által felvállalt feladatok széleskörűek. 

Elsődleges célunk az, hogy tevékenységrendszerünk mindig összhangban legyen az alapvető 

társadalmi, gazdasági folyamatokkal és igényekkel. 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum nevelési és oktatási céljai között tehát prioritást élvez a 

szakember képzés az iskola jellegét és a Centrumot alkotó iskolák tradícióit figyelembe véve. 

Ennek során középpontba állítva személyiség- és képességfejlesztést, az értékközvetítést, a 

hátránykompenzálást (IPR) és a tehetséggondozást. Az iskolában folyó nevelő-oktató munka 

pedagógiai alapelvei, céljai, feladatai, eszközei, eljárásai a Nyíregyházi  Szakképzési Centrumot 

alkotó iskolák pedagógiai programjában megfogalmazottak alapján került kidolgozásra. 

Iskolánk pedagógiai programja az alapító okirattal, a szervezeti és működési szabályzattal és a 

kollektív szerződéssel, illetve a tagintézményi házirendekkel az intézmény működését hivatott 

biztosítani. 

 
A középiskolai nevelés-oktatás szakaszában folyó nevelés-oktatás feladata az iskolai 

alapműveltség árnyalása és megszilárdítása, melynek során már megjelennek a 

pályaválasztáshoz, a továbbtanuláshoz, a munkavállalói szerephez, a szakgimnáziumban az 

ágazathoz tartozó szakképesítések megszerzéséhez szükséges kompetenciák. 

A szakközépiskolában folyó nevelés-oktatás az iskolai alapműveltség megerősítése mellett a 

gazdaság, a szakképzésigényeihez is igazodva felkészít a választott szakképesítésre és segíti a 

társadalmi különbségekből adódó hátrányok leküzdését a Nat szakközépiskolai feladatokra 

vonatkozó fejlesztési feladatainak teljesítésével, az egyedi foglalkozást igénylő egyedi 

szükségletekhez igazodó tanulásszervezési módszerekkel. 

 

A Köznevelési hídprogramokban a tanuló részére szervezett nevelés-oktatás során az 

alapműveltség elsajátítása, elmélyítése folyik, amely a valós élethelyzetekhez és a személyes 

élményekhez kapcsolódó tanulás, továbbá a tanulóhoz igazodó egyéni pedagógiai gyakorlat és a 

tanulóra szabott egyéni fejlődési terv és az ahhoz igazodó értékelés alapján történik. Ennek 

során megjelennek a pályaválasztáshoz, továbbtanuláshoz, szakképzés előkésztéséhez 

szükséges kompetenciák. A Köznevelési hídprogramokban résztvevő iskola az oktatásért 

felelősminiszter által kiadott nevelési-oktatási programot alkalmazza a helyi tanterve 
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elkészítéséhez. A nevelési-oktatásiprogram a Nat alapfokú nevelés-oktatás szakasza ötödik– 

nyolcadik évfolyamára meghatározott fejlesztési feladatokra, kompetenciákra és 

követelményekre épül. 

 
A Nyíregyházi Szakképzési Centrum az európai, országos, regionális és helyi szakmapolitika 

céljait figyelembe vevő stratégiai és éves célokat határoz meg, amelyek egymásra épülnek. Az 

európai stratégiai célok a Rigai Szakképzési Nyilatkozatban, az országos célok a „Szakképzés a 

gazdaság szolgálatában” című koncepcióban meghatározottak. A regionális célok a megyei 

fejlesztési és képzési bizottságok által kidolgozott szakképzés-fejlesztési koncepció 

programban jelennek meg. A hosszú távú célok jelen Pedagógiai Program részét képezik. Az 

éves kitűzött célokat a munkaterv tartalmazza. 

 
A legfontosabb hosszú távú alapelvek: 

- a gazdaság igényeinek kielégítésére alkalmas szakmaszerkezet kialakítása, mely képes 

a gazdaság oldaláról jelentkező szakemberigény mind mennyiségi, mind minőségi 

értelemben vett kiszolgálására, ami egyúttal a foglalkoztatottság javulását, ezáltal a 

gazdasági növekedést is szolgálja 

- a társadalmi szerepvállalás további erősítése a szakképzés segítségével, az egész életen 

át tartó tanulás elvének szem előtt tartásával 

- a   szakképzésben   hangsúlyosan   jelentkező   társadalmi   különbségek mérséklése, 

esélyegyenlőség biztosítása 

- a szakképzés fejlesztése modernizálással, hatékonyságnöveléssel, és a szakképzésben 

érintettek szorosabb együttműködésével 

- a szakképzésben résztvevők létszámának növelése 

- a  lemorzsolódás  csökkentése,  a  szakképzést  választók  tanulás  és  munka  iránti 

motivációjának megőrzése, növelése 

- a HÍD jellegű felzárkóztató programok támogatása 

- hatékony pályaorientáció 

- hatékony pályakövetési rendszer kialakítása 

- a  gyakorlati  oktatók  folyamatos  képzése,  pedagógus  továbbképzések  hatékony 

megvalósítása 

- az iskolai szociális munka megerősítése 

- a  képzési  kínálat  koncentrációja,  a  rendelkezésre  álló  kapacitások  hatékonyabb, 

gazdaságosabb kihasználása, a források felhasználásának racionalizálása. 

 
 

A szakgimnáziumi oktatás 

A szakgimnáziumnak szakmai érettségi végzettséget adó érettségire, szakirányú felsőfokú 

iskolai továbbtanulásra, szakirányú munkába állásra felkészítő, valamint általános 

műveltséget megalapozó négy középiskolai évfolyama van, ahol szakmai elméleti és 

gyakorlati oktatás is folyik. A képzés óraterve párhuzamosan biztosítja a felkészülést az 

érettségi vizsgákra, valamint a szakmai ismeretek elsajátítását. A szakgimnáziumban az 

Országos képzési jegyzékről szóló kormányrendeletben meghatározott ágazatokban tehető 

munkakör betöltésére képesítő szakmai érettségi vizsga. 
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A szakközépiskolai nevelés 

A szakiskolák a nevelést-oktatást a szakközépiskolai kerettantervek alapján szervezik meg, 

amelyeknek a szakképzési törvényben meghatározott időkeretet kell biztosítaniuk a Nat 

követelményeinek megvalósítására. A kerettantervek egyrészt a Nat kiemelt fejlesztési 

területeire, nevelési céljaira, a kulcskompetenciákra épülnek, másrészt a szakközépiskola 

közismereti és szakmai tárgyai együttesét figyelembe véve érvényesítik a műveltségterületek 

alapelveit, céljait és fejlesztési követelményeit. A szakközépiskolai kerettanterveket a 

szakképzésért és felnőttképzésért felelős miniszter adja ki az oktatásért felelős miniszter 

egyetértésével. 

 
A kollégiumi nevelés kapcsolata az iskolai neveléssel-oktatással 

A kollégiumi nevelés és oktatás „A kollégiumi nevelés országos alapprogramja” alapján 

mindenekelőtt a Nat kiemelt fejlesztési feladatain keresztül kapcsolódik az iskolai tantervi 

szabályozáshoz. A kollégiumi nevelésnek és oktatásnak segítenie kell az érintett  iskolák nevelő 

és oktató feladatait. 

 
A sajátos nevelési igényű tanulók nevelésének-oktatásának elvei 

A sajátos nevelési igényű tanulók esetében is a Nat-ban meghatározott egységes fejlesztési 

feladatokat kell alapul venni. A nevelési-oktatási folyamatot a tanulók lehetőségeihez, 

korlátjaihoz és speciális igényeihez igazodva elsősorban a következő elvek szerint kell 

megszervezni: 

— a feladatok megvalósításához hosszabb idősávokat, tágabb kereteket kell megjelölni 

ott,ahol erre szükség van; 

— igény szerint sajátos, a fogyatékossággal összeegyeztethető tartalmakat, követelményeket 

kell kialakítani és teljesíttetni; 

— szükség esetén a tanuló számára legmegfelelőbb alternatív kommunikációs módszerek és 

eszközök, siket tanulóknál a magyar jelnyelv elsajátításának, alkalmazásának beépítése a 

nevelés, oktatás folyamatába; 

— az iskolák segítő megkülönböztetéssel, egyénileg is támogassák a tanulókat, elsősorban az 

önmagukhoz mért fejlődésüket értékelve; az egyes fogyatékkal élő tanulókkal összefüggő 

feladatokról a Sajátos nevelési igényű tanulók iskolai oktatásának tantervi irányelve és a 

vizsgaszabályzatok adnak eligazítást. 

 
A Nyíregyházi Szakképzési Centrum hatékony, összehangolt működése szorosabbá teszi a 

tagintézmények közötti kapcsolatot; gyorsabb és rugalmasabb reagálási lehetőséget biztosít a 

gazdasági igények változására. 
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1.1.2. Céljai, feladatai és értékei 

 
Kiemelt céljaink: 

- a szakképzésbe bevontak körének növelése 

- a napi munkavégzéshez szükséges készségek, kompetenciák fejlesztése 

- a vállalatoknál történő munkaalapú gyakorlati képzés támogatása 

 

 

A szakképzési centrum feladatát alapvetően a nemzeti műveltség, a hazai nemzetiségek 

kultúrájának átadásában, megőrzésében, az egyetemes kultúra közvetítésében, az erkölcsi érzék 

és a szellemi-érzelmifogékonyság elmélyítésében jelöli meg. Feladata továbbá a tanuláshoz 

és a munkához szükséges képességek, készségek, ismeretek, attitűdök együttes fejlesztése, 

az egyéni és csoportos teljesítmény ösztönzése, a közjóra való törekvés megalapozása, a 

nemzeti, közösségi összetartozás és a hazafiság megerősítése. 

Célunk továbbá, hogy a családdal együttműködve cselekvő elkötelezettségre neveljen az 

igazság és az igazságosság, a jó és a szép iránt, fejlessze a harmonikus 

személyiségkibontakoztatásához szükséges szellemi, érzelmi, erkölcsi, társas és testi 

képességeket. Ezáltal járul hozzá ahhoz, hogy a felnövekvő nemzedék 

— a haza felelős polgárává váljék; 

— kifejlődjék benne a hazafiság érzelemvilága; 

— reális önismeretre és szilárd erkölcsi ítélőképességre tegyen szert; 

— megtalálja helyét a családban, a szűkebb és tágabb közösségekben, valamint a munka 

világában; 

— törekedjék tartalmas és tartós kapcsolatok kialakítására; 

— legyen képes felelős döntések meghozatalára a maga és a gondjaira bízottak sorsát illetően; 

— váljék képessé az önálló tájékozódásra, véleményformálásra és cselekvésre; 

— ismerje meg és értse meg a természeti, társadalmi, kulturális jelenségeket, folyamatokat; 

— tartsa értéknek és feladatnak a kultúra és az élővilág változatosságának megőrzését. 

 
Fontos szerepet szánunk az egyetemes magyar nemzeti hagyománynak, a nemzeti öntudat 

fejlesztésének, beleértve a magyarországi nemzetiségekhez tartozók öntudatának ápolását is. 

Kiemelten kezeljük az ország és tágabb környezete, a Kárpát-medence, különösen a környező 

országokban élő magyarság életének megismerését, ugyanakkor fontosnak tartjuk azokat a 

tartalmakat, amelyek Európához tartozásunkat erősítik. 

Figyelmet fordítunk az egész világot érintő átfogó kérdésekre, hangsúlyozva a fenntarthatóság 

iránti közös felelősséget. 

Az együttműködés a szülőkkel, a hatékony nevelés-oktatás nélkülözhetetlen feltétele, ezért az 

iskolának meg kell teremtenie azokat a fórumokat, ahol a szülők és a pedagógusok közötti 

tapasztalatcsere kölcsönössé, az együttműködés eredményessé válhat. 

Szándékunk az elsajátított tudás értékálló és a kor igényeinek megfelelő legyen. 

Feladata a korábbi képzési szakaszban kibontakozott képességek továbbfejlesztése, a 

készségek és a tudástartalmak elmélyítése és megszilárdítása. E szakaszban már megjelennek a 

munkavállalói szerephez szükséges kompetenciák, továbbá iskolatípustól függően a 

pályaválasztáshoz kapcsolódó, illetve a szakképesítés megszerzéséhez szükséges készségek, 

ismeretek. 
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A középfokú iskola az általános iskola befejezése után kezdődik, és a tankötelezettség végéig, 

illetve a középfokú tanulmányok lezárásáig végzi nevelő-oktató tevékenységét. Feladata a 

fiatalok felkészítése a felnőtt társadalomba valóbeilleszkedésre az ehhez szükséges 

műveltségtartalom biztosításával, továbbá a pályaorientáció, illetve felkészítés a felsőfokú 

tanulmányok megkezdésére vagy a munkába állásra. Képzési jellege szerint lehet 

szakközépiskola vagy szakgimnázium; ezek a szakképesítés, az ágazat vagy a tagozatok szerint 

eltérő programok alapján haladnak. 

 
Kompetenciafejlesztés, műveltségközvetítés, tudásépítés 

 
Kulcskompetenciákon azokat az ismereteket, készségeket és az ezek alapját alkotó képességeket 

és attitűdöket értjük, amelyek birtokában a tanulók egyrészt gyorsan alkalmazkodhatnak a 

modern világ felgyorsult változásaihoz, másrészt a változások irányát és tartalmát cselekvően 

befolyásolhatják. A tudásalapú társadalomban felértékelődik az egyén tanulási képessége, 

mert az emberi cselekvőképesség az élethosszig tartó tanulás folyamatában formálódik. 

Számos olyan fejlesztési területet említhető, amely valamennyi műveltségterületen a 

kialakítandó kompetencia részét képezi: ilyen például a kritikus gondolkodás, a kreativitás, a 

kezdeményezőképesség, a problémamegoldás, az együttműködés, a kockázatértékelés, a 

döntéshozatal, az érzelmek kezelése, a kapcsolati kultúra, a társas tolerancia. 

 
Anyanyelvi kommunikáció 

 
Az anyanyelvi kommunikáció magában foglalja a fogalmak, gondolatok, érzések, tények, 

vélemények kifejezését és értelmezését, megőrzését és közvetítését szóban és írásban (hallott 

és olvasott szöveg értése, szövegalkotás szóban és írásban), valamint a helyes, öntudatos és 

alkotó nyelvhasználatot az oktatásban és képzésben, a társadalmi és kulturális tevékenységek 

során, a családi és a társas életben, a munkában és a szabadidős tevékenységekben, a társas 

valóság formálásában. 

 
Idegen nyelvi kommunikáció 

 
Az idegen nyelvi kommunikáció az alapvető nyelvi készségekre épül: fogalmak, gondolatok, 

érzések, tények és vélemények megértése, kifejezése és értelmezése idegen nyelven 

különböző tevékenységi formákban. 

Az idegennyelvi kommunikáció olyan képességekre és készségekre is támaszkodik, mint a 

közvetítés az anyanyelv és az idegen nyelv között, valamint más kultúrák megértése. 

 
Matematikai kompetencia 

 
A matematikai kompetencia kialakításához elengedhetetlen az olyan meghatározó 

bázisképességek  fejlesztése,  mint  a  matematikai  gondolkodás,  az  elvonatkoztatás  és  a 
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logikuskövetkeztetés. E kompetencia összetevőit alkotják azok a készségek is, amelyekre 

támaszkodva a mindennapi problémák megoldása során a matematikai ismereteket és 

módszereket alkalmazzunk. 

 
Természettudományos és technikai kompetencia 

 
A természettudományos kompetencia az ismereteknek és készségeknek azt a rendszerét jelöli, 

amelynek megfelelő szintje lehetővé teszi, hogy megfelelő ismeretek és módszerek 

felhasználásával leírjuk és magyarázzuk a természet jelenségeit és folyamatait, bizonyos 

feltételek mellett előre jelezve azok várható kimenetelét is. A technikai kompetencia ennek a 

tudásnak az alkotó alkalmazása az emberi vágyak és szükségletek kielégítése érdekében. A 

természettudományos és technikai kompetencia magában foglalja a fenntarthatóság, és az 

annak formálásáért viselt egyéni és közösségi felelősség elfogadását. 

 
Digitális kompetencia 

 
A digitális kompetencia felöleli az információs társadalom technológiáinak (információs és 

kommunikációs technológia, a továbbiakban IKT) és a technológiák által hozzáférhetővé 

tett,közvetített tartalmak magabiztos, kritikus és etikus használatát a társas kapcsolatok, a 

munka, a kommunikáció és a szabadidő terén. Ez a következő készségeken, tevékenységeken 

alapul:az információ felismerése (azonosítása),  visszakeresése,  értékelése,  tárolása, előállítása, 

bemutatása és cseréje; digitális tartalomalkotás és -megosztás, továbbá kommunikációs 

együttműködés az interneten keresztül. 

 
Szociális és állampolgári kompetencia 

 
A személyes, értékalapú, személyek és kultúrák közötti párbeszédre nyitott szociális és 

állampolgári kompetenciák a harmonikus életvitel, valamint a közösségi beilleszkedés 

feltételei. A közjó iránti elkötelezettség és tevékenység felöleli a magatartás minden 

olyanformáját, amelynek révén az ember hatékony és építő módon vehet részt az egyre 

sokszínűbbtársadalmi és szakmai életben, továbbá – ha szükséges – képes a konfliktusok 

megoldására. 

 
Kezdeményezőképesség és vállalkozói kompetencia 

 
A kezdeményezőképesség és a vállalkozói kompetencia segíti az embert, hogy igyekezzék 

megismerni tágabb környezetét, és ismeretei birtokában képes legyen a kínálkozó lehetőségek 

megragadására. Ez tudást, kreativitást, újításra való törekvést és kockázatvállalást jelent, 

valamint azt, hogy az egyén céljai érdekében terveket készít és valósít meg. Alapját képezi 

azoknak a speciális ismereteknek, készségeknek és magatartásformáknak, amelyekre a 

mindennapi életben, a társadalomban és a munkahelyen szükség van. 

 
Esztétikai-művészeti tudatosság és kifejezőkészség 
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Az esztétikai-művészeti tudatosság és kifejezőkészség magában foglalja az esztétikai 

megismerést, illetve az elképzelések, képzetek, élmények és érzések kreatív kifejezésének 

elismerését, befogadását mind a hagyományos művészetek nyelvén, mind a 

médiasegítségével, különösen az irodalomban, a zenében, a táncban, a drámában, a 

bábjátékban, a vizuális művészetekben, a tárgyak, épületek, terek kultúrájában, a modern 

művészeti kifejezőeszközök, a fotó és a mozgókép segítségével. 

 
A hatékony, önálló tanulás 

 
A hatékony, önálló tanulás azt jelenti, hogy az ember képes kitartóan tanulni, saját tanulását 

megszervezni egyénileg és csoportban egyaránt, ideértve a hatékony gazdálkodást az idővel 

és az információval. Felismeri szükségleteit és lehetőségeit, ismeri a tanulás folyamatát. Ez 

egyrészt új ismeretek szerzését, feldolgozását és beépülését, másrészt útmutatások keresését 

és alkalmazását jelenti. 

 

1.1.3. Eszközei és eljárásai 

 
Egységesség és differenciálás 

 
A tartalmi szabályozás biztosítja, hogy az iskolák, a pedagógusok, a tanulók sokféle, 

differenciált tevékenysége a teljesítmény növelésére sarkalló, az életesélyek tanulással történő 

növelését szolgáló egységes, közös alapra épüljön. 

Olyan pedagógiai munkát feltételez, amelynek középpontjában a tanulók tudásának, 

képességeinek fejlesztése, a készségek elsajátíttatása, kibontakoztatása, a személyiség 

fejlődéséhez szükséges megfelelő feltételek biztosítása áll, figyelembe véve, hogy az oktatás 

és a nevelés színtere nem csak az iskola, hanem az élet számos egyéb fóruma is. 

A  differenciált  tanítás-tanulás  megvalósulása  különösen  a  következő  szempontok  alapján 

történik: 

— olyan szervezési megoldásokat kell előnyben részesíteni, amelyek előmozdítják a tanulás 

belső motivációinak, kialakítását, fejlesztését; 

— a tanulást úgy kell megszervezni, hogy a tanulók cselekvő módon vegyenek részt benne; 

— a nevelési-oktatási folyamat segítse elő a tanulók előzetes ismereteinek, tudásának, 

nézeteinek feltárását; 

— az iskolai tanítás-tanulás különböző szervezeti formáiban alkalmazni kell az együttműködő 

(kooperatív) tanulástechnikáit és formáit; 

— váljék a tanítás egyik elvévé és teendőjévé a tanulókhoz alkalmazkodó differenciálás; 

— a  tanulók  egyéni  képességeinek  fejlesztése  érdekében  alkalmazni  kell  a  feladathoz 

illeszkedő tanulásszervezési technikákat; 

— sajátos tanulásszervezési megoldásokat kell alkalmazni a különleges bánásmódot igénylő, 

sajátos nevelési igényű tanulók a beilleszkedési, tanulási és magatartási zavarokkal küzdő 

tanulók nevelési-oktatási feladatainak ellátásában; 

—támogassák a tehetségek felkutatását és tehetségük kibontakoztatását; 
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— különböző tanulásszervezési megoldásokkal az együttműködést és a tanulási esélyek 

egyenlőségét szolgáló szervezeti formákat kell kialakítani mind az iskolák közötti 

együttműködésben, mind az iskolán kívüli és az iskolai munkában. 

 
Az eredményes tanulás segítésének elvei 

 
— folyamatos, egyénhez igazodó fejlesztés, a tudás bővítése, megszilárdítása; 

— az eredményes szocializáció akadályainak felismerése és kezelése pedagógiai eszközökkel; 

— a tanuló tanulási nehézségeinek feltárása, problémái megoldásának segítése; 

— a tanulást érintő lemaradás megakadályozásának érdekében a tanuló személyiségének, 

szociokulturális hátterének megismerése, a tanulás eredményességét növelő pedagógiai 

módszerek alkalmazása; 

— a tanuló önmagához és másokhoz viszonyított kiemelkedő teljesítményeinek, 

tehetségjegyeinek feltárása, fejlesztése a tanórákon, más iskolai foglalkozásokon, és e 

tevékenység támogatása az iskolán kívül is; 

— motiváló és hatékony tanulásszervezési eljárások alkalmazása, akár játékok segítségével; 

— egységes alapokon nyugvó tanulási követelmények, ellenőrzési-értékelési eljárások 

alkalmazása; 

— a sajátos nevelési igényű, akadályozott, tanulási, magatartási nehézségekkel küzdők 

elfogadása, beilleszkedésük feltételeinek kölcsönös alkalmazkodáson alapuló megteremtése, a 

képességprofilhoz viszonyított haladás elismerése, a tanulásban meghatározó képességeik 

feltárása és fejlesztése. 

 
Képesség-kibontakoztató felkészítés 

 
A képességeket kibontakoztató felkészítés a személyiséget fejlesztő pedagógiai munkával és a 

közösségfejlesztés segítségével járul hozzá a tanulási kudarcból, a szociális hátrányból eredő 

lemaradás csökkentéséhez, a tanuló egyéni képességeinek, tehetségének kibontakoztatásához, 

tanulási, továbbtanulási esélyeinek növeléséhez. A képesség-kibontakoztató felkészítés 

megszervezhető integrált keretek között is, ha a közösség- és a személyiségfejlesztés 

halmozottan hátrányos helyzetű és az e körbe nem tartozó tanulók közös felkészítése keretében 

valósul meg, kiegészülve a társadalmi kirekesztés minden formáját elutasító, és a bármely 

oknál fogva hátrányos helyzetben lévők társadalmi beilleszkedését elfogadó és segítő 

magatartásformák és készségek kialakításával, az ezek alapjául szolgálóképességek 

kibontakoztatásával. 

 
Természettudományos nevelés 

 
A kísérletezés, a megfigyelés, a természettudományos gondolkodás differenciált fejlesztése és 

alkalmazása, a műszaki ismeretek hétköznapi életben is használható elemeinek gyakorlati 

elsajátítása kiemelten fontos tartalom. Cél, hogy a természettudomány ismeretei és módszerei 

úgy épüljenek be a diákok gondolkodásába, hogy előhívhatók legyenek a mindennapi 

problémák értelmezése és megoldása során. 
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A mindennapos testnevelés 

 
Az iskola a mindennapos testnevelést heti öt testnevelés óra keretében szervezi meg. A heti öt 

órából legfeljebb heti két óra az úszás, a néptánc, közösségi és más sportjátékok, szabadtéri 

sportok, természetjárás, kirándulás, vagy az iskola lehetőségeinek és felszereltségének 

megfelelően különféle más sporttevékenységekre fordítható (hagyományos magyar történelmi 

sportok, mozgásos és ügyességi játékok, csapatjátékok). A heti két óra kiváltható továbbá 

sportolással iskolai sportkörben, vagy a tanuló kérelme alapján sportszervezet, sportegyesület 

keretei között végzett igazolt sporttevékenységgel. 

 
A mindennapos művészeti nevelés 

 
Biztosítani kell a művészeti nevelés tanórai és tanórán kívüli iskolai feltételeit, lehetőségeit. 

 
Az idegennyelv-oktatás 

 
A középiskolákban biztosítani kell a megkezdett első idegen nyelv folytatólagos oktatását és 

az érettségi idejére annak legalább B2 szintű elsajátítását. A középiskolákban második idegen 

nyelvként szabadválasztás szerint oktathatók a különböző nyelvek. 

 
Az emelt szintű képzési forma 

 
Az emelt szintű szervezési forma a tehetséggondozás sajátos módja, amelynek során egy vagy 

több meghatározott tantárgy fejlesztési követelményeinek és ismereteinek elsajátítása a 

kerettantervek által meghatározott, magasabb szintű követelményekkel, emelt óraszámban 

valósul meg. 

 

 
1.2. Személyiségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok – 

nevelési célok 

 
A fejlesztési területek közös értékeket jelenítenek meg, így a célok elérése érdekében a 

pedagógiai folyamatban egyaránt jelen kell lennie az ismeretszerzés, a gyakoroltatás- 

cselekedtetés mellett a példák érzelmi hatásának is. 

Ezek egyesítik a hagyományos értékeket és a XXI. század elején megjelent új társadalmi 

igényeket. 

A nevelési célok a következőképpen érvényesülnek: 

— beépülnek az egyes műveltségi területek, illetve tantárgyak fejlesztési követelményeibe, 

tartalmaiba; 

— tantárgyak részterületeivé válhatnak, vagy önálló tantárgyként jelenhetnek meg az iskola 

helyi tanterve szerint; 

— tematizálják az osztályfőnöki órák témaköreit; 
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— témákat, fejlesztési helyzeteket körvonalaznak a nem tanórai keretek között folyó, egyéb 

iskolai foglalkozások, programok számára. 

 
Az erkölcsi nevelés 

 
Célja a tanulók erkölcsi érzékének fejlesztése, a cselekedeteikért és azok következményeiért 

viselt felelősségtudatuk elmélyítése, igazságérzetük kibontakoztatása, közösségi 

beilleszkedésük elősegítése, az önálló gondolkodásra és a majdani önálló, felelős életvitelre 

történő felkészülésük segítése. 

 
Nemzeti öntudat, hazafias nevelés 

 
Célja, hogy a tanulók ismerjék meg nemzeti, népi kultúránk értékeit, hagyományait. 

 
Állampolgárságra, demokráciára nevelés 

 
Célja,  hogy  az  állampolgári  részvétel  által  erősítse  a  nemzeti  öntudatot  és  kohéziót, 

összhangot teremt az egyéni célok és a közjó között. 

 
Az önismeret és a társas kultúra fejlesztése 

 
Célja, hogy megalapozott önismerettel hozzájárul a kulturált egyéni és közösségi élethez, 

mások megértéséhez és tiszteletéhez, a szeretetteljes emberi kapcsolatok kialakításához. 

 
A családi életre nevelés 

 
Célja, hogy a fiatalok erkölcsi érzékének, szeretetkapcsolatainak, önismeretének, testi és lelki 

egészségének alakításában kiemelkedő jelentőséget tulajdonítson a családnak. 

 
A testi és lelki egészségre nevelés 

 
Célja, hogy a családdal együttműködve felkészítse a tanulókat az önállóságra, a betegség- 

megelőzésre, továbbá a szabályok betartására a közlekedésben, a testi higiénében, a veszélyes 

körülmények és anyagok felismerésében, a váratlan helyzetek kezelésében. Továbbá segítsék a 

tanulókat a káros függőségekhez vezető szokások kialakulásának megelőzésében. 

 
Felelősségvállalás másokért, önkéntesség 

 
Célja, hogy a hátrányos helyzetű vagy fogyatékkal élő emberek iránti szociális érzékenységet, 

segítő magatartást alakítson ki a tanulókban úgy, hogy saját élményű tanuláson keresztül 

ismerik meg ezeknek a csoportoknak a sajátos igényeit, élethelyzetét. 

 
Fenntarthatóság, környezettudatosság 
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Célja, hogy a felnövekvő nemzedékek ismerjék, és becsüljék az életformák gazdag 

változatosságát a természetben és a kultúrában. Az erőforrásokat tudatosan, takarékosan és 

felelősségteljesen, megújulási képességükre tekintettel használják. 

 
Pályaorientáció 

 
Cél, hogy az iskola átfogó képet nyújtson a munka világáról. A diákok kipróbálhassák 

képességeiket, elmélyülhessenek az érdeklődésüknek megfelelő területeken, megtalálják 

hivatásukat, kiválasszák a nekik megfelelő foglalkozást és pályát, valamint képessé váljanak 

arra, hogy megtegyék az ehhez a szükséges erőfeszítéseket. 

 
Gazdasági és pénzügyi nevelés 

 
Cél, hogy a felnövekvő nemzedéknek hasznosítható ismeretekkel rendelkezzenek a 

világgazdaság, a nemzetgazdaság, a vállalkozások és a háztartások életét meghatározó 

gazdasági-pénzügyi intézményekről és folyamatokról. 

 
Médiatudatosságra nevelés 

 
Cél, hogy a tanulók a globális nyilvánosság felelős résztvevőivé váljanak: értsék az új és a 

hagyományos médiumok nyelvét. 

 
A tanulás tanítása 

 
Cél, hogy az iskola felkeltse az érdeklődést az iránt, amit tanít, és útbaigazítást adjon a 

tananyag elsajátításával, szerkezetével, hozzáférésével kapcsolatban. Továbbá cél a tanulás 

eredményességének, a tanuló testi és szellemi teljesítményeinek lehetőség szerinti növelése és a 

tudás minőségének értékelése. 

 

1.3. Az egészségfejlesztéssel összefüggő feladatok 

 
Az iskolai egészségnevelés átfogó célja, hogy elősegítse a tanulók egészségfejlesztési 

magatartásának, életvitelének kialakulását annak érdekében, hogy a felnövekvő nemzedék 

minden tagja képes legyen arra, hogy folyamatosan nyomon kövesse saját egészségi állapotát, 

érzékelje a belső és külső környezeti tényezők megváltozásából fakadó, az egészségi állapotot 

érintő határokat és ez által képessé váljon az egészség megőrzésére, illetve a veszélyeztető 

hatások csökkentésére. 

Az egészségfejlesztő program eredményeként erősödjenek a személyiségfejlesztő hatások, 

csökkenjenek az ártó tényezők, az iskola befejezésekor a diákok a saját életükre alkalmazni 

tudják az elsajátítottakat. 

 
Célunk, hogy, tanulóink: 

– minél nagyobb számban váljanak edzett, erős, egészséges, káros szenvedélyektől mentes 

felnőttekké, 
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– képesek legyenek objektíven felmérni saját egészségi állapotukat, 

– minél  szélesebb  körében  kialakuljon  a  mozgás  gazdag  életmód  iránti  igény,  hogy  a 

testedzés szükségletükké váljon, 

– ismerjék meg az egészségüket veszélyeztető tényezőket, 

– ismerjék meg a betegségek megelőzésével kapcsolatos tudnivalókat és módszereket, 

– javuljon az életminőségük, 

– a várható élettartamuk minél hosszabb legyen, 

– el kell érni, hogy az egészségükért a lehető legtöbbet tegyék meg, hogy alkalmazzák a 

megtanultakat, 

– fontos, hogy az itt eltöltött évek alatt tudatosodjon tanulóinkban, hogy mindenki maga 

felelős egészségének megőrzéséért, 

– ismerjék a stressz- és feszültségoldó gyakorlatok szerepét a testi-lelki kiegyensúlyozottság 

elérésében. 

 
Kiemelt feladataink: 

 
– a dohányzás visszaszorítása, a rászokás megelőzése 

 a dohányzás káros hatásainak megismertetése osztályfőnöki órákon (szükség esetén külső 

előadók segítségével), 

 az ügyeleti szolgálat segít a dohányzás megfékezésében, az újabb dohányzók számának 

csökkentésében, 

 az iskolai diákfórumokon rendszeresen folytatjuk a dohányzás elleni kampányunkat, 

 a dohányzás társadalmi elfogadottságának csökkentése, 

 a dohányzás térbeli korlátozásának szigorú ellenőrzése. 

 
– az alkohol- és drogprevenció: 

 az  alkohol-  és  drogprevenció  megjelenik  a  kémia,  biológia  tantárgyak  tananyagában, 

valamint az osztályfőnöki órák fontos témakörei közé tartozik, 

 a gyermek- és ifjúságvédelmi felelősnek feladata az osztályfőnökök ez irányú 

tevékenységének segítése, 

 hangsúlyosan kezeljük a drogprevenciós tevékenységünket, az ezzel kapcsolatos 

programokat, eseményeket, tevékenységeket támogatjuk, 

 az iskolai drogprevenciós programsorozat szervezője, felelőse a drogügyi koordinátor, 

 a  drogprevenció  lényegének,  fontosságának  tudatosítása  a  pedagógusok,  a  tanulók,  a 

szülők körében. Ennek megvalósítása: 

– pedagógusoknál: előadások, csoportfoglalkozások keretében, 

– tanulóknál: órai foglalkozások (osztályfőnöki, biológia, kémia) keretében, 

– szülőknél: a szülői értekezletek előtt összevontan tájékoztatást nyújtunk a szülőknek. 

 a drogprevenciós pályázat keretében: 

– különböző foglalkozások megtartása, 

– oktatófilmek megtekintése, megbeszélése, 

– a témával kapcsolatban kiállítások megtekintése, 

– a város segítő szervei által meghirdetett vetélkedőkön való részvétel, 

– rajzok, plakátok készítése, 
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– városi előadásokon való részvétel, azok megszervezése, 

– kortárssegítők képzése és munkájuk támogatása. 

 
– az egészséges táplálkozási szokások elterjesztése: 

az egészséges táplálkozás ismereteinek terjesztése a tanulók mind szélesebb körében, 

 a helytelen táplálkozással és életmóddal összefüggő betegségek megismertetése, 

 annak hangsúlyozása, hogy a táplálkozással összefüggő betegségek (elhízás, csontritkulás, 

fogszuvasodás, szív-érrendszeri, keringési, daganatos megbetegedések stb.) jelentős része 

megelőzhető egészséges táplálkozással, 

 kiállítások szervezése a diákok aktív részvételével (reformtáplálkozás) 

 
– a lelki egészség védelme 

 Minden tanév elején feltérképezni az iskola tanulóinak szociális helyzetét. 

 A veszélyeztetett, hátrányos helyzetű diákok nyilvántartása, segítése. 

 A tanulási-, beilleszkedési zavarokkal küszködő tanulók kiszűrése, segítése. 

 Iskolai fejlesztő csoport létrehozása (önismereti-, konfliktuskezelő-, beilleszkedést segítő 

foglalkozások), a kollégiumi önismereti foglalkozások folytatása. 

 Gyermekbántalmazás vélelme vagy egyéb, pedagógiai eszközökkel meg nem szüntethető 

veszélyeztetési tényező megléte esetén kezdeményezni, hogy az iskola igazgatója értesítse 

a gyermekjóléti szolgálatot. 

 Lelki problémákkal küzdő tanulóinknak pszichológus segítségét biztosítani. 

 
– az aktív testmozgás elterjesztése: 

 az iskola a tanulók számára a mindennapi testedzés megvalósítását a helyi tanterv 

óratervében meghatározott kötelező testnevelés órákon és a szabadon választható délutáni 

sportköri foglalkozásokon biztosítja, 

 nagy tömegeket megmozgató iskolai sportnapokat szervezünk, 

 a gyaloglást, futást, a turisztikát s egyéb testmozgást szorgalmazzuk, népszerűsítjük. 

 
– az egészségügyi biztonság fokozása: 

- az iskolaorvos heti 2 alkalommal rendel az iskola orvosi rendelőjében, 

- a tanulók egészségi állapotának ellenőrzése, szűrővizsgálatok rendszeres végzése 

(fogászati, belgyógyászati, szemészeti és tüdőszűrés), 

- a tanulók fizikai állapotának rendszeres ellenőrzése, mérése, 

- felvilágosító  és  egészségneveléssel  kapcsolatos  előadásokat  szervezünk  külső  előadók 

segítségével minden évfolyamon (fogorvos, pszichológus, védőnő, nőgyógyász), 

- AIDS-prevenció  keretében  felvilágosító,  megelőző  filmeket  néznek,  és  előadásokat 

hallgatnak meg tanulóink. 

 
– az egészséges környezet kialakítása: 

 rendszeres szellőztetést végzünk minden szünetben, 

 legyen minél több zöld növény a tantermekben, 

 fokozottan vigyázunk a tantermek, az udvar, az iskolai környezet rendjére, tisztaságára, 
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 hangsúlyozzuk, hogy a munka mellett a pihenés is fontos az egészséges ember életében, 

így az egészséges társadalomban is, 

 a kiegyensúlyozott, harmonikus ember tud csak hasznára lenni a társadalomnak 

 ez az egészségfejlesztési stratégia része is, 

- az egészséget az ember teremti meg a mindennapi életében, ahol él, ahol tanul, ahol 

dolgozik. Az embernek törődnie kell önmagával, az életkörülményeit ennek megfelelően 

kell alakítania. 

 
Egészségnevelés színterei: 

- Tanítási órák mindegyikén a tanár hangsúlyozza az egészséges szokásokat, törekedjen azok 

megszilárdítására. 

- Szakmai képzéskor, munkavédelem órán a használt anyagok veszélyeinek, környezetkímélő 

tárolásuknak, felhasználásuknak, utókezelésüknek a tanítása. 

- Biológia és testnevelés órák keretében az egészséges életmódra nevelés, pozitív életforma és 

életfelfogás népszerűsítése. 

- Osztályfőnöki órák kereteiben beszélgetés a drog, alkohol, dohányzás, AIDS hatásairól az 

emberi szervezetre. 

- Gyakorlati képzésben a fogyasztó társadalom problémáinak, a használt anyagok 

környezetkárosító hatásainak, természetbarát és egészségvédő kezelés lehetőségeinek 

megismerése. 

 
Tanórán kívüli tevékenység az egészségnevelésben: 

- sportegyesület 

- vöröskeresztes kapcsolattartás 

- elsősegélynyújtó tanfolyam 

- sportversenyek (helyi, városi, megyei) aktív részvétel 

- gyógytestnevelés 

- kedvezményes étkeztetés népszerűsítése 

- könyvtári állomány adott témában való bővítése 

- Az egészséges életmóddal kapcsolatos pályázatok figyelése, a diákok figyelmébe ajánlása, 

pályázatírás. 

- Az egészségneveléssel kapcsolatos információhordozók figyelemmel kisérése, ajánlása. 

- Az egészségnevelési, drogmegelőzési program hatékony megvalósítása érdekében 

kapcsolatot tartani a témában érdekelt külső intézményekkel. 

 

1.3.1. Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos 

iskolai terv 

 
Az elsősegélynyújtás, az azonnali segítségnyújtás vagy beavatkozás képessége tudáson, 

begyakorláson és tapasztalaton alapul, nagyban növeli az önbizalmat és cselekvőképességet. 

Az így kapott alapos felkészítés segít uralkodni az érzelmeken, és sok nehéz helyzeten átsegít. 

Az ismeretek elsajátítására egészségtan-, osztályfőnöki-, biológia-, órákon, szakkörökön van 

lehetőség. 
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Az  iskola  megfelelő  számú  elsősegélynyújtó  ládával  rendelkezzen,  melyet  nemcsak  a 

mindennapok, de a kirándulások, és egyéb rendezvények alkalmával is tud használni. 

 
Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításának célja, hogy a tanulók: 

– ismerjék meg az elsősegélynyújtás fogalmát; 

– ismerjék meg az élettannal, anatómiával kapcsolatos legfontosabb alapfogalmakat; 

– ismerjék fel a vészhelyzeteket; 

– tudják a leggyakrabban előforduló sérülések élettani hátterét, várható következményeit; 

– sajátítsák el a legalapvetőbb elsősegély-nyújtási módokat; 

– ismerkedjenek meg a mentőszolgálat felépítésével és működésével; 

– sajátítsák el, mikor és hogyan kell mentőt hívni. 

 
Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos kiemelt feladatok: 

– a  tanulók  korszerű  ismeretekkel  és  az  azok  gyakorlásához  szükséges  készségekkel  és 

jártasságokkal rendelkezzenek elsősegély-nyújtási alapismeretek területén; 

– a tanulóknak bemutatjuk és gyakoroltatjuk velük az elsősegélynyújtás alapismereteit; 

– a tanulók az életkoruknak megfelelő szinten - tanórai és a tanórán kívüli (egyéb) 

foglalkozások keretében – foglalkoznak az elsősegélynyújtással kapcsolatos legfontosabb 

alapismeretekkel. 

 
Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos feladatok 

megvalósításának elősegítése érdekében: 

– az iskola kapcsolatot épít ki az Országos Mentőszolgálattal, Magyar Ifjúsági 

Vöröskereszttel és az Ifjúsági Elsősegélynyújtók Országos Egyesületével; 

– tanulóink bekapcsolódnak az elsősegély-nyújtással kapcsolatos iskolán kívüli 

vetélkedőkbe; 

– támogatjuk a pedagógusok elsősegély-nyújtási ismeretekkel foglalkozó továbbképzésekre 

való jelentkezését. 

 
Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátítását elsősorban a következő 

tevékenységformák szolgálják: 

– a helyi tantervben szereplő tantárgyak tananyagaihoz kapcsolódó alábbi ismeretek: 
 

TANTÁRGY ELSŐSEGÉLY–NYÚJTÁSI ALAPISMERETEK 

Biológia rovarcsípések 

légúti akadály 

artériás és ütőeres vérzés 

komplex újraélesztés 

Kémia mérgezések 

vegyszer okozta sérülések 

savmarás 

égési sérülések 
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 forrázás 

szénmonoxid mérgezés 

Fizika égési sérülések 

forrázás 

testnevelés magasból esés 

– az osztályfőnöki órák tanóráin feldolgozott elsősegély-nyújtási ismeretek: teendők 

közlekedési baleset esetén, segítségnyújtás baleseteknél; a mentőszolgálat felépítése és 

működése; a mentők hívásának helyes módja; valamint az iskolai egészségügyi szolgálat 

(iskolaorvos, védőnő) segítségének igénybe vétele egy-egy osztályfőnöki óra 

megtartásában az elsősegély-nyújtási alapismeretekkel kapcsolatosan. 

 

Az egészségnevelést szolgáló egyéb (tanórán kívüli) foglalkozások: 

– szakkörök (Ifjúsági Vöröskereszt, elsősegély-nyújtó); 

– minden évben egy alkalommal elsősegély-nyújtási bemutatót szervezünk a tanulóknak az 

Országos Mentőszolgálat, a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt vagy az Ifjúsági 

Elsősegélynyújtók Országos Egyesületének bevonásával; 

– évente  egy egészségvédelemmel, helyes  táplálkozással, elsősegélynyújtással foglalkozó 

témanap. 

 
1.4. Közösségfejlesztéssel, az iskola szereplőinek együttműködésével 

kapcsolatos feladatok 

 
1.4.1 A tanulói közösségek fejlesztésével kapcsolatos feladataink 

 
Együttműködés a szülőkkel, az iskola szülői szervezettel. 

Feladat: a szülők tájékoztatása arról, hogy kötelességük elősegíteni gyermekük közösségbe 

történő beilleszkedését, az iskola, a közösségi élet magatartási szabályainak elsajátítását. 

 
A pedagógus feladatának hangsúlyozása a közösségfejlesztésben. 

Feladat: tudatosítani a pedagógus közösségfejlesztéssel kapcsolatos feladatait, különösen 

kiemelve azt, hogy a pedagógus kötelessége elsajátíttatni és betartatni a közösségi 

együttműködés magatartási szabályait. 

 
A különféle tanulói közösségek megszervezése, nevelői irányítása. 

Feladat: Az iskolai élet egyes területeihez (tanórákhoz, tanórán kívüli tevékenységekhez) 

kapcsolódó tanulói közösségek kialakítása, valamint ezek életének tudatos, tervszerű nevelői 

fejlesztése. 

 
A tanulók életkori fejlettségének figyelembevétele a tanulóközösségek fejlesztésében. 
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Feladat: A tanulói közösségek irányításánál a nevelőknek alkalmazkodniuk kell az életkorral 

változó közösségi magatartáshoz. A tanuló heteronóm – a felnőttek elvárásainak megfelelni 

akaró – személyiségének lassú átalakulásától az autonóm – önmagát értékelni és irányítani 

képes – személyiséggé válásig. 

 
Az önkormányzás képességének kialakítása. 

Feladat: A tanulói közösségek fejlesztése során ki kell alakítani a közösségekben,  hogy nevelői 

segítséggel vagy anélkül közösen tudjanak maguk elé célt kitűzni, a cél eléréséért 

összehangolt módon tevékenykedjenek, illetve az elvégzett munkát értékelni tudják. A 

diákönkormányzat munkájának segítése. 

 
A tanulói közösségek tevékenységének megszervezése. 

Feladat: A tanulói közösségeket irányító pedagógusok legfontosabb feladata, a közösségek 

tevékenységének tudatos tervezése és folyamatos megszervezése, hiszen a tanulói közösség 

által történő közvetett nevelés csak akkor érvényesülhet, ha a tanulók a közösség által szervezett 

tevékenységekbe bekapcsolódnak, azokban aktívan részt vesznek, és ott a közösségi 

együttéléshez szükséges magatartáshoz és viselkedési formákhoz tapasztalatokat gyűjthetnek. 

 
A közösség egyéni arculatának, hagyományainak kialakítása. 

Feladat: Az iskola egészére és az egyes tagintézmények tanulói közösségére jellemző, az 

összetartozást erősítő erkölcsi, viselkedési normák, formai keretek és tevékenységek 

rendszeressé válásának kialakítása, ápolása. 

 
A közösségfejlesztés hatékonyságának emelése. 

Feladat: erősíteni kell az iskolán belül a tagintézmények, a tagintézményeken belül a 

kollégium és tagintézmény, a pedagógusok és osztályfőnökök, diákönkormányzatot segítő 

tanár és pedagógusok együttműködését, a feladatok egyértelmű meghatározásával, a 

tevékenységek koordinálásával. 

 

1.4.2 A közösségfejlesztést közvetlenül szolgáló tevékenységrendszer és 

szervezeti formák 

 
Az iskolában folyó nevelő-oktató munka céljainak, a személyiségfejlesztésnek és közösség 

fejlesztésnek fontos színterei a tanítási órán kívül a hagyományőrző tevékenységeink. 

Az iskola és a tagintézmények éves munkatervében meg kell határozni az iskolai ünnepélyek 

rendjét, rögzíteni kell azok időpontját. 

Különös tekintettel a nemzetünk szabadságtörekvéseit tükröző, nemzeti múltunk mártírjainak 

emlékét őrző, valamint az iskola hagyományai ápolása érdekében meghonosított egyéb 

emléknapok, megemlékezések időpontjára. 

 
Az iskola és tagintézményei ünnepélyei, hagyományos rendezvényei: 

– Tanévnyitó ünnepély:       időpontja a tanév rendje szerint 
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– Nemzeti ünnepeink: 

– március 15. 

– október 23. 

– Hagyományos ünnepi műsoraink 

– Szalagavató 

– Mikulás nap (iskolában, kollégiumban) 

– Adventi előkészületek (iskolában, kollégiumban) 

– Karácsonyi műsorok (iskolában, kollégiumban) 

– Ballagás (iskolában, kollégiumban) 

– Pedagógusnap 

– Nőnap (iskolában, kollégiumban) 

– Diákönkormányzat rendezvényei 

– Diáknap 

– Verébavató (iskolában, kollégiumban) 

– Farsang (iskolában, kollégiumban) 

– Valentin Nap (iskolában, kollégiumban) 

– Kollégiumi Napok 

– Megemlékezések 

– Aradi vértanúk 

– Kommunista diktatúra áldozatai 

– Holocaust áldozatai 

– Nemzeti összetartozás napja 

– Krúdy óra 

Ezek     a     rendezvények     kiegészülnek     a     tagintézmények     sajátosságaihoz     kötődő 

rendezvényekkel. 

 
Az iskolai és iskolán kívül szervezett iskolai rendezvényeken a tanulóknak az osztályfőnök 

útmutatásai alapján kell részt venniük. 

Az intézmény által szervezett hagyományőrző programokban - témához kapcsolódóan – 

törekeszünk a városban élő kisebbségek és az oktatott idegen nyelvek kultúrájához 

kapcsolódó nemzetiségi tartalmak megjelenítésére. 

 

1.5. A  pedagógusok helyi intézményi  feladatai, az osztályfőnöki 

munka tartalma, az osztályfőnök feladatai 

 

1.5.1. A pedagógusok legfontosabb helyi feladatai: 

 
Nevelő-oktató munkáját a központi oktatási szabályozásban, valamint az iskolai 

alapdokumentumokban leírtak szerint kell végeznie. 

– a  tanterv  alapján  tantárgyak  tanmenetének  elkészítése,  felkészülés  az  egyes  tanítási 

órákra; 

– a tananyag feldolgozása, megbeszélése, tanítása; 

– különféle tanítási módszerek és anyagok alkalmazása a tanulók eltérő igényei szerint. 
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– a  házi  feladatok  kijelölése  és  ellenőrzése,  az  írásbeli  munkák  kijavítása,  a  szóbeli 

feleletek és beszámolók értékelése; 

– dolgozatok előkészítése, megíratása és értékelése; 

– a tanulók tanulmányi előmenetelének értékelése; 

– szülői értekezletek, fogadóórák keretében kapcsolattartás a szülőkkel; 

– részvétel a nevelőtestületi értekezleteken, szakmai munkaközösségi értekezleteken; 

– kapcsolattartás más tanárokkal, nevelőkkel, ifjúságvédelmi felelősökkel, az iskola egyéb 

dolgozóival; 

– az iskolai rend meghatározása és betartatása; a tanulók felügyelete külön ügyeletesi rend 

szerint 

– részvétel az iskolai ünnepélyeken, rendezvényeken, egyéb iskolai sport- és kulturális 

eseményeken. 

– osztálykirándulások,  ünnepélyek,  rendezvények,  egyéb  iskolai  sport-  és  kulturális 

események szervezése; 

– a tanügyi dokumentumok határidőre történő elkészítése; 

– szaktudományos előrehaladás követése, továbbképzéseken, szakmódszertani 

rendezvényeken, bemutató órákon való részvétel; 

– a munkarend pontos betartása. 

A pedagógusok konkrét feladatait személyre szabott munkaköri leírásuk tartalmazza. 

 
1.5.2. A szakoktatók legfontosabb helyi feladatai: 

 
Nevelő-oktató munkáját a központi oktatási szabályozásban, valamint az iskolai 

alapdokumentumokban leírtak szerint kell végeznie. 

– a   tanterv   alapján   a   szak-   és   gyakorlati   tantárgyak   tanmenetének   elkészítése, 

felkészülés az egyes tanítási órákra; 

– munkavédelmi oktatás tartása, a munkavédelmi szabályok betartásának ellenőrzése, 

szükséges gépek, eszközök rendeltetésszerű használata; 

– az elméleti tananyag oktatása, feldolgozása, megbeszélése, tanítása; 

– a gyakorlati tananyag oktatása, bemutatása, gyakoroltatása; 

– különféle tanítási módszerek és anyagok alkalmazása a tanulók eltérő igényei szerint, 

– a házi feladatok kijelölése és ellenőrzése, az írásbeli munkák kijavítása, a szóbeli 

feleletek és beszámolók értékelése; 

– dolgozatok előkészítése, megíratása és értékelése; 

– a tanulók tanulmányi előmenetelének értékelése; 

– szülői értekezletek, fogadóórák keretében kapcsolattartás a szülőkkel; 

– részvétel a nevelőtestületi értekezleteken, szakmai munkaközösségi értekezleteken; 

– kapcsolattartás  más  tanárokkal,  nevelőkkel,  ifjúságvédelmi  felelősökkel,  az  iskola 

egyéb dolgozóival; 

– az iskolai rend meghatározása és betartatása a tanulók felügyelete külön ügyeleti rend 

szerint, részvétel az iskolai ünnepélyeken, rendezvényeken, egyéb iskolai sport- és 

kulturális eseményeken, 

– osztálykirándulások,  ünnepélyek,  rendezvények,  egyéb  iskolai  sport-  és  kulturális 

események szervezése; 
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– a tanügyi dokumentumok határidőre történő elkészítése; 

– szaktudományos előrehaladás követése, továbbképzéseken, szakmódszertani 

rendezvényeken, bemutató órákon való részvétel; 

– a munkarend pontos betartása; 

– szakmai vizsgán való részvétel. 

A szakoktatók konkrét feladatait személyre szabott munkaköri leírásuk tartalmazza. 

 
1.5.3. Az osztályfőnök kiemelt feladatai és hatásköre: 

 
Az osztályfőnök munkáját az alapdokumentumokban meghatározottak, valamint az 

iskolavezetés iránymutatásai alapján végzi, osztálya közösségének felelős vezetője. Alaposan 

megismeri tanítványai személyiségét, ennek, valamint az iskola pedagógiai elveinek figyelembe 

vételével neveli őket. Minden tudásával elősegíti az osztályközösség kialakulását. 

– az osztályában tanító nevelők munkájának összehangolása, segítése; 

– fogadóóra, szülői értekezlet tartása, indokolt esetben családlátogatás, a szülők rendszeres 

tájékoztatása; 

– osztályfőnöki nevelőmunka megtervezése; 

– együttműködés a diákönkormányzatokkal, szülőkkel, szülői választmánnyal, az 

ifjúságvédelmi felelősökkel; 

– a tanügyi dokumentumok naprakész vezetése; 

– javaslatot tétel a tanulók jutalmazására, fegyelmezésére, kitüntetésére; 

– a tanulók tankönyvellátottságának figyelemmel kísérése; 

– az iskolai rendezvények előkészítése, és az ezeken való részvétel. 

 
1.6. A  kiemelt  figyelmet  igénylő  tanulókkal  kapcsolatos  pedagógiai 

tevékenységek helyi rendje 

 
A  nemzeti  köznevelésről  szóló  törvény  értelmében  kiemelt  figyelmet  igénylő  gyermek, 

tanuló: 

– különleges bánásmódot igénylő gyermek, tanuló: 

- sajátos nevelési igényű gyermek, tanuló, 

- beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermek, tanuló, 

- kiemelten tehetséges gyermek, tanuló, 

– a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvény szerint hátrányos és 

halmozottan hátrányos helyzetű gyermek, tanuló. 

Az intézmény a különleges bánásmódot igénylő tanulókat a többi tanulóval együtt, integráltan 

oktatja. 

 
1.6.1. Sajátos  nevelési  igényű,  és  beilleszkedési,  tanulási,  magatartási 

nehézséggel küzdő tanulókkal összefüggő pedagógiai tevékenységek 
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A sajátos nevelési igényű (továbbiakban SNI-s), és a beilleszkedési, tanulási, magatartási 

nehézséggel küzdő (továbbiakban BTMN-s) tanulókkal kapcsolatos iskolai feladatok alapvető 

célja: 

– a SNI-ből, és a BTMN-ből eredő hátrányok csökkentése, 

– az egészségügyi és pedagógiai célú habilitáció, rehabilitáció. 

 
 

A sajátos nevelési igényű gyermeknek, tanulónak joga, hogy különleges bánásmód keretében 

állapotának megfelelő pedagógiai, gyógypedagógiai, konduktív pedagógiai ellátásban 

részesüljön attól kezdődően, hogy igényjogosultságát megállapították. A különleges 

bánásmódnak megfelelő ellátást a szakértői bizottság szakértői véleményében foglaltak szerint 

kell biztosítani. 

Intézményünkben  az  SNI-s  tanulók  fejlesztését  gyógypedagógus  végzi,  a  jogszabályi 

előírásoknak megfelelően. 

A BTMN-s tanulók fejlesztése az Egységes Pedagógiai Szakszolgálat feladatkörébe tartozik. 

 
Az SNI tanulók esetében a NAT-ban is meghatározott egységes fejlesztési feladatokat kell 

alapul venni. Ennek során a tanulók lehetőségeihez, korlátaihoz és speciális igényeihez 

igazodva kell a munkát megszervezni. 

A tanulási nehézség okait elsősorban a részképesség-zavarok okozzák. A tanuló egyéni 

vizsgálatával határozhatjuk meg azt a módszert, amellyel segíteni tudunk rajta. 

Ez történhet: 

– tanórai és tanórán kívüli egyénre szabott differenciált foglalkozásokkal, 

– a feladatok megvalósításához hosszabb idősávok, keretek megjelölés, 

– több gyakorló vagy ismétlő feladat megoldatásával, 

– a tanulókkal, szülőkkel történő egyéni beszélgetéssel, 

– külső   szakember   igénybevételével   –   pl.   nevelési   tanácsadó,   fejlesztő   pedagógus, 

iskolaorvos, pszichológus. 

A  sajátos  nevelési  igényű  gyermek,  tanuló  neveléséhez,  oktatásához  szükséges  speciális 

szakképzettséggel rendelkező szakember utazó gyógypedagógusi hálózat útján is biztosítható. 

 
1.6.2. A kiemelten tehetséges tanulókkal kapcsolatos pedagógiai 

tevékenységek 

 
Az iskolák hagyományaira építve gondot fordítunk a tehetséges tanulók megkeresésére, a 

képességek fejlesztésére. Célunk az iskolának a városban, megyében, az országban elért 

szakmai, sporteredményeinek megtartása, lehetőség szerint mindezek fokozása. (OKTV, 

SZKT, OSZTV versenyek) 

Ennek érdekében minden évfolyamon: 

- Törekszünk az egyéni képességekhez igazodó tanórai munkára. 

- Tehetséggondozó foglalkozásokat szervezünk, ahol a tanulók felkészülhetnek a különböző 

szakmai és sportversenyekre. 

- Tanórán kívüli foglalkozások keretében szakköröket, sportköröket szervezünk. 
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- Az iskolán belül évfolyamonként kerülnek megrendezésre különböző vetélkedők, melyek 

lehetnek szaktantárgyi, szakmai, sport és kulturális jellegűek. 

- Az osztályfőnökök szabadidős foglalkozásokat iktatnak be  – színház, mozi, múzeum, 

látogatás, kirándulás. 

- A  szaktanár  és  az  osztályfőnökök  megtervezik  az  iskolai  könyvtár  használatának 

megismerését – könyvtári órák tartásával. 

- A továbbtanulás segítése érdekében tájékoztatókat tartunk, szükség szerint felkészítő 

foglalkozásokat ajánlunk, ösztönözzük az ösztöndíjszerzést, illetve pályázatokon való 

részvételt. 

- Lehetőséget biztosítunk a DÖK számára különböző iskolai rendezvények szervezésére, 

különös tekintettel a Diáknapra. 

- Az önálló tanulást, önművelődést széles körű internet hozzáférés biztosítja. 

 
1.6.3. Hátrányos    és    halmozottan    hátrányos    helyzetű    tanulókkal 

kapcsolatos pedagógiai tevékenységek 

 
Az iskolánkba járó tanulóink egy része — különösen a szakközépiskolai tanulók — szociális, 

műveltségi hátránnyal küzd. Családi hátterük a mai magyar társadalom szinte összes 

negatívumával rendelkezik (megélhetési problémák, szegénység, munkanélküliség, 

alkoholizmus, kettévált családok, félárva gyermekek). Ezek tükröződnek a tanulók 

teljesítményében és beszédkultúrájukban. Iskolánk pedagógusai alapvető feladatuknak tartják a 

hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű tanulók felzárkóztatását. 

Az iskola feladatai: 

 segíteni beilleszkedésüket az iskolai környezetbe, 

 segíteni a tanulók ismeretelsajátítását, 

 biztosítani az egyéni ütemű fejlődést, 

 pótolni az iskolai és/vagy családi, társadalmi szocializációs hiányokat. 

 
1.6.4. A tanulási kudarcnak kitett tanulók felzárkóztatását segítő program 

 
Tanulóink egy része ingerszegény környezetből kerül az iskolába. Az iskolának kell 

felvállalnia a felzárkóztatást, a tudás igényének felkeltését, a viselkedéskultúra megalapozását 

és a tehetséges tanulók tehetséggondozását. 

Fontos a tanulók esetleges lemaradásának okait is feltárni, hogy aszerint lehessen elvégezni a 

korrekciót, mert nem mindegy, hogy tartós hiányzás, nem kielégítő szorgalom, egyéni 

adottságok vagy a nem megfelelő tanulási technika áll a háttérben. 

 

1.6.5. A gyermek- és ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladatok 

 
Az iskolai gyermek- és ifjúságvédelem célja: 

– megelőzze,  elhárítsa  vagy  enyhítse  azokat  a  tanulókra  ható  káros  hatásokat,  amelyek 

személyiségfejlődésüket megzavarják, gátolják; 
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– segítse azoknak a pozitív hatásoknak az érvényesülését, amelyek hozzájárulnak az ifjú 

egyénileg és társadalmilag is értékes képességeinek kibontakoztatásához és fejlesztéséhez; 

– képessé tegye a tanulót a társadalmilag el nem fogadott jelenségekkel szembeni 

önvédelemre és arra, hogy a destruktivitás helyett az önfejlesztő, építő cselekvési módokat 

válassza; 

– kialakítsa a megfelelő szociális és életviteli kompetenciákat. 

 
Az ezzel kapcsolatos feladatai: 

– gyermek és ifjúságvédelmi feladatok megszervezése, 

– nevelő és oktatómunka egészséges és biztonságos feltételeinek megteremtése, 

– gyermekbalesetek megelőzése, 

– tanulók rendszeres egészségügyi vizsgálatának megszervezése. 

 
A gyermek-és ifjúságvédelmi felelős (vagy ilyen feladattal megbízott pedagógus) alapvető 

feladata, hogy segítse a pedagógusok gyermek-és ifjúságvédelmi munkáját. 

 
Az intézmény gyermekvédelmi tevékenysége tehát három területre terjed ki: 

– a gyermek fejlődését veszélyeztető okok megelőzésére, 

– a gyermek fejlődését veszélyeztető okok feltárására, 

– a gyermek fejlődését veszélyeztető okok megszüntetésére. 

 
1.7. A tanulóknak az intézményi döntési folyamatban való részvételi 

jogai gyakorlásának rendje 

 
A tanulók, diákkörök a tanulók érdekeinek képviseletére diákönkormányzatot hozhatnak létre. 

A diákönkormányzat munkáját e feladatra kijelölt, felsőfokú végzettségű és pedagógus 

szakképzettségű személy segíti, akit a diákönkormányzat javaslatára az intézményvezető bíz 

meg ötéves időtartamra. A diákönkormányzatot segítő tanár képviseli a diákok érdekeit a 

nevelőtestületi értekezleten és a kibővített iskolavezetői értekezleten. 

A diákönkormányzat tevékenysége a tanulókat érintő valamennyi kérdésre kiterjed. Feladata, 

hogy eljárjon az érintett tanulók érdekében megvalósítva a jogok és kötelességek összhangját, 

az érdekek képviseletét. 

 

1.8. A szülő, a tanuló, a pedagógus és az intézmény partnerei 

kapcsolattartásának formái 

 
A tanulók közösségét az osztályfőnökök közössége, az ifjúságvédelmi felelős és kollégiumi 

nevelők közössége koordinálja. Ez a három csoport, aki a legtöbb információt tudhatja a 

tanulókról, illetve ők azok, akik a leghamarabb tudnak segíteni a tanulók problémáin, napi 

kapcsolatban vannak. Fontos a bizalmi légkör kialakítása. Ez a csoport az elsődleges 

segítőtevékenységet nyújtja tanulóink számára, nemcsak iskolai, hanem magánjellegű 

problémák esetében is. Lényeges a jelenlétük, hiszen szaktudásukkal, külső kapcsolatrendszer 
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kialakítással  azonnal  jelezhetnek,  illetve  intézkedhetnek,  s  nem  utolsó  sorban  prevenciót 

alkalmazhatnak szükség esetén. 

A tanuló bármelyik személynek jelezhet gondjairól. 

Az együttműködés egyéb szereplői: 

- Önkormányzat 

- Gyermekjóléti Szolgálat 

- Gyermekvédelmi Központ 

- Nevelési Tanácsadó 

- Tanulási Képességet Vizsgáló 1. számú Szakértői és Rehabilitációs Bizottság 

- Kórház-gyermek pszichiátria 

- Rendőrség 

- Pártfogói Felügyelet 

 
Az iskolában működik Intézményi Tanács, Szülői Munkaközösség, Alapítvány és 

Diákönkormányzat. 

A fenti szervezetek a törvényben meghatározott módon érvényesítik érdekeiket. 

 
A tanulók, érdekeik képviseletére diákönkormányzatot hoznak létre. (DÖK) A DÖK 

törvényben meghatározott módon képviseli, érvényesíti a diákok érdekeit. A DÖK tevékenysége 

a tanulókat érintő valamennyi kérdésre kiterjed. 

A DÖK, a tanulói ifjúság és a nevelőtestület közös feladata az iskolai hagyományok ápolása, 

új hagyományok teremtése, iskolai rendezvények szervezése. 

 
A szülők tájékoztatásának alkalmazott formái: 

- Szülői értekezletek 

- Ellenőrző könyv 

- Iskolai kiadvány 

- Levél 

- Fogadóórák 

- Indokolt esetben családlátogatás 

- Telefon 

- Weblap 

- Az IPR-be bevont tanulók esetében 3 havonkénti esetmegbeszélés a szülő, a tanuló és az 

osztályfőnök részvételével 

A szülői értekezletek célja a közös feladatok, célok megtervezése, megbeszélései a problémák 

felvetése, megoldása, kapcsolatteremtés iskola-szülő, szülő-szülő között. 

A fogadóórák célja a szaktanárokkal való egyéni találkozás, véleménycsere a tanulmányi 

munkáról, szorgalomról, magatartásról. 

Tanári fogadóóra a szaktanár, osztályfőnök, kollégiumi nevelő egyéni órarendjétől függően. 

 
Az  Alapítványok   saját  dokumentációjuk  alapján  működnek  és  látnak  el  különböző 

feladatokat. 

 
1.9. A tanulmányok alatti vizsgák szabályai 
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A tanuló osztályzatait évközi teljesítménye és érdemjegyei vagy az osztályozó vizsgán, a 

különbözeti vizsgán, valamint a pótló és javítóvizsgán nyújtott teljesítménye (tanulmányok 

alatti vizsga) alapján kell megállapítani. 

Osztályozó vizsgát kell tennie a tanulónak a félévi és a tanév végi osztályzat megállapításához, 

ha 

– felmentették a tanórai foglalkozásokon való részvétele alól, 

– engedélyezték, hogy egy vagy több tantárgy tanulmányi követelményének egy tanévben 

vagy az előírtnál rövidebb idő alatt tegyen eleget, 

– a 20/2012. EMMI rendeletben meghatározott időnél többet mulasztott, és a nevelőtestület 

döntése alapján osztályozó vizsgát tehet, 

– a tanuló a félévi, év végi osztályzatának megállapítása érdekében független vizsgabizottság 

előtt tesz vizsgát. 

Egy osztályozó vizsga egy adott tantárgy és egy adott évfolyam követelményeinek 

teljesítésére vonatkozik (kivétel a második eset). A tanítási év lezárását szolgáló osztályozó 

vizsgát az adott tanítási évben kell megszervezni. 

Osztályozó vizsgának számít a szakképző iskolában – a szakképzésre vonatkozó rendelkezések 

szerint – szervezett beszámoltató vizsga is. 

 
Különbözeti vizsgát a tanuló abban az iskolában tehet, amelyben a tanulmányait folytatni 

kívánja. 

A vizsgázó pótló vizsgát tehet az igazgató által meghatározott vizsganapon, ha a vizsgáról 

neki fel nem róható okból elkésik, távol marad, vagy a megkezdett vizsgáról engedéllyel 

eltávozik, mielőtt a válaszadást befejezné. 

 
Javítóvizsgát tehet a vizsgázó, ha 

– a tanév végén – legfeljebb három tantárgyból – elégtelen osztályzatot kapott, 

– az osztályozó vizsgáról, a különbözeti vizsgáról számára felróható okból elkésik, távol 

marad, vagy a vizsgáról engedély nélkül eltávozik. 

A vizsgázó javítóvizsgát az iskola igazgatója által meghatározott időpontban, az augusztus 

15-étől augusztus 31-éig terjedő időszakban tehet. Szakmai gyakorlatból akkor lehet 

javítóvizsgát tenni, ha a gyakorlati képzés szervezője azt engedélyezte. 

 
Vizsgaidőszakok 

 
A különbözeti és a beszámoltató vizsgákra tanévenként legalább két vizsgaidőszakot kell 

kijelölni. Javítóvizsga letételére az augusztus 15-étől augusztus 31-éig terjedő időszakban, 

osztályozó, különbözeti és beszámoltató vizsga esetén a vizsgát megelőző három hónapon 

belül kell a vizsgaidőszakot kijelölni azzal, hogy osztályozó vizsgát az iskola a tanítási év 

során bármikor szervezhet. A vizsgák időpontjáról a vizsgázót a vizsgára történő jelentkezéskor 

írásban tájékoztatni kell. 

 
Az írásbeli vizsga menete 
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– A vizsga reggel nyolc óra előtt nem kezdhető el, és legfeljebb tizenhét óráig – művészeti 

szakgimnáziumban húsz óráig – tarthat. 

- Ülésrend kialakítása 

- Azonosítás 

- Csak bélyegzővel ellátott lapok, feladatlapok és tétellapok használhatóak. 

- A helyi tanterv által megengedett segédeszközök használhatóak. Írásbeli munka tollal, a 

rajz készülhet ceruzával. Egymás között nem cserélhetőek az eszközök! 

- A vizsgázónak az írásbeli feladatok megválaszolásához rendelkezésre álló maximális idő 

vizsgatantárgyanként maximum 60 perc. 

- Rendkívüli események kezelése: a jegyzőkönyvben a felügyelő tanár jelzi a rendkívüli 

eseményt és azonnal értesíti az intézmény vezetőjét. A kiesett idővel meg kell növelni a 

vizsga idejét. 

- Szabálytalanságok kezelése: A szabálytalanság tényét, idejét a felügyelő tanár jelzi a 

jegyzőkönyvben, majd haladéktalanul értesíti az intézmény vezetőjét. A tanuló a munkáját 

folytathatja, de a vizsga után a szabálytalanságot haladéktalanul ki kell vizsgálni. 

- Ha a tanuló rendelkezik érvényes szakértői véleménnyel, a benne foglaltak érvényesítését 

írásban kell kérnie az intézmény vezetőjétől, a vizsga megkezdése előtt. Az SNI-s és 

BTMN-es vizsgázók számára az írásbeli feladatok megválaszolásához rendelkezésre álló 

időt legfeljebb 30 perccel meg kell növelni. 

- Az SNI-s és BTMN-es vizsgázó írásbeli vizsga helyett szóbeli vizsgát tehet, a szóbeli 

vizsgát pedig írásban teheti le az intézményvezető engedélye alapján. 

- Egy vizsganapon egy vizsgázó vonatkozásában legfeljebb 3 írásbeli vizsgát lehet 

megtartani. A vizsgák között pihenőidőt, legalább 10 percet, legfeljebb 30 percet kell a 

vizsgázók részére biztosítani. A pótló vizsga negyedik vizsgaként - szükség esetén újabb 

pihenőidő beiktatásával - is megszervezhető. 

- Pótló  vizsgához  igazolás  benyújtása  és  írásbeli  kérelem  alapján  intézményvezetői 

engedély szükséges 

- Az írásbeli vizsga feladatlapjait a vizsgáztató tanár haladéktalanul kijavítja, a hibákat, 

tévedéseket a tanuló által használt tintától jól megkülönböztethető színű tintával megjelöli, 

röviden értékeli a vizsgakérdésekre adott megoldásokat. 

- Azon tanulóknak, akiknek szóbeli vizsgázniuk szükséges, a szóbeli beosztását a tanulóval 

haladéktalanul közölni kell. 

 
A szóbeli vizsga menete 

 
- Egy vizsgázónak egy napra legfeljebb 3 vizsgatárgyból szervezhető szóbeli vizsga. 

- A vizsgateremben egy időben legfeljebb 6 vizsgázó tartózkodhat. 

- A szóbeli vizsgán a vizsgázó vizsgatantárgyanként húz tételt vagy kifejtendő feladatot, és 

kiválasztja a tétel kifejtéséhez szükséges segédeszközt. 

- Minden  vizsgázónak  vizsgatantárgyanként  legalább  30  perc  felkészülési  időt  kell 

biztosítani. 

- Egy-egy vizsgatantárgyból a feleltetés időtartama 15 percnél nem lehet több. 

- Ha a vizsgázó a húzott tétel anyagából teljes tájékozatlanságot árul el, az elnök egy 

alkalommal póttételt húzat vagy pótfeladatot biztosít részére. 
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- Ha vizsgázó a feleletet befejezte, a következő vizsgatantárgyból történő tételhúzás előtt, 

legalább 15 perc pihenőidőt kell számára biztosítani, amely alatt a vizsgahelyiséget 

elhagyhatja. 

- SNI-s és BTMN-es tanulók esetében a 30 perc felkészülési időt 10 perccel meg kell 

növelni. Ehhez kérelmet kell benyújtani az intézmény intézményvezetőjéhez legkésőbb a 

vizsgát megelőző utolsó munkanap 12 óráig. 

- A tantárgyi felmentéssel rendelkező tanulók felmentéseit figyelembe kell venni. 

- Szabálytalanságokat haladéktalanul ki kell vizsgálni. 

 
A gyakorlati vizsgarész 

 
- Az írásbeli vizsgára vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni a gyakorlati vizsgára, 

amennyiben a vizsgafeladat megoldását valamilyen rögzített módon, a vizsga befejezését 

követően a vizsgáztató pedagógus által értékelhetően, - így különösen rajz, műszaki rajz, 

festmény, számítástechnikai program formájában – kell elkészíteni. 

- A gyakorlati vizsgarészt akkor lehet megkezdeni, ha a vizsgabizottság   elnöke 

meggyőződött a feltételek meglétéről. 

- A gyakorlati vizsgarész megkezdése előtt a vizsgázókat tájékoztatni kell a gyakorlati 

vizsgarész rendjéről és a vizsgával kapcsolatos egyéb tudnivalókról, továbbá a gyakorlati 

vizsgarész helyére és a munkavégzésre vonatkozó munkavédelmi, tűzvédelmi, 

egészségvédelmi előírásokról. 

- A gyakorlati vizsgafeladatok végrehajtásához az adott tantárgynál helyben meghatározott 

idő áll a rendelkezésére. Ebbe az időbe a vizsgafeladatok ismertetésének ideje nem számít 

bele. A gyakorlati vizsgarész végrehajtásához rendelkezésre álló idő feladatok szerinti 

megosztása tekintetében a vizsgafeladatok leírása tartalmazhat rendelkezéseket. 

- Nem számítható be a vizsgafeladatok végrehajtására rendelkezésre álló időbe a vizsgázónak 

fel nem róható okból kieső idő. 

- A gyakorlati vizsgarészt - a vizsgafeladatok számától függetlenül - egy érdemjeggyel kell 

értékelni. 

- A vizsgamunkát érdemjeggyel kell értékelni. Az értékelésben fel kell tüntetni a vizsgázó 

nevét, születési helyét és idejét, a tanszak megnevezését, a vizsgamunka tárgyát, a végzett 

munka értékelését és a javasolt osztályzatot. Az értékelést a gyakorlati oktatást végző 

szaktanár írja alá. 

- A vizsgázó gyakorlati vizsgarész osztályzatát a vizsgamunkára és a vizsga helyszínén 

készített önálló gyakorlati alkotásra kapott érdemjegyek alapján kell meghatározni. 

 
Vizsgadokumentumok 

 
Írásbeli vizsga dokumentumai: 

- Tanulmányok alatti vizsgák jegyzőkönyve – Írásbeli vizsga 

- Tanulmányok alatti vizsgák jegyzőkönyve – Tanuló tantárgyi eredményeiről 

- Tétellapok, feladatlapok, lapok (bélyegzővel ellátva) 

 
Gyakorlati vizsga dokumentumai: 



- 29 - 

 

 

- Tanulmányok alatti vizsgák jegyzőkönyve – Gyakorlati vizsga 

- Tanulmányok alatti vizsgák jegyzőkönyve – Tanuló tantárgyi eredményeiről 

- Balesetvédelmi oktatás jegyzőkönyve 

- Tétellapok, feladatlapok, lapok (bélyegzővel ellátva) 

 
Szóbeli vizsga dokumentumai: 

- Tanulmányok alatti vizsgák jegyzőkönyve – Szóbeli vizsga 

- Tanulmányok alatti vizsgák jegyzőkönyve – Tanuló tantárgyi eredményeiről 

- Tanulmányok alatti vizsgák - Szóbeli vizsga beosztása 

- Szóbeli tételsorok (bélyegzővel ellátva) 

- Pontozó lapok 

- Tétellapok, lapok (bélyegzővel ellátva) 

 
Egyéb dokumentumok: 

- Vizsgabeosztás 

- Osztályozóív 

 
A vizsgatantárgyak követelményrendszere 

 
Az egyes vizsgatárgyak  részeit és követelményrendszerét a tagintézmények  a pedagógiai 

program intézményi függelékében és a helyi tantervükben szabályozzák. 

 
Az értékelés rendje 

 
Az értékelés módja érettségi tantárgyak esetén az érettségi vizsgán érvényes értékelési 

rendszernek megfelelően, a szakképzésben szakmai gyakorlati és elméleti tantárgyak, 

modulok esetén a szakmai vizsgákra vonatkozó szabályok szerint. 

Ha a vizsgázó nem jelent meg a vizsgán, akkor minősítése „nem jelent meg”. Érdemjeggyel 

történő minősítés csak valamely vizsgarészen érdemjeggyel való értékelés esetén lehetséges. 

 
1.10. A felvétel és az átvétel helyi szabályai, a szakképzésről szóló törvény 

felvételre, átvételre vonatkozó rendelkezései, az alkalmassági vizsga 

szabályai, valamint a szóbeli vizsga követelményei 

 
Az iskolai rendszerű szakképzés felvétellel, átvétellel vagy a szakképzési évfolyamra történő 

továbbhaladással kezdődik. 

A felvétel és az átvétel helyi szabályai a tagintézmények programjában kerül szabályozásra. 

 
Alkalmassági vizsga 

A szakképzésbe történő beiratkozás feltétele a tanuló egészségügyi alkalmassága. Az 

alkalmassági vizsga szabályait és lebonyolítási folyamatát az intézmények a Szervezeti és 

Működési Szabályzatukban határozzák meg. Az alkalmasság követelményeit a 33/1998. (VI. 

24.) NM rendelet szabályozza. 
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Előzetes szakmai alkalmassági vizsgálatot kell végezni 

– a szakképzési évfolyamra történő felvétel, átvétel, illetve továbbhaladás előtt minden olyan 

esetben, amikor az Országos Képzési Jegyzék szerint a szakképesítés megszerzése szakmai 

alkalmassági követelményekhez kötött; 

– a szakmaválasztást megelőzően – pályaválasztási tanácsadás céljából – a pedagógus, az 

iskolaorvos, a szülő vagy a munkaügyi központ és a munkaügyi kirendeltség kérésére azon 

képzésben résztvevő esetében, akinél a szakmai jellegű képzésben való részvétel egészségi 

állapota miatt korlátozott. 

 
A fenti rendelet 6. § (3) bekezdése szabályozza továbbá, hogy a tanulói jogviszony fennállása 

alatt időszakos alkalmassági vizsgálatot kell végezni a szakmai alkalmasság újbóli 

véleményezése céljából 

– a szakképzési évfolyamra járó valamennyi tanulónál, amennyiben az Országos Képzési 

Jegyzékben meghatározottak szerint a szakképesítés megszerzése alkalmassági 

követelményekhez kötött; 

– a tanulónál, azokban a munkakörökben, amelyekben a munkavállalót egy  évnél gyakrabban 

kell időszakos alkalmassági vizsgálatban részesíteni, az adott  munkakörre előírt 

gyakorisággal. 

 
Szóbeli felvételi vizsga a Nyíregyházi Szakképzési Centrum tagintézményeiben nincs. 

 
1.11. A felnőttoktatásra vonatkozó rendelkezések 

 
A  felnőttoktatást  folytató  nevelési-oktatási  intézmény  vezetője  a  jelentkezőt  kérelmére 

felveszi az intézménybe. 

A felnőttoktatásban a tanuló nappali, valamint esti, levelező vagy más sajátos munkarend 

szerint megszervezett oktatásban, a tagintézmények helyi tantervében meghatározottak szerint 

vesz részt a kötelező tanórai foglalkozásokon. 

A felnőttoktatásban a tanuló osztályzatait évközi teljesítménye és érdemjegyei vagy az osztályozó 

vizsgán, a különbözeti vizsgán, valamint a pótló és javítóvizsgán nyújtott teljesítménye alapján kell 

megállapítani. 

Az iskolának dokumentálnia kell a tanuló tanórai foglalkozásokon való jelenlétét, 

távolmaradását, távolmaradásának indokát, továbbá  a távolmaradás igazolását. Az  iskola 

félévenként összesíti az igazolatlan mulasztásokat, és ennek alapján megállapítja, hogy melyik 

tanulónak szűnik meg a tanulói jogviszonya. 

Megszűnik a tanuló tanulói jogviszonya, ha a szorgalmi időszakban húsz tanóránál többet 

mulasztott igazolatlanul. 

Ha a tanuló a tanórai foglalkozások több mint ötven százalékáról távol maradt, félévkor és év 

végén minden esetben osztályozó vizsgán köteles számot adni tudásáról. Az osztályozó vizsga 

alól felmentés nem adható. Az osztályozó vizsga helyéről és időpontjáról a vizsgát legalább 

tíz nappal megelőzően értesíteni kell a vizsgát szervező intézmény feladatellátási helye 

szerint illetékes járási hivatalt. 



- 31 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A NYÍREGYHÁZI SZAKKÉPZÉSI 

CENTRUM 

 
KOLLÉGIUMAINAK NEVELÉSI 

PROGRAMJA 



- 32 - 

 

 

1. BEVEZETÉS 

 
A pedagógiai program összeállításánál alapul vett főbb szempontok: 

 
Jogszabályok: 

 
- 2011. évi CXC. törvény a nemzeti köznevelésről, 

- 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet a nevelési-oktatási intézmények működéséről, 

- 59/2013. (VIII. 9.) EMMI rendelet a Kollégiumi nevelés országos alapprogramjának 

kiadásáról. 

 
Partneri elvárások: 

 
- gondoskodás – a kollégisták alapvető szükségleteinek kielégítése 

- nevelés – értékteremtés, képességek kibontakoztatása 

- tanítás-tanulás – a tanulók képességeinek, egyéni sajátosságainak, igényeinek, a köztük 

lévő különbségeknek a figyelembe vétele 

- a módszertani kultúra folyamatos fejlesztése 

- gyermekközpontú pedagógiai környezet kialakítása 

- interaktív pedagógiai módszerek alkalmazása 

- kompetencia alapú pedagógiai gyakorlat megvalósítása 

 
2. ALAPELVEK 

 
2. 1. A kollégium társadalmi szerepe: 

 
- Megteremti a megfelelő feltételeket azon tanulók számára, akiknek lakóhelyén nincs 

tanulási lehetőség. 

- Biztosítja a megfelelő lakhatási, tanulási feltételeket, a szabad iskolaválasztáshoz való jog 

érvényesítését. 

- Együttműködik az iskolával, figyelembe véve annak pedagógiai célkitűzéseit. 

- Biztosítja a nemzetiséghez tartozó tanulók zavartalan munkáját. 

- Lehetőséget biztosít az egész életen át tartó tanulás, a tanuláshoz szükséges készségek és 

képességek megalapozására, kulcskompetenciák erősítésére, a tehetséggondozásra és 

felzárkóztatásra. 

- A kollégium a tevékenysége során megteremti a feltételeket az iskolai tanulmányok 

sikeres folytatásához, kiegészíti a családi és iskolai nevelést és oktatást, ezáltal szociális 

ellátást, biztonságot, valamint érzelmi védettséget nyújt. 

- A megfelelő pedagógiai környezet biztosításával elősegíti a társadalmi szerepek tanulását, 

a diákok önszerveződése során kialakuló közösségekben az együttélés, az együttműködés, 

az önkormányzó képesség, a döntés és felelősség, a konfliktuskezelés demokratikus 

technikáinak megismerését, gyakorlását. 

- A kollégium a helyi társadalom elvárásait, a nevelési-oktatási környezet lehetőségeit is 

figyelembe véve végzi munkáját. 
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- Támogatást nyújt a sikeres társadalmi beilleszkedéshez, felsőoktatási tanulmányokra való 

felkészítéshez. 

- Kiemelt szerepe és feladata, hogy a tanulók számára biztosítsa a minőségi tudáshoz 

történő hozzáférést, jelentősége van az esélyteremtés és a társadalmi mobilitás 

elősegítésében. 

 
2. 2. A kollégiumi nevelés célja, alapelvei: 

 
A bentlakásos intézmény sajátos eszközeinek és módszereinek felhasználásával törekszik a 

tanulók szocializációjának, kiegyensúlyozott és egészséges fejlődésének, tanulásának, a 

sikeres életpályára való felkészítésének segítésére, személyiségének fejlesztésére, 

kibontakoztatására. 

 
A kollégiumi nevelés főbb alapelvei: 

 
- az  alapvető  emberi  és  szabadságjogok,  valamint  a  gyermekeket  megillető  jogok 

érvényesítése; 

- demokratikus, humanista, nemzeti és európai nevelési elvek alkalmazása; 

- a tanulók és közösségek iránti felelősség, a bizalom, a szeretet, a segítőkészség; 

- szakmai és intellektuális igényesség, kulturált stílus a pedagógus tevékenységében; 

- az alapvető erkölcsi normák érvényesítése; 

- az   egyéni   és   életkori   sajátosságok,   valamint   a   sajátos   nevelési   igényű   tanulók 

szükségleteinek figyelembevétele; 

- építkezés a tanulók aktivitására, öntevékenységére, önszerveződő képességére; 

- az integrált nevelés, az integrációt elősegítő pedagógiai módszerek alkalmazása; 

- a  szülőkkel,  a  kollégiumhoz  kapcsolódó  iskolákkal,  a  társadalmi  környezettel  való 

konstruktív együttműködés; 

- a nemzeti hagyományok megőrzése, a nemzeti azonosságtudat fejlesztése; 

- a nemzetiségi azonosságtudat tiszteletben tartása, ápolása. 

 
2. 3. A kollégiumi nevelés feladatai: 

 
A tanulás tanítása: 

- a tanulók egyéni fejlődésének elősegítése; 

- a tanulásban lemaradt tanulók felzárkóztatása; 

- tehetséggondozás; 

- hatékony tanulási módszerek elsajátíttatása; 

- mentális készségek fejlesztése; 

- a megismerési és gondolkodási képességek fejlesztése; 

- az érdeklődés, a megismerés és a felfedezés vágyának fejlesztése – hozzájárulva ahhoz, 

hogy a tanulás belső igénnyé váljon. 

 
Az erkölcsi nevelés: 

- alapvető erkölcsi normák megismertetése és elfogadtatása; 
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- az erkölcsi normák beépülése a tanulók mindennapi életébe és személyiségükbe; 

- az erkölcsi és életvezetési kérdésekben való jártasság elsajátíttatása; 

- az erkölcsös magatartáshoz nélkülözhetetlen készségek megalapozása és fejlesztése; 

- a kötelességtudat, segítőkészség, tisztelet, elfogadás, empátia és szociális érzékenység 

fejlesztése. 

 
Nemzeti öntudat, hazafias nevelés: 

- a nemzeti, népi kultúra értékeinek, hagyományainak megismertetése; 

- a magyar kulturális- és  sportélet kiemelkedő személyiségeinek, azok munkásságának 

megismertetése; 

- magyarságtudat, hazaszeretet érzésének kialakítása és megerősítése; 

- állampolgári kötelességek gyakorlásának kialakítása; 

- Magyarország népének megbecsülésére nevelés; 

- a lakóhely, szülőföld hagyományainak megismertetése; 

- nemzetiséghez tartozó tanulók anyanyelvű nevelésének segítése. 

 
Állampolgárságra, demokráciára nevelés: 

- a demokratikus jogállam és közélet működésének megértését szolgáló tudás kialakítása; 

- a nemzeti öntudat erősítése a tanulókban; 

- a törvénytisztelő magatartás kialakítása, az emberi méltóság és emberi jogok tiszteletben 

tartására nevelés; 

- a főbb állampolgári jogok és kötelezettségek megismertetése a tanulókkal; 

- a diákönkormányzat működésének segítése. 

 
Az önismeret és a társas kultúra fejlesztése: 

- az önismeret elméleti és tapasztalati alapjainak kialakítása; 

- a tanulók szellemi fejlődésének, készségeik optimális kialakulásának elősegítése; 

- az empátia és az érzelmek hiteles kifejezésének fejlesztése; 

- szeretetteljes emberi kapcsolatok kialakításának segítése. 

 
A családi életre nevelés: 

- harmonikus családi minták közvetítése; 

- családi közösségek, értékek megbecsülése; 

- felelős párkapcsolatok kialakításának segítése; 

- alternatívák nyújtása családi konfliktusok kezelésére; 

- felelősségteljes szexuális életre nevelés. 

 
A testi és lelki egészségre nevelés: 

- egészséges táplálkozásra nevelés; 

- egészséges életvitel, rendszeres testmozgás igényének kialakítása; 

- káros szenvedélyek kialakulásának megelőzése, visszaszorítása; 

- kulturált, esztétikus mikro- és makro környezet kialakíttatása; 

- egyéni ízlés és igényesség fejlesztése. 
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Felelősségvállalás másokért, önkéntesség: 

- szociális érzékenység, segítő magatartás kialakítása; 

- együttérzés, együttműködés, problémamegoldás képességének fejlesztése; 

- önkéntes feladatvállalásra ösztönzés. 

 
Fenntarthatóság, környezettudatosság: 

- az erőforrások tudatos használatára nevelés; 

- környezettudatos magatartás kialakítása; 

- a közvetlen és tágabb környezet értékeinek megőrzése és gyarapítása. 

 
Pályaorientáció: 

- változatos  szakkörök,  érdeklődési  körök  biztosítása  annak  érdekében,  hogy  a  tanuló 

átfogó képet kapjon a munka világáról; 

- pályaválasztásra, választott életpályára való felkészülés segítése; 

- a munkához kötődő magatartásformák kialakítása és megerősítése. 

 
Gazdasági és pénzügyi nevelés: 

- felelősségtudat kialakítása, felelősségérzet fejlesztése; 

- ésszerű gazdálkodásra nevelés; 

- a kockázatvállalások reális mérlegelésének kialakítása; 

- önálló és felelősségteljes döntéshozatal kialakítása. 

 
Médiatudatosságra nevelés: 

- kritikai beállítódás kialakítása; 

- a média nyelvezetének, működésének és hatásmechanizmusának megismertetése; 

- a valóságos és virtuális érintkezés közötti különbség felismerésének segítése. 

 
3. A KOLLÉGIUM MŰKÖDÉSE 

 
3. 1. Személyi feltételek 

 
A pedagógiai program megvalósításának alapvető feltétele a sokoldalúan képzett és a közösen 

meghatározott célokat maradéktalanul vállaló nevelőtestület. 

A kollégiumban a nevelési feladatokat - az Nkt.-ben meghatározott végzettséggel és 

szakképzettséggel rendelkező, pedagógus munkakörben foglalkoztatott - kollégiumi 

nevelőtanár látja el, aki 

 
a) a nevelőtestület tagjaival és vezetőivel szoros szakmai együttműködésben végzi munkáját, 

b) rendszeres   önképzéssel,   szervezett   továbbképzéssel   megújított,   korszerű   szakmai 

ismeretekkel rendelkezik, 

c) képes a nevelési folyamat megtervezésére, megszervezésére, irányítására, ellenőrzésére, 

értékelésére; jártas a különböző pedagógiai eljárások, módszerek alkalmazásában, 

d) egyéniségével, megjelenésével, felkészültségével, műveltségével, életmódjával követendő 

példaként szolgál a diákok számára, 
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e) megfelelő empátiával rendelkezik, nevelői eljárásaiban, pedagógiai kommunikációjában a 

tanulók iránti tiszteletet, szeretetet, elkötelezettséget és bizalmat helyezi előtérbe, 

f) képes a diákok helyzetének, személyiségének megismerésére, megértésére, 

g) képes a diákokkal őszinte, bizalmon alapuló viszonyt kialakítani, 

h) képes a konfliktusok eredményes kezelésére, 

i) munkája  során  folyamatosan  együttműködik  a  tanulók  közösségeivel,  a  nevelésükben 

részt vevő személyekkel, szervezetekkel. 

 
3. 2. Tárgyi, környezeti feltételek, elvárások: 

 
A kollégium belső és külső környezete biztosítja a nevelési célok megvalósíthatóságát, a 

kollégisták biztonságát, kényelmét, megfelel az otthonosság általános kritériumainak. 

Megteremti - a jogszabályi előírásoknak megfelelően - a nyugodt tanulás, az önálló 

ismeretszerzés, a kulturális, a sport- és egyéb szabadidős tevékenységek, valamint a 

diákkörök, szakkörök működésének feltételeit. 

A kollégium gondoskodik a tanulók nyugodt pihenéséről, az egyéni visszavonulás 

lehetőségéről. 

 
3. 3. A kollégiumi élet megszervezése 

A kollégium - belső életének szabályozása során - biztosítja a diákok optimális testi-lelki 

fejlődésének feltételeit, beleértve a rendszeres és egészséges étkezést, a tisztálkodást, az 

előírásoknak megfelelő egészségügyi ellátást. Figyelembe veszi a speciális tanulói, szülői és 

iskolai igényeket, valamint az intézményi hagyományokat, szokásokat is. A tanulók napi 

életének kereteit úgy szervezi, hogy az egyes tevékenységek belső arányai - a jogszabályi 

keretek között - a tanulók egyéni és életkori sajátosságaihoz igazodjanak. A kollégiumi élet 

megszervezésében jelentős szerepet tölt be a kollégium diákönkormányzata. A kollégium 

biztosítja, hogy a diákok választott tisztségviselőik révén részt vehessenek a tanulóközösségek 

mindennapi életével kapcsolatos célok kijelölésében, a feladatok végrehajtásában, valamint az 

elért eredmények értékelésében. 

Lehetővé teszi, hogy a diákönkormányzat tagjai és vezetői megismerjék és a mindennapi 

gyakorlatban felelősen alkalmazzák a demokratikus érdekérvényesítés, a problémamegoldás 

és a konfliktuskezelés technikáit, módszereit. 

A kollégium a maga sajátos eszközeivel kiépíti, folyamatosan ápolja és megújítja az önálló 

arculatához kapcsolódó hagyományait, erősíti a kollégiumi közösség együvé tartozását. 

 
3. 4. A kollégium kapcsolatrendszere 

 
3. 4. 1. Az intézmény kapcsolatai: 

 
A kollégium nevelési feladatainak eredményes megoldása érdekében rendszeres kapcsolatot 

tart a szülőkkel, illetve a tanuló törvényes képviselőjével, szülői szervezetekkel 

(közösségekkel), a fenntartóval, a működtetővel, a kapcsolódó iskolákkal, társintézményekkel, 

hátrányos helyzetű és halmozottan hátrányos helyzetű tanuló, valamint veszélyeztetett  

gyermek  esetében  a  gyermekjóléti  szolgálattal,  a  település  -  a  tanulók 
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nevelésében érintett - intézményeivel, nevelésbe vett gyermek esetén a gyámjával, 

nevelőszülőjével vagy gyermekotthonával, civil szervezeteivel, szakmai közösségeivel, 

érintettség esetén a helyi nemzetiségi önkormányzatokkal, továbbá minden olyan szervezettel, 

amely a kollégiumi nevelés céljainak megvalósítását elősegítheti. 

A kapcsolatok kialakításában, gazdagításában és fenntartásában a kollégium nyitott és 

kezdeményező. A kapcsolattartás helyi szabályozása a jogszabályi előírásoknak megfelelően 

történik. 

 
A kollégium átveszi a szülőtől a nevelés feladatát a kollégiumban töltött időre így a 

kapcsolattartás a szülővel kiemelten fontos. 

 
4. A kollégiumi tevékenységrendszer fontosabb elvei és szerkezete 

 
4. 1. A tanulók életrendjének elvei: 

 
- Világos, egyértelmű norma- és értékrendszer kialakítása; 

- Az életkori sajátosságok, személyes szükségletek figyelembevétele; 

- A kollégium családpótló szerepének hangsúlyozása; 

- A  diákok  kezdeményező  szerepének  támogatása,  szabadsága  saját  kollégiumi  életük 

alakításában, szervezésében; 

- Diák-érdekképviselet támogatása, diákönkormányzati munka segítése; 

- A  nevelők  és  diákok  közötti  közvetlen,  bizalmi  kapcsolaton  alapuló  együttműködés 

kialakítása; 

- Jogok és kötelességek egyensúlya; 

- Egyéni kötelesség- és felelősségvállalás jelentőségének hangsúlyozása; 

- A  nemzetiségi   hovatartozás  értékrendje,  a  társadalmi  és   etnikai   különbözőségek 

tiszteletben tartása kölcsönös megbecsülése; 

 
4. 2. A tanítás-tanulás elvei: 

 
- Tanuláshoz, művelődéshez való jog tudatosítása; 

- Nyugodt tanulási körülmények biztosítása; 

- A felkészülésben, az ismeretszerzésben az egyéni igények lehetőség szerinti teljesítése; 

- A művelődés, az ismeretszerzés feltételeinek minél szélesebb körű biztosítása; 

- Az igények figyelembevétele a méltányosság elve érvényesülése alapján; 

 
4. 3. Szabadidő-szervezés pedagógiai elvei: 

 
- A szabadidő kulturált eltöltésének biztosítása; 

- A szabadidős programok többféle igényt is kielégítő kínálata; 

- A szabad programválasztás lehetőségének biztosítása; 

- A szabadidő kulturált eltöltése feltételeinek megteremtése; 

- Tárgyi feltételek hozzáférhetősége, igény szerinti alakítása; 
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4. 4. A tanulók fejlődésének (biológiai, szellemi) elvei: 

 
- A  gyermek  alapvető   fiziológiai  szükségleteinek  kielégítése,  hogy  intézményesen, 

megfelelő színvonalon kapjon lakást, élelmezést, egészségügyi ellátást; 

- Az egészséges (tárgyi) környezet megteremtése; az otthonosság megteremtése; a 

napirend és életrend életkornak megfelelő alakítása; az egészségkárosító szokások elleni 

fellépés és a tartalmas szabadidő-szervezés; 

- A fiatalok szeretet iránti igényének, mint alapvető szükségleteknek a kielégítése, melynek 

a nevelők részéről az előítélet-mentesség, a pozitív érzelmi viszonyulás az előlegezett 

bizalom az alapja; 

- Gondoskodás a tanulók biztonságáról: ez egyfelől fizikai védelem, másfelől a pszichés 

biztonság megteremtése; 

- Kritikus  esetek  megoldása:  pl.  krízishelyzet  felismerés,  akkut  helyzetek  kezelése, 

segítségnyújtás, tennivalók válsághelyzetekben; 

 
4. 5. A tehetséggondozás elvei: 

 
- A tehetséggondozás (fejlesztés) személyi és tárgyi feltételeinek biztosítása; 

- A  fejlesztést  szolgáló  módszerek,  eszközök  kiválasztása  (pl.  ösztönzés,  bátorítás, 

önállóság biztosítása, teljesítmény rendszeres értékelése, szereplés stb.) 

- Együttműködés a tehetségek gondozásában az iskolával és a családdal; 

- Külső segítség igénybevétele a fejlesztésben; 

- A tehetséggondozás eredményességének nyomon követése; 

 
4. 6. A felzárkóztatás elvei: 

 
- A tanulmányi munka tudatossága fejlesztése; 

- A  tanulók  tanulással  kapcsolatos  jellemzőinek  felmérése  (képességek,  hiányosságok, 

figyelem, gondolkodás, emlékezet, képzelet, motiváció); 

- Tanulási módszerek, szokások felmérése; 

- Segítségnyújtás az egyéni tanulási stratégiák kialakításához; 

- A személyre szóló tanulási stratégia kidolgozása; 

- A csoportvezető nevelők és az iskolai tanárok folyamatos kapcsolattartása a tanulmányi 

munka hatékonyságának növelése érdekében; 

 
4. 7. A pályaválasztást, az önálló életkezdést elősegítő tevékenység elvei: 

 
- A pályaorientációs tevékenység tartalma és az igények megfelelése; 

- Személyre szóló fejlesztés; 

- Továbbtanulásra való felkészítés; 

- A munkavállalói szerepre való felkészítés; 

- Tájékoztatás a továbbtanulási vagy az elhelyezkedési lehetőségekről; 

- A családi életre való felkészítés gyakorlata; 

- Az egészséges életvitel kialakítása; 
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4. 8. A művelődési és a sportolási tevékenység szervezésének elvei: 

 
- A művelődés iránti igény kialakítása; 

- Érdeklődés, igény felmérés; 

- A látókör szélesítése; 

- A tanulók sportoláshoz, mozgáshoz való pozitív viszonyának kialakítása; 

 
5.  A kollégiumi tevékenység szerkezete 

 
A kollégium - igazodva az Nkt. 28. §-ának rendelkezéseihez - a nevelési folyamat során a 

tanulói tevékenységeket - annak céljától, jellegétől függően - kollégiumi programok, 

csoportos és egyéni foglalkozások keretében szervezi, az intézményi szervezet működéséhez 

pedagógiai irányítást, illetve támogatást biztosít. 

 
5. 1. A kollégium által kötelezően biztosítandó foglalkozások 

 
A kollégium a foglalkozások tervezése, szervezése során kiemelten ügyel a pozitív tanulási 

attitűd kialakítására és megerősítésére, a kreativitás fejlesztésére, az egész életen át tartó 

ismeretbővítés fontosságára, gondoskodik a tanulókkal való személyes törődés tapintatos 

formáinak kialakítására. Külön figyelmet fordít a nemzetiségi sajátosságokra és a sajátos 

nevelési igényű tanulók egyéni szükségleteire. A kollégium a foglalkozások formáját és 

tartalmát úgy határozza meg, hogy azok hozzájáruljanak a tanulók erkölcsi normáinak 

kialakításához, személyiségének gazdagodásához, kompetenciáik fejlesztéséhez, a közösség 

fejlődéséhez. 

 
5. 1.1. Felkészítő foglalkozások a kollégiumban: 

 
5. 1. 1. 1. Tanulást segítő foglalkozások: 

a) rendszeres iskolai felkészülést biztosító egyéni és csoportos foglalkozás, 

b) differenciált képességfejlesztő, tehetség-kibontakoztató foglalkozás, 

c) a bármely okból lemaradó tanulók felzárkóztatása, hátránykompenzáció, 

d) a   tantárgyi   ismeretek   bővítése   és   a   pályaválasztás   segítése   érdekében   szervezett 

szakkörök, diákkörök, 

e) tematikus csoportfoglalkozás. 

 
5. 1. 2. Egyéni és közösségi fejlesztést megvalósító foglalkozások: 

 
5. 1. 2. 1. Csoportvezetői foglalkozások: 

a) közösségi foglalkozás a kollégiumi csoportok számára: 

a csoport életével kapcsolatos feladatok, tevékenységek, események, problémák 

megbeszélése, értékelése 

b) tematikus csoportfoglalkozások: 

az e rendeletben előírt témakörök, időkeretek között szervezhető foglalkozások 
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5. 1. 2. 2.        A kollégiumi közösségek szervezésével összefüggő foglalkozások: 

– a kollégiumi diákönkormányzatok működésének támogatása 

– kollégiumi diákfórumok (kollégiumi gyűlés, kisebb közösségek szerinti 

megbeszélések) 

 
5. 1. 2. 3.        A tanulókkal való egyéni törődést biztosító foglalkozások: 

– a foglalkozásokon (tanulói vagy pedagógusi kezdeményezésre) a diákok 

feltárhatják egyéni problémáikat 

– ezek megoldásában számíthatnak a pedagógus tanácsaira, segítségére 

 
5. 1. 3. Szabadidő eltöltését szolgáló foglalkozások: 

Állandó, vagy adott eseményre szerveződő kollégiumi diákcsoportok számára szervezett 

– irodalmi, képzőművészeti, zenei, tánc, vizuális képességeket fejlesztő 

művészeti, 

– természettudományos,  műszaki,  vállalkozói,  gazdasági  ismereteket  bővítő 

szakmai, 

– egészséges életmódra nevelést, a rendszeres testedzést szolgáló sportcélú, 

– a hasznos gyakorlati ismeretek megszerzését, az önellátás képességének 

fejlesztését célzó, 

– a pályaorientáció szempontjából is fontos tartalmakat hordozó, szakkörök, 

szakmai, művészeti foglalkozások, kollégiumi sportkörök, rendezvények, 

versenyek, vetélkedők. 

 
5. 2. Pedagógiai felügyelet 

 
A kollégium - szervezeti egységenként egy pedagógus közreműködésével (a továbbiakban: 

ügyeletes nevelőtanár) - gondoskodik a foglalkozáson nem tartózkodó tanulók pedagógiai 

felügyeletéről, a kollégiumi élet szervezéséről. 

 
5. 2. 1. A   kollégium   zavarmentes   működésének   biztosítása   céljából   az   ügyeletes 

nevelőtanár: 

a) visszatérő rendszerű ellenőrzést folytat a külső és belső biztonsági rendszabályok, a 

balesetvédelmi előírások betartása, az egyéni és közösségi tulajdon védelme, a megelőzés 

érdekében, 

b) folyamatos jelenlétével biztosítja a házirend betartatását, különös tekintettel az együttélési 

normák, a személyiségvédelem, a diákok önrendelkezési jogának érvényesülésére, 

c) időszakos ellenőrzést folytat az egyéni és közösségi rend fenntartása, a tisztasági és az 

egészségvédelmi szabályok teljesítése céljából, 

A  pedagógiai  felügyelet  átadásakor  az  ügyeletes  nevelőtanárok  között  -  dokumentált  – 

információ cserére kell sort keríteni. 

 
5. 2. 2. A  kollégiumi  élet  szervezése  során  a  kollégium  vezetőjének,  vagy  a  vezetéssel 

megbízott igazgató helyettes feladata: 
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a) a  napirend  szerinti  tevékenységek,  így  az  ébresztő,  a  takarodó,  az  étkeztetés 

megszervezése, felügyelete, ellenőrzése, 

b) a tanulói nyilvántartások, különösen a betegség, távollét, kimenő, engedélyek folyamatos 

vezetése, 

c) a  közös  helyiségek  és  közösségi  eszközök  használatának,  az  öntevékeny  diákkörök 

tevékenységének a felügyelete, 

d) a  felmerülő  egyéni  problémák  kezelése,  ennek  részeként  az  ügyeletes  nevelőtanári 

intézkedés, továbbá információtovábbítás a csoportvezető nevelőtanárnak. 

 
6. A kollégiumban ellátandó pedagógiai tevékenységek 

 
6. 1  Feladatok, tevékenységkategóriák 

6. 1. 1. Tanítás, tanulás Célok: 

 Fejlesztő  hatású  és  motiváló  tanulás  kialakítása,  hogy  minden  tanuló  törekedjen  a 

képesség szerinti teljesítésre. 

 A kollégium minden eszközzel segítse a sikerélmény megszerzését, a tanulási kudarcok 

kerülését. 

 A tanulók szociokulturális eredetű indulási hátrányainak fokozatos leküzdése. 

 A tehetség kibontakozása érdekében célunk az önbizalomnak, a megmérettetés igényének, 

a versenyszellemnek a kialakítása, amely azonban nem mellőzheti a segítőkészséget és az 

együttműködési képességet. 

 A tárgyi tudás mellé a gyermek szerezze meg mindazokat a kommunikációs képességeket 

is, amelyek segítségével tudását önmaga és mások számára hasznosítani tudja. 

 A tárgyi és személyi feltételek biztosítása a gyermekek értelmi és érzelmi fejlődéséhez. 

 
Feladatok: 

 Jó tanulási körülmények megteremtése a tanulás feltételeinek optimalizálása. 

Objektív feltételek: 

a.) a tanulás tárgyi feltételeinek optimalizálása: 

- helyiségekkel való gazdálkodás 

- audiovizuális, informatikai és tömegkommunikációs eszközök biztosítása 

- könyvtár és könyvtárszolgáltatások igénybevételének biztosítása 

 
b.) a tanulás időbeni feltételeinek optimalizálása: 

- a tanulásidő pontos, körültekintő biztosítása a kollégium napirendjében 

- a tanulás időkereteinek személyes kialakítása 

- a tanári segítés biztosítása 

- a társas tanulás lehetőségének biztosítása 

 
c.) A tanulás egészségügyi feltételeinek biztosítása 
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- korszerű világítás 

- tiszta, friss levegő 

- pihentető szünet 

 
Szubjektív feltételek: 

- a csoportok kialakítása 

- a tanulás egyéni jellemzőinek figyelembevétele 

- tanár és tanuló együttműködése 

- az iskola tanáraival való együttműködés megszervezése 

- segítőkész, nyugodt légkör kialakítása és fenntartása 

- csend a tanulási idő alatt 

 
 A mindennapos iskolai felkészülés segítése 

 Az iskolai tudás kiegészítése és bővítése 

 A  tanulással  kapcsolatos  attitűd  javítása,  tartós  motiváció,  a  folyamatos  önképzés, 

önművelés igényének kialakítása 

 Tanulási kudarcnak kitett tanulók felzárkóztatása 

 Egyéni és csoportos segítségnyújtás lehetőségének megteremtése 

 Tehetséggondozás, képességfejlesztés 

 Pályaválasztás segítése, továbbtanulásra ösztönzés 

 
Tevékenységformák és annak ajánlott tartalmai: 

 
Csoportfoglalkozás: 

- A Kollégiumi Nevelés Országos Alapprogramja tematikája alapján foglalkozások tartása. 

- Tanulási módszerek elsajátítása és alkalmazása 

- Könyvtárhasználat, dokumentumismeret 

- Folyamatos  tájékozódás  és  tájékoztatás  a  kollégium  tanulóinak  aktuális  tanulmányi 

munkájáról és helyzetéről 

- Az érdeklődés irányítása a reális pályaválasztás érdekében 

- Egyéni korrepetálások megszervezése 

- Tehetséges tanulók szakkörbe irányítása 

 
 Szilencium: 

- A kollégiumi normákhoz, a tanulási szokásokhoz való alkalmazkodás kialakítása 

- A közösségben rejlő segítési módok kialakítása 

- Egészséges rivalizálás, versenyszellem biztosítása 

- Tanulási terv készítése és a rendelkezésre álló idő racionális kihasználása 

 
 Felzárkóztatás: 

Az év eleji felmérések alapján, ismeretek hiányának pótlása közismereti tantárgyakból. 

 
 Korrepetálás: 
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Folyamatos tanulás támogatása, szaktanári irányítás azon tanulóknak, akik rendszeres tárgyi, 

pedagógiai segítségre szorulnak. 

 
A korrepetálás szakaszai: 

- felmérés  (kiindulási  pont  rögzítése,  a  lemaradás  objektív  és  szubjektív  okainak,  az 

előrehaladást gátló tényezőknek a feltárása) 

- a célravezető segítségnyújtás kidolgozása 

- a  korrekció  nyomán  kibontakozó  tanulási  folyamat  eredményességének  folyamatos 

ellenőrzése, annak tapasztalatai alapján a segítségnyújtás módosítása 

 
 Tehetséggondozás: 

Az első évfolyam munkájának eredményeként differenciáltan el lehet készíteni az egyéni 

vagy csoportos foglalkoztatási terveket. 

Feltételei: sajátos személyi, tárgyi feltételrendszer 

 
 Rendezvények: A produktumok bemutatásának lehetőségei 

 
 Versenyek: A teljesítmény bemutatásának lehetőségei 

 
Sikerkritériumok 

 
 Képességeiknek megfelelően végezzék iskolai tanulmányaikat. 

 Ismerjék fel az iskolán kívüli, tananyagon túli tanulás jelentőségét. 

 Legyen igényük a művelődésre, önművelésre. 

 Rendelkezzenek   a   különböző   információhordozók,   tömegkommunikációs   eszközök 

ismeretével, használatának képességével. 

 Ismerjék  meg  és  alkalmazzák  az  egyénre  és  csoportra  szabott  hatékony  tanulási 

eljárásokat, módszereket. 

 Rendelkezzenek jövőképpel, egészséges önbizalommal. 

6. 1. 2. Pályaorientációs tevékenységek, az önálló életkezdés támogatása 

Célok: 

 Igényfelmérés a fejlesztendő készségekről és képességekről. 

 A nevelési tartalom kiválasztásánál a diákok valós igényeinek, motivációinak, 

előképzettségének a figyelembevétele. 

 A kollégista személyiségének, jellemének, aktuális pszichés állapotának megismerése és 

fejlesztése egyénileg és csoportban. 

 A mélyebb önismeret elősegítése. 

 Az alkalmazkodás, beilleszkedés segítése. 

 Felkészítés az önértékelésre, a pályakép felépítésére, az önmenedzselés megalapozására a 

reális iskola-és pályaválasztási szándék kialakításával. 
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Feladatok: 

 Az iskolai tudás kiegészítése, bővítése. 

 Továbbtanulásra való felkészítés. 

 Tehetséggondozás, képességfejlesztés. 

 A munkavállalói szerepre való felkészítés. 

 Rendszeres tájékoztatás a továbbtanulási vagy az elhelyezkedési lehetőségekről. 

 A családi életre való felkészítés. 

 Az egészséges életvitel kialakításának, megtanításának módszerei. 

 
Tevékenységformák: 

 Csoportfoglalkozások 

 Tehetséggondozás 

 Diákkörök - szakkörök 

 Felzárkóztatás 

 Egyéni törődés 

 
A tevékenységformák ajánlott tartalmai: 

 Az eredményes pályaválasztás pszichés összetevőinek feltárása: 

- a tanulási motiváció, érdeklődési területek, érzelmi viszonyulás, személyes 

tulajdonságok, szociokulturális környezet, szülői szándékok, fizikai, szellemi 

teljesítőképesség (teljesítményszint) feltárása, tudatosítása 

- a választott pálya és a személyiség megfelelésének feltárása, tudatosítása 

- önismeret és fejlesztése: saját lehetőségek, képességek feltárása, kibontakoztatása 

 Reális jövőkép kialakítása: 

- a társadalmi valósággal való szembesítés, a társadalmi, gazdasági, politikai folyamatok, 

illetve a fejlődés problémáinak, tendenciáinak megismerése 

 Tudatos felkészítés a választott pályára, hivatásra (pályaismeret): 

- tájékozódás a pályaválasztás, pályaismeret dokumentumaiban, ismeretforrásaiban, 

eligazodás a pályaválasztási alapfogalmakban 

- az álláskeresés folyamata és technikái 

- a munkavállaló jogai, kötelességei 

- az álláskeresést megkönnyítő technikák elsajátítása 

- hivatás, hivatástudat, felkészülés az esetleges pályakorrekciókra 

 Továbbtanulásra való felkészítés: 

- tantárgyi felkészítés a felvételi tárgyakból 

- tanulás-módszertani ismeretek 

- a sikeres vizsga összetevői (tárgyi tudáson túli ismeretek) 

- az élethosszig tartó tanulás fontosságának felismertetése 

 Életmód és életstílus (életvitel) alakítása 

 Urbanizáció, vándorlás 

 
Sikerkritériumok: 
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 A  tanuló  legyen  képes  felismerni  az  önismeret  szerepét  a  helyes  pályaválasztásban, 

felismerni saját képességeit. 

 Legyen képes mérlegelni saját pályaválasztási lehetőségeit. 

 Tudjon önállóan tájékozódni a pályaválasztási dokumentumokban. 

 Legyen képes tisztázni a munkahelyi feladatokat és elvárásokat. 

 Tudja alkalmazni az álláskeresés különböző technikáit. 

 Tudatosuljon benne, hogy élete során többszöri pályamódosításra kényszerülhet, ezért is 

van jelentősége a folyamatos tanulásnak, önképzésnek. 

 Rendelkezzen megfelelő ismeretekkel választott szakmájával, hivatásával kapcsolatban, 

munkaerő-piaci lehetőségeiről, munkavállalói szerepéről. 

 
6. 2. Csoportfoglalkozások 
 
 

TÉMAKÖR 9. 

évfolyam, 

10. 

évfolyam 

11. 

évfolyam 

12. 

évfolyam 

13-14. 

évfolyam 

A tanulás tanítása 3 2 2 2 1 

Az erkölcsi nevelés 2 2 2 1 1 

Nemzeti öntudat, hazafias 

nevelés 

2 2 2 1 1 

Állampolgárságra, 

demokráciára nevelés 

2 2 2 1 2 

Az önismeret és a társas 

kultúra fejlesztése 

1 1 1 1 1 

A családi életre nevelés 1 2 2 3 3 

Testi és lelki egészségre 

nevelés 

2 2 2 2 2 

Felelősségvállalás másokért, 

önkéntesség 

2 2 2 1 1 

Fenntarthatóság, 

környezettudatosság 

2 2 2 2 2 

Pályaorientáció 2 2 2 2 2 

Gazdasági és pénzügyi nevelés 2 2 2 3 3 

Médiatudatosságra nevelés 1 1 1 1 1 

 22 óra 22 óra 22 óra 20 óra 20 óra 

 

A kollégiumok a nevelési területek fejlesztési követelményeit és az azokhoz kapcsolódó 

tartalmakat és tevékenységeket a tanulói sajátosságok, valamint az intézmény arculatának 

figyelembe vételével egyénileg határozzák meg és dolgozzák ki éves munkatervükben. 

 
6. 3. Diákönkormányzati tevékenység 
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Célok: 

 A kollégiumban folyó közéleti tevékenység váljon a demokratizmus tanulásának terepévé. 

 A  diákönkormányzati  tevékenység  kapcsán  alakuljon  ki  a  tanulókban  egy  korszerű 

társadalomszemlélet. 

 Az öntevékenységen alapuló diákönkormányzati tevékenység járuljon hozzá a tanulók 

személyiségének fejlődéséhez. 

 Tanulóink vegyenek részt az intézmény sajátos arculatának kialakításában. 

 Alakuljon ki a megfelelő kollégiumi aktivitás. Legyenek alkotó, cselekvő részei, formálói 

a közösség életének. 

 
Feladatok: 

 Ismerjék  meg  a  tanulók  és  tanulják  meg  „kicsiben”  mit  jelent  egy  demokratikus 

társadalom felelősségteljes tagjának lenni. 

 A diákönkormányzati tevékenység készítsen fel a közéleti tevékenységre. 

 A kollégiumi szabályok megalkotásában közreműködve szerezzenek jártasságot. 

 A  kollégiumi  diákönkormányzat  tagjai  tudatosan,  felkészülten  és  felelősségteljesen 

képviseljék társaik jogait és érdekeit a mindennapi kollégiumi életben. 

 A kapcsolattartás kiépítése és ápolása más kollégiumok diákönkormányzataival, 

diákszervezetekkel. 

 Társas kapcsolatok erősítése, közös élményt adó programok szervezése. 

 A hatékony diákönkormányzati tevékenységhez a megfelelő szervezeti forma megtalálása, 

kialakítása. 

 Együttműködés fejlesztése, kapcsolatfelvétel a diákokkal és a nevelőtestülettel. 

 Diákönkormányzati képzések, tréningek szervezése, utánpótlás nevelés. 

 
Tevékenységek: 

 Csoportfoglalkozás 

 Diáktanács ülései 

 Kollégiumi közgyűlés 

 Kollégiumi diák küldöttgyűlés 

 Nevelőtestületi megbeszélésen való részvétel 

 Fegyelmi ügyek 

 Diákönkormányzat által meghirdetett pályázatok elbírálása 

 Rendezvények  szervezése  (pl.  ismerkedési  est,  Karácsonyi  ünnepség,  Egészségnap, 

Karaoke, Nonstop vetélkedő, Sportnap) 

 Diáktalálkozók 

 
Sikerkritériumok: 

 Legyenek  képesek  a  tanulók  a  mindenkori  helyzethez  igazodó  célok,  feladatok  és 

eredmények megfogalmazására, állandó megfigyelésére. 

 Legyenek képesek a szükséges helyen a beavatkozások, korrekciók megtételére. 
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 Ismerjék az önálló gondolkodás, alkotás, megvalósítás élményét és vállalják az ezzel járó 

felelősséget. 

 Tudják képviselni társaik véleményét. 

 Működjenek együtt a nevelőtestülettel, közvetítsenek a nevelők és a diákok között. 

 Szerezzenek jártasságot a közéleti szereplésben. 

 Ismerjék és tudják alkalmazni a konfliktus- és probléma-megoldási technikákat. 

 Ismerjék és tudják alkalmazni a kommunikációs technikákat. 

 Szervezzenek különböző programokat. 

 Vezessenek be új dolgokat, érdekes új szokásokat. 

 Vegyenek részt a kollégium életének megszervezésében. 

 
6. 4. Hagyományőrzés és továbbfejlesztés: 

 
A hovatartozás tudatát, a közösségi eszmék és értékek megbecsülését a hagyományok 

közvetítik. A hagyomány közösségteremtő és megőrző erő, amely bizonyos állandóságot és 

folytonosságot teremt a kollégium mindennapi életében. A kollégium tudatosan ápolja, őrzi és 

folyamatosan bővíti hagyományait. A rendszeresen ismétlődő események, a tudatosan 

kialakított szokások és jelképek erősítik a kollégiumhoz való tartozást. 

 
Célok: 

 Tanulóinkban maradjon meg, sőt erősödjön a kötődés a külső környezettel és alakuljon ki 

a kötődés a befogadó környezethez. Tartsák meg azokat az értékeket, melyet 

lakókörnyezetükből a családból hoztak, és az új környezet értékei épüljenek be 

személyiségükbe. 

 Művészi élmények szerzése és a rendezvényeken való részvétel és szereplés 

lehetőségének biztosítása 

 A közösségi érzés erősítése a különböző kollégiumi rendezvények által. 

 
Tevékenységek: 

 A kollégiumi rendezvények hagyományai: a rendezvények a kollégium egész életét 

átfogják, a személyiségformálás fontos eszközei pl.: 

 
- Az elsőéves kollégisták fogadása (Elsősök nyári tábora), beköltözés 

- Nonstop vetélkedő 

- Egészségnap 

- Sportnap 

- Karaoke 

- Jeles napok megemlékezései 

- Karácsonyi ünnepség 

- Ballagás 

 
Egyéb szakmai, kulturális rendezvények: 

- Bemutató csoportfoglalkozásokon való részvétel a megye kollégiumaiban 
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- Megyei Kollégiumok Kulturális bemutatója 

 
 A kollégiumi környezet alakításának hagyományai: 

A külső – belső környezetünk esztétikus, igényes alakítása az ízlésnevelés része: 

- Szobák dekorálása 

- Tanulóink munkái díszítik a folyosók falait, a közös helyiségeket 

- Udvar gondozása 

- Szelektív hulladékgyűjtés 

 
Továbbfejlesztési lehetőségek: 

- A fokozatosan bővülő (pl.: digitális zsúrkocsi, digitális zongora, mini-hifi, szakkönyvek, 

DVD filmek, videokamera, fényképezőgép, stb.) segítségével lehetőségünk nyílik a 

hagyományőrzést szolgáló rendezvények színesebbé, változatosabbá tételére, szakmai 

munkánk magasabb színvonalra emelésére. 

- Tanulóink vegyenek részt a kollégium diákhagyományainak ápolásában. 

- Alapvető célunk, hogy minél több tanulót kapcsoljunk be a kollégium rendezvényeibe, 

szereplőként és közönségként egyaránt. 

- A   kollégium   által   közvetített   normák   váljanak   belső   értékrendjükké,   és   ennek 

szellemében képviseljék a kollégiumot. 

- A demokratikus intézményi keretek, értékek közvetítésén keresztül a diák 

önkormányzatiság hangsúlyának növelése. 

 
6. 5. Szabadidős tevékenység 

 
A szabadidős tevékenység közvetlenül szolgálja a pihenést, a regenerálódást, a rendszeres 

mozgás iránti igény kialakítását, fejleszti a mozgáskészséget, amely segíti a sikeres iskolai és a 

kollégiumi életet is. 

 
Célok: 

 Minden tanuló számára biztosítsunk érdeklődésének, képességeinek megfelelő 

programokat, tevékenységi formákat. 

 Az érdeklődésének megfelelő ismeretek önálló bővítése, az állandó önművelés igényének, 

készségének és képességének kialakítása. 

 Egészséges és kulturált életmódra való nevelés, a sport, a természeti környezet megóvása, 

ápolása. 

 
Tevékenységek: 

 A különböző érdeklődéseknek megfelelően választható diákkörök, szakkörök: 

- Ismeretszerző: pl.: számítástechnika 

- Művészi élményt adó: pl.: képzőművészet 

- Mozgásigényt   kielégítő:   pl.:   kondicionáló   edzés,   kerékpározás,   íjászat,   kispályás 

labdarúgás 

 Kulturális értékeink megismertetése, az esztétikum iránti igény felkeltése 



- 49 - 

 

 

- Színház-, múzeum-, hangverseny-, kiállítás látogatás 

- Könyvtári kínálat (könyv, folyóirat, videófilm, DVD) 

 Regenerálódást, rekreációt szolgáló tevékenységek 

- Kollégiumi-, és csoportkirándulások, túrák 

- Fitnesz- és kondicionáló torna 

 
Követelmények: 

- Tehetségéhez  és  alkotókészségéhez  mérten  minden  tanuló  vegyen  részt  valamilyen 

diákkör munkájában, egyéni vagy közös produkcióban. 

- Használják ki a többlettudás megszerzésére a kollégium nyújtotta lehetőségeket. 

- Alakítsák ki saját ízlésüket, önálló véleményüket az egyes alkotásokról, legyenek 

nyitottak a kulturális és művészeti élmények befogadására (más szakterületen is, nem 

csak a saját szakterületük iránt). 

- Legyenek  képesek  szabadidejüket  tudatosan  szervezni,  és  azt  a  leghatékonyabban 

kihasználni. 

- Rendszeres  test  mozgás  igényének  kialakulása,  legyenek  képesek  az  egészséges  és 

kulturált életmód kialakítására. 

 
6.6. Gyermek- és ifjúságvédelemmel kapcsolatos pedagógiai feladatok, tevékenységek 

valamint a hátrányos helyzetű tanulók társadalmi beilleszkedését segítő foglalkozások 

terve 

 
Célok: 

 A hátrányos helyzet és a veszélyeztető körülmények időben történő felismerése. 

 Adekvát   beavatkozás,   intézkedési   gyorsaság,   mely   növeli   az   esélyt   a   hatékony 

problémakezelésre. 

 A tanulók személyiségének fejlesztése, megfelelő életszemlélet kialakítása. 

 Az  egyenlő  bánásmód  elvének  teljes  körű  érvényesítése,  figyelembe  véve  a  szülők 

igényeit és a törvényi előírásokat. 

 
Feladatok: 

 Hátrányos, halmozottan hátrányos és/vagy veszélyeztetett helyzetű tanulók felismerése, 

nyilvántartása, veszélyeztető tényezők feltárása, s számukra pályázati lehetőségek 

felkutatása. 

 Családdal való kapcsolattartás, együttműködés. 

 Gyermek-és   ifjúságvédelmi   hálózat   igénybevétele (önkormányzatok, gyermekjóléti 

szolgálat, nevelési tanácsadó, családsegítő). 

 A tanulmányi előmenetel figyelemmel kísérése, a hátrányok kompenzálására felzárkóztató 

foglalkozás szervezése. 

 A szabadidő hasznos eltöltésének segítése. 

 Beilleszkedési és magatartási zavarok leküzdését segítő tevékenységi formák biztosítása. 

 Mentálhigiénés programok, felvilágosító előadások szervezése, mely felkészíti a tanulókat 

az egészséges életmódra, a családi életre, a szenvedélybetegségek megelőzésére. 
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Pedagógiai eljárások: 

 Külön foglalkozás a hátrányos helyzetű/halmozottan hátrányos helyzetű /veszélyeztetett 

tanulókkal. 

 Egyéni bánásmód 

 Felzárkóztató, tehetséggondozó foglalkozások tartása 

 Pozitív tanár-diák kapcsolat kialakítása 

 Felvilágosító munka 

 Pályaorientációs tevékenység 

 A tanulók tájékoztatása jogaikról és kötelességeikről 

 
A csoportvezető gyermek- és ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladata: 

 A hátrányos/halmozottan hátrányos/veszélyeztetett helyzetű tanulók munkájának 

figyelemmel kísérése. 

 Az életkörülményekben bekövetkezett változásokról az ifjúságvédelmi felelős 

tájékoztatása. 

 Folyamatos kapcsolattartás a tanulók életkörülményeit pozitívan megváltoztatni jogosult 

szakemberekkel /pl. családsegítő, nevelési tanácsadó munkatársai, pszichológus stb. / 

 
A családi hátrányok kompenzálását elősegítő lehetőségek a kollégiumban: 

 Kulturális rendezvények 

 Könyvtárhasználat 

 Számítógép-használat 

 Színház- és mozi látogatás 

 
Felvilágosító foglalkozások a kollégiumban: 

 Filmvetítések 

 Előadások 

 Felvilágosító témájú csoportfoglalkozások 

 
Tanulási hátrányok leküzdését segítő lehetőségek: 

 Könyvtárhasználat 

 Számítógép-használat 

 Tantárgyi korrepetálások 

 Szilencium 

 Tehetséggondozó foglalkozások 

 
Szabadidő hasznos eltöltésének módjai: 

 Sportolási lehetőségek 

 Könyvtárhasználat 

 Internet-hozzáférés 

 Televízió nézés, videózás 
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 Szakkörök, érdeklődési körök 

 
Követelmények: 

 Időben felismerni a problémát. 

 A veszélyeztető és hátrányos körülmény megszüntetése. 

 Minden tanuló kapja meg a helyzetének megfelelő segítségnyújtást probléma esetén. 

 A támogató lépések, szolgáltatások megvalósítását a hátrányos helyzetű gyerekek 

hátrányainak kompenzálását és az esélyegyenlőség előmozdítását a kollégium minden 

tevékenysége során figyelembe veszi és alkalmazza. 

 
6.7. Az   iskolával,   a   szülővel   való   kapcsolattartás   és   együttműködés   formái,   a 

továbbfejlesztés lehetőségei: 

 
Célok: 

 Pedagógiai programunkat a szülőkkel, mint iskolahasználókkal egyetértésben törekszünk 

megvalósítani. 

 A szülők informálása intézményünk életéről, működéséről. 

 A szülőkkel való együttműködés eredményeképpen a tanulói személyiség pozitív irányba 

változzon. 

 A nevelőmunka hatékonyságának segítése. 

 Kapcsolatteremtés kollégium-szülő, szülő-szülő között. 

 Kapcsolatteremtés   és kapcsolattartás kollégium-   osztályfőnök, kollégium-szaktanár 

között. 

 
Feladatok: 

 A kapcsolattartás formáinak kiépítése. 

 A szülők véleményének megismerése. 

 A szülők az iskolai közélet tevékeny résztvevői és segítői legyenek. 

 Együttműködés a szülőkkel, a tanulókkal kapcsolatos problémák megoldása során. 

 
Tevékenységek: 

 Szóbeli tájékoztatás formái: 

- Szülői értekezletek: kollégiumi szintű pl.: az elsőéves kollégisták beköltözésekor 

- Fogadóóra az iskolai szülői értekezletek után 

- Telefonon történő tájékoztatás, érdeklődés 

 Írásbeli tájékoztatás formái: 

- Kollégiumi faliújság, hirdetőtábla 

- Hivatalos levél 

- Kollégium honlap, facebook 

A szülő bekapcsolódási lehetőségei a kollégium közéletébe: 

 A szülő a szolgáltatás megrendelője 

 A szülő segítse a tanulási, nevelési folyamatot 

 A szülő legyen a kollégiumi közélet szereplője 
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Sikerkritériumok: 

 A gyerek – tanár - szülő – együttműködésének javulása 

 A nevelési problémákat közös megoldása 

 A tanulók háttérproblémájának hatékonyabb feltárása 

 
7. A KOLLÉGIUM ELLENŐRZÉSI, ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE 

 
A kollégiumi nevelés eredményessége 

 
A  kollégium  hozzájárul  ahhoz,  hogy a  tanuló  eredményesen  fejezze  be  tanulmányait  az 

iskolában. 

A nevelési folyamat során a tanuló elsajátítja a társadalomba való beilleszkedéshez és a 

családi életben, a hivatás gyakorlásában, az állampolgári létben az önálló életvitelhez 

szükséges alapvető ismereteket, képességeket és értékeket: 

- elsajátítja és követi az alapvető erkölcsi normákat; 

- képes az egészséges és kulturált életmód kialakítására; 

- sokoldalú  képzettsége,  műveltsége  párosul  az  új  ismeretek  befogadásának,  és   a 

folyamatos megújulásnak a képességével; 

- kialakul reális társadalomképe; 

- rendelkezik   az   önszerveződéshez,   a   demokratikus   érdekérvényesítéshez   szükséges 

képességekkel; 

- tudása versenyképes, önértékelő képességére, szakmai felkészültségére alapozva választ 

tud adni a szakmai kihívásokra; 

- képes az együttműködésre, az emberi kapcsolatok kialakítására és továbbépítésére; 

- másokhoz való viszonyában toleráns, empátiával rendelkezik, társadalmi szemléletét a 

szolidaritás jellemzi; 

- ismeri nemzetünk, nemzeti és etnikai kisebbségeink kulturális, történelmi hagyományait; 

 
Ellenőrzési, értékelési rendszer: 

 Az értékelés alapelvei: 

- az értékelés legyen sokszínű, motiváló, ösztönző hatású; 

- az ellenőrzés és értékelés visszajelzési rendszer, információkat szolgáltat, így megerősítő 

szerepe igen fontos; 

- legyen tárgyszerű, objektív, a tanuló személyiségét fejlesztő, segítő szándékú, mutasson 

rá a hiányosságokra, segítse a továbblépést; 

- rendszeres, folyamatos, minden tevékenységre kiterjedő; 

- következetes, szakszerű és felelősségteljes; 

- a  követelmények  és  elvárások  pontos  ismeretében,  elfogadott  szempontok  alapján 

történjen; 

- mindig személyre szóló legyen; 

- megfelelő légkörben történjen; 
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 Az értékelés célja: 

- az önértékelés képességének kialakítása; 

- jelezze a pedagógus számára a tanuló fejlődését, fejleszthetőségét; 

- tájékoztassa a szülőt, hogy milyen gyermeke viszonya a kollégium követelményeihez; 

 
 Az értékelés kiterjed: 

- a kollégiumi foglakozásokon folyó munkára, magatartásra; 

- a tanulók teljesítményére és előrehaladására; 

- a kollégiumi munkában való részvállalás mértékére; 

- a kollégiumi rendszabályok tiszteletben tartására; 

- általános emberi értékek tiszteletben tartására; 

- kapcsolatkialakítás képességére; 

- a felelősség vállalására – viselésére; 

- szorgalomra, ezen belül a felkészülésre; 

 
 Javaslat a felmérések elvégzéséhez: 

 
1. Szociometriai felmérés 9.   évfolyam október 

- szülői háttér vizsgálata (családrajz). 

 
2. A szakmai irányultság mérése 9.   évfolyam szeptember 

- szakirányú továbbtanulás. 13.  évfolyam február 

 
3. Általános neveltségi szint mérése 9.   évfolyam szeptember 

12. évfolyam március 

 
4. Tanulási motiváció, stílus felmérései 9. évf. szeptember-október 

 

 

 

 

 

 

 

 
Nyíregyháza, 2017. február 15. 

 

 

 

 

Gurbánné Papp Mária 

főigazgató 
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A Nyíregyházi SZC Tiszavasvári Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiuma 

nevelőtestülete az alábbi jogszabályok alapján készítette el, ill. módosította pedagógiai 

programját: 

 

 

2011. évi CXC. törvény A nemzeti köznevelésről 

2012. évi CXXIV. törvény A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény módosításáról 

2011. évi CLXXXVII.  törvény a szakképzésről 

2012. évi CLXXXVIII. törvény a köznevelési feladatot ellátó egyes önkormányzati fenntartású 

intézmények állami fenntartásba vételéről 

2012. évi I. törvény a munka törvénykönyvéről 

229/2012. (VIII. 28.) Korm. rendelete A nemzeti köznevelésről szóló törvény végrehajtásáról 

150/2012. (VII. 6.) Korm. rendelet az Országos Képzési Jegyzékről és az Országos Képzési 

Jegyzék módosításának eljárásrendjéről módosításáról 

110/2012. (VI. 4.) Korm. rendelet A Nemzeti alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és 

alkalmazásáról 

7/2014 (I. 17.) Korm. rendelet A Nemzeti alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és alkalmazásáról 

51/2012. (XII. 21.) EMMI rendelet A kerettantervek kiadásának és jóváhagyásának rendjéről 

20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a 

köznevelési intézmények névhasználatáról 

1993. évi többször módosított LXXIX. törvény a közoktatásról 

17/2014.(III.12.) EMMI rendelet a tankönyvvé, pedagógus- kézikönyvvé nyilvánítás, a 

tankönyvtámogatás, valamint az iskolai tankönyvellátás rendjéről 
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1. Az intézmény nevelési programja 
 

Az iskola rövid története és általános bemutatása 

 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum Tiszavasvári Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és 

Kollégiumában 1946 óta folyik szakmai képzés.  

 Az elmúlt hetven évben az intézmény többször is képes volt megújítani képzési rendszerét, 

megfelelve az adott kor kihívásainak. Ez idő alatt tanulók ezreinek adott biztos megélhetést nyújtó 

szakmát. 

1954-ben megkezdődött a traktoros-gépészek képzése, majd 1959-ben beindult a hároméves 

képzés a mezőgazdasági gépszerelő szakmában. Az Alkaloida Vegyészeti Gyár fejlődésének 

következtében, 1963-tól megkezdődött a gyógyszergyártó szakmunkások képzése. 1967-től a 

helyi és környékbeli vállalatok igénye alapján indult meg a képzés esztergályos, központifűtés-

szerelő, géplakatos, villanyszerelő, hegesztő és nőiruha-készítő szakmákban.  

Az első szakközépiskolai képzésünk 1984-ben indult.  

1992-ben átadták az új, minden igényt kielégítő, kívülről is impozáns iskolaépületet és a hozzá 

tartozó sportcsarnokot. 

Rendelkezünk 8 modern számítógépteremmel, gépész szaktantermekkel, vegyész laborokkal, 10 

tanműhellyel, valamint a testnevelés órákhoz és a szabadidő eltöltéséhez sportcsarnokkal. 

Tantermeinkben adottak a multimédiás eszközök, melyekkel a tananyagot hatékonyabban tudjuk 

feldolgozni. 

Minden évben részt veszünk tantárgyi és szakmai versenyeken, ahol jó eredményeket érünk el. 

Az intézmény több olyan (HEFOP, TÁMOP, SZFP II.) programban is részt vesz, mely a hátrányos 

helyzetű tanulók felzárkózását és tehetséges tanulóink gondozását foglalja magában. Az 

intézmény jelen időszakban is folyamatosan újítja képzési szerkezetét, hogy megfeleljünk a 

környező munkaadók igényeinek. 

2005 óta veszünk részt az Útravaló Ösztöndíjprogram két alprogramjában – Út az érettségihez, Út 

a szakmához alprogramok, -, melyek révén támogatjuk a hátrányos helyzetű tanulók 

esélyegyenlőségének elősegítését a tanórán kívüli mentori foglalkozások keretében.  

Iskolánk a Nyíregyházi Szakképzési Centrum tagintézménye, melynek segítségével igyekszünk a 

mind a tárgyi, mind a személy feltételeket biztosítani, ismerjük a környező munkaadók igényeit 

és igyekszünk ennek megfelelően képezni tanulóinkat. 
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1.1. Iskolai hagyományokhoz kötődő rendezvények 

 

Nyílt nap és állásbörze 

Informatikai csapatverseny általános iskolai tanulók részére 

„Kis vegyészek kerestetnek” csapatverseny általános iskolai tanulók részére 

Bolondballagás-traktoros felvonulás a városban 

A ballagó diákok közös szerenádjának fogadása az iskola aulájában 

Osztálykirándulások, szabadban töltött nap, közös főzés 

Sportversenyek, házi bajnokságok 

1.2. Az iskola által preferált versenyek 

 

Országos Szakmai Tanulmányi Verseny 

Szakma Kiváló Tanulója Verseny 

Országos Műszaki Tanulmányi Verseny 

Irinyi János Országos Középiskolai Kémiaverseny 

Helyi, területi szakmai versenyek 

Rendvédelmi verseny 

Katasztrófavédelmi verseny 

Honvédelmi kötelékverseny 
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1.3. A tanulmányok alatti vizsga vizsgaszabályzata 

 

A tanulmányok alatti vizsgák lebonyolításának szabályait a 20/2012.(VIII.31.) EMMI rendelet 

64.§-78.§-ai szabályozzák. 

Az elméleti órák keretében oktatott tantárgyaknál: 

- A tanulók írásbeli vizsgán teljesítik a tantárgyi követelményeket, szerzik meg a 

szükséges érdemjegyet, minősítést. 

- Sikertelen írásbeli vizsga esetén, a tanuló szóbeli vizsgán köteles számot adni tudásáról. 

- A szóbeli vizsga letétele után a tantárgy minősítésének kialakítására vonatkozó szabályok: 

- Ha a tantárgy értékelése érdemjeggyel történik, az érdemjegyet a két vizsgarész 

érdemjegyeinek számtani átlaga adja. 

- Ha a számtani átlag nem ad egyértelmű érdemjegyet, akkor a kerekítés szabályai alapján 

kerül az érdemjegy megállapításra (0,50-től felfelé, egyéb esetben lefelé kerekítés szükséges). 

- Szöveges értékelés esetén a szóbeli vizsgarész minősítése adja a tantárgy minősítését, 

amely nem lehet „Megfelelt”-nél jobb. 

 

A gyakorlati órák keretében oktatott tantárgyak: 

- A  tanulók  gyakorlati  vizsga  keretében  teljesítik  a  tantárgyi  követelményeket.  A 

gyakorlati vizsga minősítése egyben a tanulmányok alatti vizsga minősítése is. 

  

- Sikertelen gyakorlati vizsga esetén szóbeli vizsgára nincs lehetőség. 

 

Előrehozott érettségi vizsgával rendelkező tanulók számára az igazgató engedélyezheti a tanuló 

felmentését az adott tantárgy óráinak látogatása alól.  

 

1.4. Az iskolaváltás, a tanuló átvételének, és tovább haladásának 

szabályai 

 

A hatályos jogszabályok figyelembevételével az iskolavezetés az érintett munkaközösség 

vezetőjével és az osztályfőnökkel közösen dönt az átvétel lehetőségeiről. Szükség szerint az 

átvételt különbözeti vizsgához köti. 

A belépés feltétele az azonos típusú középiskolai osztály elvégzését igazoló bizonyítvány. 

Amennyiben a tanuló szakközépiskolából kíván gimnáziumi osztályba lépni, vagy fordítva, akkor 
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az adott iskolatípusban nem tanított közismereti tárgyakból különbözeti vizsgát köteles tenni a 

tanév végéig. 

Szakiskolába történő átvétel esetén meg kell vizsgálni, hogy a tanuló tudja-e teljesíteni az adott 

szakképesítésre előírt gyakorlati óraszámot. 

A tanév teljesítésének a követelményeit és a továbbhaladás feltételeit a 2011.évi CLXXXVII. 

Törvény a szakképzésről tartalmazza. 

 

Előzetes tanulmányok beszámításának szabályai 

Iskolánk a szakmai és vizsgakövetelményekben rögzítetteknek megfelelően szakmai 

beszámíthatóságot biztosíthat: 

- Az iskola igazgatója a tanulót egyéni kérelme és megszerzett szakmai végzettsége 

alapján a hátralevő tanulmányi időszakra felmentheti a teljesített 

követelménymodulokhoz kapcsolódó tananyagegységek óráinak kötelező látogatása és 

értékelése alól. 

- A szakképző iskolában és a felsőoktatási intézményben folytatott tanulmányokat a 

szakképesítésre előírt – megegyező tartalmú – követelmények teljesítésébe be kell 

számítani. Az előzetes tanulmányok és az azokkal megegyező tartalmú követelmények 

teljesítésének egyidejű igazolásával a beszámítás iránti kérelmet a szakképző iskola 

igazgatójához kell benyújtani. A beszámítható előzetes tanulmányokról és teljesített 

követelményekről a szakképző iskola vezetője határozattal dönt. 

- A szakképző iskolában és a felsőoktatási intézményben folytatott tanulmányokat a 

szakképesítésre előírt követelmények teljesítésébe a szakképző iskola pedagógiai 

programja részét képező szakmai programban meghatározottak szerint be kell 

számítani. Az előzetes tanulmányok és az azokkal megegyező tartalmú követelmények 

teljesítésének egyidejű igazolásával a beszámítás iránti kérelmet a szakképző iskola 

vezetőjéhez kell benyújtani. A beszámítható előzetes tanulmányokról és teljesített 

követelményekről a szakképző iskola vezetője határozattal dönt. 

- A szakmai gyakorlati képzés idejébe a szakképzés megkezdése előtt munkaviszonyban 

eltöltött szakirányú gyakorlati idő – a szakképző iskola vezetőjének egyedi döntése 

alapján beszámítható. 

 

Ha a tanuló valamely tantárgyból sikeres érettségi vizsgát tett, ezáltal az adott tantárgy tanulmányi 

követelményeit teljesítette, akkor az iskola magasabb évfolyamán vagy évismétlés 



 

61 
 

esetén a kiskorú tanuló szülője (gondviselője) vagy a nagykorú tanuló kérelmére az intézmény 

vezetője mentesítheti a tanulót az adott érettségi tantárgy minősítése, értékelése, valamint 

óráinak látogatása alól. 

 

Ha a tanuló valamely tantárgyból előzetes tanulmányai során adott tantárgy tanulmányi 

követelményeit teljesítette, akkor az iskola magasabb évfolyamán vagy más típusú képzésben 

való részvétel során a kiskorú tanuló szülője (gondviselője) vagy a nagykorú tanuló kérelmére 

az intézmény vezetője mentesítheti a tanulót az adott tantárgy minősítése, értékelése, valamint 

óráinak látogatása alól. 

 

2. Az intézmény helyi tanterve 
 

A helyi tanterv a rendeletekben kiadottaknak megfelelően készült el, betartva azon előírásokat, 

melyek a szabadon felhasználható órakeretekre vonatkoznak. 

Vonatkozó jogszabályok: 

10/2003. (IV.28.) OM rendelet A kerettantervek kiadásáról, bevezetéséről és alkalmazásáról 

szóló 28/2000. (IX.21.) OM rendelet módosításáról 

a Digitális Középiskola tantervének nyilvántartásba vételi száma: KHF/5131-21/2008. 

110/2012. (VI. 4.) Korm. rendelet A Nemzeti alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és 

alkalmazásáról 

51/2012. (XII. 21.) EMMI rendelet A kerettantervek kiadásának és jóváhagyásának rendjéről 

 

2.1. Választott kerettantervek: 

Kerettanterv a szakközépiskolák 9-12. évfolyama szakmacsoportos alapozó oktatás számára 

(2012. szeptember 01-től felmenő rendszerben) 

„Digitális Középiskola – az interneten szervezett iskola” alternatív kerettanterv (2010. 

szeptember 01-től felmenő rendszerben) 

Kerettanterv a szakközépiskolák 9-12. évfolyama számára nappali és esti munkarendben 

(2013. szeptember 01-től felmenő rendszerben) 

Kerettanterv a szakiskolák számára nappali és esti munkarendben (2013. szeptember 01-től 

felmenő rendszerben) 
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Kerettanterv a szakiskolát végzettek középiskolája számára (2014. szeptember 01-től felmenő 

rendszerben) 

Kerettanterv a szakközépiskolák 9-12. évfolyama számára nappali és esti munkarendben 

(2016. szeptember 01-től felmenő rendszerben) 

Kerettanterv a szakgimnáziumok 9-12. évfolyama számára nappali és esti munkarendben 

(2018. szeptember 01-től felmenő rendszerben) 
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2.2. A kerettanterv kötelező és szabadon választható óraszámai  

 

Kerettanterv a szakiskolát végzettek középiskolája számára 

 
 

Évfolyam/ 

Tantárgyak 

I. (11.) 

Nappali 

tagozat 

II. (12.) 

Nappali 

tagozat 

Magyar nyelv és irodalom  6 6 

Idegen nyelv  6 6 

Matematika  6 6 

Történelem, társadalmi és 

állampolgári ismeretek 
4 5 

Természetismeret 2  

Informatika  2 2 

Testnevelés és sport  5 5 

Osztályközösség-építő 

program 
1 1 

Szabadon tervezhető órakeret 3 5 

Összesen (közműveltségi 

óraszámok) 
35 36 

 

 

Megjegyzés: 

 

  A szabadon tervezhető órakeret bontása 11. évfolyamon: 

   + 1 óra a természetismeret  

   + 1 óra az informatika 

   + 1 óra a könyvtárhasználat javára.  

 

  A szabadon tervezhető órakeret bontása 12. évfolyamon: 

   + 1 óra a magyar nyelv és irodalom 

+ 1 óra történelem, társadalmi és állampolgári ismeretek 

   + 1 óra az informatika 

   + 2 óra a könyvtárhasználat javára. 
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Középfokú nevelés-oktatás szakasza, szakközépiskola, 9.-12. 

évfolyam, közismereti képzés 

 

 

Indított szakiskolai kerettantervek óratervei 

 

A közismereti képzés heti óraszámai 

 

A közismereti és szakmai órák aránya 

 

Területek 9. évfolyam 10. évfolyam 11. évfolyam 

Közismeret Kötött órák 17 óra 11 óra 8 óra 

Szabadon 

felhasználható órakeret 
1 óra - 1,5 óra 

Összesen 18 óra 11 óra 9,5 óra 

Szakmai 

elmélet és 

gyakorlat 

Kötött órák 14,5 óra 23 óra 23 óra 

Szabadon 

felhasználható órakeret 
2,5 óra 2 óra 2,5 óra 

Összesen 17 óra 25 óra 25,5 óra 

Heti összes óraszám 35 óra 36 óra 35 óra 

 

A közismereti órák eloszlása 

 

Tantárgyak 9. évfolyam 10. évfolyam 11. évfolyam 

Magyar - 

Kommunikáció 
2 óra 1 óra - 

Idegen nyelv 2 óra 2 óra 2 óra 

Matematika 2 óra 1 óra - 

Társadalomismeret 2 óra 1 óra - 

Természetismeret 3 óra - - 

Testnevelés 5 óra 5 óra 5 óra 

Osztályközösség-

építő Program 
1 óra 1 óra 1 óra 

Szabad órakeret 1 óra - 1,5 óra 

Összesen:  18 óra 11 óra 9,5 óra 

 

Szabad órakeret felhasználása 

 

Tantárgyak 9. évfolyam 10. évfolyam 11. évfolyam 

Informatika 1 óra -  
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Szakgimnáziumi képzés közismereti óratervei 2016-17-es tanévben 

beiskolázottakra 
 

 

Egészségügy I., Környezetvédelem XXIII., Szépészet XXX., Élelmiszeripar XXXVI. 

 

Tantárgyak 9. évf. 10. évf. 11. évf. 12. évf. 

9-12. 

óraszám 

összesen 

13. évf. 

13. évf. 

óraszám 

összesen 

Magyar nyelv és irodalom 4 4 4 4 556  -  - 

Idegen nyelv 4 4 4 4 556 4 124 

Matematika 3 3 3 3 417  -  - 

Történelem 2 2 3 3 345  -  - 

Etika - - - 1 31  -  - 

Informatika 2 2 - - 144  -  - 

Művészetek - - 1 - 36  -  - 

Testnevelés 5 5 5 5 695  -  - 

Osztályfőnöki 1 1 1 1 139  -  - 

Kötelező komplex 

természettudományos 

tantárgy 

3 - - - 108 - - 

Ágazathoz kapcsolódó 

tantárgy: Biológia 
- 2 2 2 206  -  - 

Kötelezően választható 

tantárgy: Érettségi tantárgy, 

vagy Idegen nyelv, vagy 

Kémia*, vagy Informatika, 

vagy Szakmai tantárgy** 

- - 2 2 134  -  - 

Pénzügyi és vállalkozói 

ismeretek 
- 1 - - 36  -  - 

Érettségire épülő (fő) 

szakképesítés 
8 8 7 7 (1045+453)  

1498 

31 961 

Érettségi vizsga keretében 

megszerezhető szakképesítés 
3 4 3 3  -  - 

Rendelkezésre álló 

órakeret/hét 
35 36 35 35  35  

Tanítási hetek száma 36 36 36 31  31  

Éves összes óraszám 1260 1296 1260 1085 4901 1085 1085 

 

* Amennyiben az iskola a Kémia tantárgyat választja, a szakgimnáziumi kerettantervben megtalálható 

144 órás (két évfolyamos) tantárgyi kerettantervet kell használnia. 

** Az órakeret a Katonai alapismeretek tantárgy oktatására is fordítható. 
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Egészségügyi technika II, Épületgépészet VIII., Gépészet IX., Villamosipar és elektronika XI., 

Távközlés XII., Informatika XIII., Építőipar XVI., Könnyűipar XVII., Faipar XVIII.,  

Közlekedésgépészet XXII., Agrár gépész XXXI.,  

Közlekedés, szállítmányozás és logisztika XL., Vízügy XLI. ágazatok esetében 

Tantárgyak 9. évf. 10. évf. 11. évf. 12. évf. 

9-12. 

óraszám 

összesen 

13. évf. 

13. évf. 

óraszám 

összesen 

Magyar nyelv és irodalom 4 4 4 4 556 - - 

Idegen nyelv 4 4 4 4 556 4 124 

Matematika 3 3 3 3 417 - - 

Történelem 2 2 3 3 345 - - 

Etika  -  -  - 1 31 - - 

Informatika 2 2 - - 144 - - 

Művészetek  - -  1  - 36 - - 

Testnevelés 5 5 5 5 695 - - 

Osztályfőnöki 1 1 1 1 139 - - 

Kötelező komplex 

természettudományos 

tantárgy 

3 - - - 108 - - 

Ágazathoz kapcsolódó 

tantárgy: Fizika 
- 2 2 2 206 - - 

Kötelezően választható 

tantárgy: Érettségi tantárgy, 

vagy Idegen nyelv, vagy 

Kémia*, vagy Informatika, 

vagy Szakmai tantárgy** 

 - - 2 2 134 - - 

Pénzügyi és vállalkozói 

ismeretek 
- 1 - - 36 - - 

Érettségire épülő (fő) 

szakképesítés 
8 8 7 7 (1045+453)  

1498 

31 961 

Érettségi vizsga keretében 

megszerezhető szakképesítés 
3 4 3 3 - - 

Rendelkezésre álló 

órakeret/hét 
35 36 35 35   35  

Tanítási hetek száma 36 36 36 31   31  

Éves összes óraszám 1260 1296 1260 1085 4901 1085 1085 

 

* Amennyiben az iskola a Kémia tantárgyat választja, a szakgimnáziumi kerettantervben megtalálható 

144 órás (két évfolyamos) tantárgyi kerettantervet kell használnia. 

** Az órakeret a Katonai alapismeretek tantárgy oktatására is fordítható. 
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Szociális III., Pedagógiai IV.,  

Rendészet és közszolgálat XXXVIII., 

Közművelődés XXXIX., ágazatok esetében 

 

Tantárgyak 9. évf. 10. évf. 11. évf. 12. évf. 

9-12. 

óraszám 

összesen 

13. évf. 

13. évf. 

óraszám 

összesen 

Magyar nyelv és irodalom 4 4 4 4 556  -  - 

Idegen nyelv 4 4 4 4 556 4 124 

Matematika 3 3 3 3 417  -  - 

Történelem 2 2 3 3 345  -  - 

Etika  -  - - 1 31  -  - 

Informatika 2 2 - - 144  -  - 

Művészetek  -  - 1  - 36  -  - 

Testnevelés 5 5 5 5 695  -  - 

Osztályfőnöki 1 1 1 1 139  -  - 

Kötelező komplex 

természettudományos 

tantárgy 

3 - - - 108 - - 

Ágazathoz kapcsolódó 

tantárgy: Biológia  
- 2 2 2 206  -  - 

Kötelezően választható 

tantárgy: Érettségi tantárgy, 

vagy Idegen nyelv, vagy 

Földrajz*, vagy Informatika, 

vagy Szakmai tantárgy** 

- - 2 2 134  -  - 

Pénzügyi és vállalkozói 

ismeretek 
- 1 - - 36  -  - 

Érettségire épülő (fő) 

szakképesítés 
8 8 7 7 

(1045+453) 

1498 

31 961 

Érettségi vizsga keretében 

megszerezhető szakképesítés 
3 4 3 3  -  - 

Rendelkezésre álló 

órakeret/hét 
35 36 35 35   35  

Tanítási hetek száma 36 36 36 31   31  

Éves összes óraszám 1260 1296 1260 1085 4901 1085 1085 

 

* Amennyiben az iskola a Kémia tantárgyat választja, a szakgimnáziumi kerettantervben megtalálható 

144 órás (két évfolyamos) tantárgyi kerettantervet kell használnia. 

** Az órakeret a Katonai alapismeretek tantárgy oktatására is fordítható. 
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2.3. Az oktatásban alkalmazható tankönyvek és taneszközök 

kiválasztásának elvei 

 

Általános cél: 

A tankönyvellátás és a taneszköz kiválasztás a tantervi előírások szerint, a vonatkozó 

jogszabályi feltételeknek, előírásoknak, rendeleteknek a betartásával történik. Célunk a 

nevelőtestület döntéseinek és a diákjaink egyéni rendeléseinek, rászorultságának figyelembe 

vételével megoldani a rendelést, a beszerzést és a támogatást.  

 

A kiválasztás elvei: 

Iskolánkban a nevelő, oktató munka során a pedagógusok csak olyan nyomtatott taneszközöket 

(tankönyv, munkatankönyv, munkafüzet, térkép, stb.) használnak a tananyag feldolgozásához, 

amelyeket hivatalosan tankönyvvé nyilvánítottak.  

A nyomtatott taneszközön túl néhány tantárgynál egyéb eszközre is szükség van. (Pl: CD, 

szoftver) 

Az egyes évfolyamokon a különféle tantárgyak feldolgozásához szükséges kötelező tanulói 

taneszközöket a szakmai munkaközösségek határozzák meg az iskola helyi tanterve alapján.  

A taneszközök kiválasztásánál a munkaközösségek az alábbi szempontokat veszik figyelembe:  

A taneszköz feleljen meg az iskola helyi tantervének, 

Az egyes taneszközök kiválasztásánál azokat az eszközöket kell előnyben részesíteni, amelyek 

több tanéven keresztül használhatóak, 

A taneszközök használatában az állandóságra törekszünk: új taneszköz használatát csak nagyon 

szükséges, az oktatás minőségét lényeges jobbító esetben vezetünk be.  

Az iskola arra törekszik, hogy egyre több nyomtatott taneszközt szerezzen be az iskola könyvtár 

számára. Ezeket a taneszközöket a szociálisan hátrányos helyzetű tanulók ingyenesen 

használhatják.  

 

Tevékenységek, feladatok: 

A pedagógusoknak a tankönyvek kiválasztását az igazgató által meghatározott határidőig meg 

kell tenniük.  

Csak olyan tankönyvet, segédeszközt használunk, amelynek alkalmazásával a 

munkaközösségek egyetértenek, 

A tankönyvfelelős a jogszabályokban meghatározott határidőig elkészíti a tankönyvrendelést, 
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A tankönyvek és segédeszközök kiválasztásakor minden esetben figyelmet fordítunk az 

ingyenes tankönyvellátásra jogosult diákok tankönyveinek biztosítására. A 

tankönyvrendeléskor fontos szempont a normatív tankönyvellátás költségeinek tervezhető 

nagysága. A normatív támogatásra jogosult diákok számára a könyveket kölcsönzésre 

biztosítjuk.  

 

2.4. A Nemzeti Alaptantervben meghatározott pedagógiai feladatok 

helyi megvalósításának részletes szabályai 

 

A belépő évfolyamok pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 

A tanulók közötti egyéni fejlődésbeli különbségek pedagógiai kezelése: 

 

 mintákat adunk az ismeretszerzéshez, a feladat - és problémamegoldáshoz, 

megalapozzuk a tanulók egyéni tanulási módszereit és szokásait 

 mozgásigény kielégítésével, a mozgáskultúra, a mozgáskoordináció, a 

ritmusérzék és a hallás fejlesztésével; a koncentráció és a relaxáció 

képességének alapozásával 

 az értelmi és érzelmi intelligencia mélyítése, gazdagítása 

 a tanulási stratégiák megválasztásában kitüntetett szempont: az életkori 

jellemzők figyelembe vétele, az ismeretek tapasztalati megalapozása és az 

ismeretszerzés deduktív útjának bemutatása 

 a személyiség erkölcsi arculatának értelmi és érzelmi alapozásával, helyes 

magatartásformák megismertetésével és gyakoroltatásával 

 iskolai fegyelem és figyelem, kötelességérzet kialakítása 

 

A magasabb évfolyamok pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 

 a biztonságos szóbeli és írásbeli nyelvhasználat és az alapvető képességek, 

készségek elsajátításával, a mentális képességek célirányos fejlesztésével, az 

önálló tanulás és önművelés alapozásával 

 a kreativitás fejlesztése, az írásbeliség és szóbeliség egyensúlyára való törekvés, 

a tanulók egészséges terhelése, érési folyamatuk követése, személyre szóló 

fejlesztő értékelésük 
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 a már megalapozott kompetenciák továbbfejlesztése, bővítése, az életen át tartó 

tanulás és fejlődés megalapozása valamint az, hogy fektessen hangsúlyt a 

pályaválasztásra, pályaorientációra 

 felkészülés az érettségire és szakmai vizsgára 

 

 

Évfolyamtól függetlenül – Tanulási motiváció 

 

A tanár feladata: 

 

 a tanulók megismerése, elfogadása 

 pozitív légkör megteremtése (pl. tárgyi környezet, érzelmi biztonság, 

agresszió kerülése, személyes kapcsolat kialakítása) 

 követendő példák állítása (pl. a tananyagban szereplő pozitív 

személyiségek, a mindennapi életből ismert személyiségek) 

 a tananyag összekapcsolása az élettel, a tanulókat érdeklő kérdésekkel 

 a dicséret, mint a pozitív megerősítés eszközének gyakori alkalmazása 

 

 

  

2.5. Mindennapos testnevelés 

 

 Törvényváltozás miatt az intézmény a mindennapos testnevelést 2012. szeptember 1-jétől a 

2011. évi CXC. törvény 27.§-a és a 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 141-142.§-a alapján 

szervezi meg. 

 

2.6. A választható tantárgyak, foglalkozások és a 

pedagógusválasztás szabályai 

 

A tanulói részvétel szempontjából a tanítási óra lehet kötelező, kötelezően választandó és 

szabadon válaszható tanítási óra. 

 

Szabadon választott tanítási órák 
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Ha a tanulót –kérelmére – felvették a szabadon választott tanítási órára, a tanítási év végéig, 

vagy, ha a tanítás év vége előtt befejeződik, az utolsó tanítási óra befejezéséig köteles azon 

részt venni. Erről a tényről a tanulók, kiskorú tanulók szüleit a beiratkozás előtt tájékoztatni 

kell. 

A kötelezően választandó órák és azok óraszáma a Helyi tanterv 2.2-es pontjában találhatók 

meg. 

Iskolánk minden év május 20-áig felméri, hogy a tanulók mely érettségi felkészítő 

foglalkozásokon kívánnak részt venni.  
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2.7.  Azon választható érettségi vizsgatárgyak megnevezése, 
amelyekből a középiskola tanulóinak közép-vagy emelt szintű 
érettségi vizsgára való felkészítését az iskola kötelezően vállalja, 
továbbá annak meghatározása, hogy a tanulók milyen helyi tantervi 
követelmények teljesítés mellett melyik választható érettségi 
vizsgatárgyból tehetnek érettségi vizsgát 

 

Az intézményben választható érettségi vizsgatárgyak középszinten: informatika, földrajz, fizika, 

kémia, biológia, testnevelés. 

2017. január 01-től kötelezően választandó vizsgatárgy a szakközépiskola ágazatának 

megfelelően szakmai vizsgatárgy. 

A felkészítésre a 11-12. évfolyamon van lehetőség, a szabadon tervezhető órakeret terhére, az 

érettségire felkészítő foglalkozások szervezésének szabályai alapján. 

Az iskola a következő érettségi vizsgatárgyakból vállalja kötelezően a tanulók felkészítését 

közép vagy emelt szintű érettségi vizsgása a kötelező tanórákon felül.  

Középszintű érettségire felkészítő foglalkozások heti három órában: fizika tantárgyból a 12. 

évfolyamon. 

Az érettségire felkészítő foglalkozások helyi tantervei a kerettantervek és az érettségi vizsga 

követelményei alapján készülnek el. 
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2.8. A középszintű érettségi vizsga témakörei 

 

Magyar nyelv és irodalom 

 

Nyelvtan 

1. Ember és nyelv 

2. Kommunikáció 

3. A magyar nyelv története 

4. Nyelv és társadalom 

5. A nyelvi szintek 

6. A szöveg 

7. A retorika alapjai 

8. Stílus és jelentés 

Irodalom 

 

1. Életművek 

2. Portrék 

3. Látásmódok 

4. A kortárs irodalomból 

5. Világirodalom 

6. Színház- és drámatörténet 

7. Az irodalom határterületei 

8. Regionális kultúra 
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Matematika 

 

1.1 Halmazok 

1.1.1 Halmazműveletek 

1.1.2 Számosság, részhalmazok 

1.2 Matematikai logika 

1.2.1 Fogalmak, tételek és bizonyítások a matematikában 

1.3 Kombinatorika 

1.4 Gráfok 

2. Számelmélet, algebra 

2.1 Alapműveletek 

2.2 A természetes számok halmaza, számelméleti ismeretek 

2.2.1 Oszthatóság 

2.2.2 Számrendszerek 

2.3 Racionális és irracionális számok 

2.4 Valós számok 

2.5 Hatvány, gyök, logaritmus 

2.6 Betűkifejezések 

2.6.1 Nevezetes azonosságok 

2.7 Arányosság 

2.7.1 Százalékszámítás 

2.8 Egyenletek, egyenletrend-szerek, egyenlőtlenségek, egyenlőtlenség-rendszerek 

2.8.1 Algebrai egyenletek, egyenletrendszerek 

Elsőfokú egyenletek, egyenletrendszerek 

Másodfokú egyenletek, egyenletrendszerek 

Magasabb fokú egyenletek 

Négyzetgyökös egyenletek 

2.8.2 Nem algebrai egyenletek 

Abszolútértékes egyenletek 

Exponenciális és logaritmikus egyenletek 

Trigonometrikus egyenletek 

2.8.3 Egyenlőtlenségek, egyenlőtlenség-rendszerek 

2.9 Középértékek, egyenlőtlenségek 
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3. Függvények, az analízis elemei 

3.1 A függvény 

3.2 Egyváltozós valós függvények 

3.2.1 A függvények grafikonja, függvénytranszformációk 

3.2.2 A függvények jellemzése 

3.3 Sorozatok 

3.3.1 Számtani és mértani sorozatok 

Végtelen mértani sor 

3.3.2 Kamatos kamat, járadékszámítás 

3.4. Az egyváltozós valós függvények analízisének elemei 

3.4.1 Határérték, folytonosság 

3.4.2 Differenciálszámítás 

3.4.3 Integrálszámítás 

4. Geometria, koordinátageometria, trigonometria 

4.1 Elemi geometria 

4.1.1 Térelemek 

4.1.2 A távolságfogalom segítségével definiált ponthalmazok 

4.4 Vektorok síkban és térben 

4.5 Trigonometri 

4.6 Koordinátageometria 

4.6.1 Pontok, vektorok 

4.6.2 Egyenes 

4.5 Trigonometria 

4.6 Koordinátageometria 

4.6.1 Pontok, vektorok 

4.6.2 Egyenes 

4.6.3 Kör 

4.6.4 Parabola 

4.7 Kerület, terület 

4.8 Felszín, térfogat 

5.1 Leíró statisztika 

5.1.1 Statisztikai adatok gyűjtése, rendszerezése, különböző ábrázolásai 

5.1.2 Nagy adathalmazok jellemzői, statisztikai mutatók 

5.2 A valószínűségszámítás elemei 
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Történelem 

 

1. Gazdaság, gazdaságpolitika, anyagi kultúra 

2. Népesség, település, életmód 

3. Egyén, közösség, társadalom 

4. Modern demokráciák működése 

5. Politikai intézmények, eszmék, ideológiák 

6. Nemzetközi konfliktusok és együttműködés 

7. Szabadon választott 

 

Idegen nyelv 

 

1. Személyes vonatkozások, család 

2. Ember és társadalom 

3. Környezetünk 

4. Az iskola 

5. A munka világa 

6. Életmód 

7. Szabadidő, művelődés, szórakozás 

8. Utazás, turizmus 

9. Tudomány és technika 
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Testnevelés 

 

1. A magyar sportsikerek  

Legalább 5 magyar olimpiai bajnok megnevezése sportágával együtt. Egy, a  választott helyi 

tantervben szereplő sportágban, az adott év hazai legfontosabb  eredményeinek ismerete.  

2. A harmonikus testi fejlődés  

A testi fejlődés rövid jellemzése általános és középiskolás korban (magasság,  testsúly, 

iskolaérettség mozgásos cselekvések).  

3. Az egészséges életmód  

Tájékozottság bizonyítása az egészséges életmód kialakításához szükséges  alapvető 

ismeretekben. Az egészséges életmód összetevőinek értelmezése: rendszeres testedzés, 

optimális testsúly, aktív pihenés, testi higiénia, lelki egyensúly, a szabadidő hasznos eltöltése, 

egészségkárosító szokások (alkohol, dohányzás, drog) hatásai és megelőzésük.  

4. Testi képességek  

Az erő, a gyorsaság, az állóképesség értelmezése. A pulzusszám alakulása terhelésre, az 

erőfejlesztés szabályai.  

5. Gimnasztika  

A rendgyakorlatok szerepe a testnevelés órákon. Gyakorlatok javaslata az erő, a  gyorsaság, az 

állóképesség fejlesztésére Nyújtó, lazító és erősítő hatású  gyakorlatok 2-3 példa. Légző 

gyakorlatok. A bemelegítés szerepe és kritériumai.  

6. Atlétika  

A tanult atlétikai futó, ugró és dobó versenyszámok ismerete és végrehajtásuk  lényege.  

7. Torna  

A női és férfi tornaszerek ismertetése. A legfontosabb baleset-megelőző eljárások.  

Segítségadás gyakorlásnál.  

8. Ritmikus gimnasztika  

Az RG szerepe a harmonikus mozgás kialakításában. A ritmikus gimnasztika versenyszámainak 

felsorolása, rövid bemutatása.  

9. Küzdősportok, önvédelem  

Alsó, felső tagozatos és középiskolás tanulók részére 2-2 páros és 1-1 csapat  küzdőjáték 

ismertetése és a választás indoklása.  

10. Úszás  

Az úszás higiénéjének ismerete. Az úszás az ember életében.  
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Informatika 

 

1. Információs társadalom 

1.1. A kommunikáció 

1.1.1. A kommunikáció általános modellje 

1.1.2. Információs és kommunikációs technológiák és rendszerek 

1.1.3. Számítógépes információs rendszerek az iskolában és a gazdaságban 

1.1.4. Közhasznú információs források 

1.2. Információ és társadalom 

1.2.1. Az informatika fejlődéstörténete 

1.2.2. A modern információs társadalom jellemzői 

1.2.3. Informatika és etika 

1.2.4. Jogi ismeretek 

2. Informatikai alapismeretek – hardver 

2.1. Jelátalakítás és kódolás 

2.1.1. Analóg és digitális jelek 

2.1.2. Az adat és az adatmennyiség 

2.1.3. Bináris számábrázolás 

2.1.4. Bináris karakterábrázolás 

2.1.5. Bináris kép- és színkódolás 

2.1.6. Bináris hangkódolás 

2.2. A számítógép felépítése 

2.2.1. A Neumann-elvű számítógépek 

2.2.2. A (személyi) számítógép részei és jellemzőik: központi feldolgozó egység, memória, 

buszrendszer, interfészek (illesztő), ház, tápegység, alaplap 

2.2.3. A perifériák típusai és főbb jellemzőik: bemeneti eszközök, kimeneti eszközök, 

bemeneti/kimeneti eszközök, háttértárak 

2.2.4. A (személyi) számítógép részeinek összekapcsolása és üzembe helyezése 

2.2.5. Hálózatok 

3. Informatikai alapismeretek – szoftver 

3.1. Az operációs rendszer és főbb feladatai 
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3.1.1. Az operációs rendszerek (fajtái) részei és funkciói, az operációs rendszer felhasználóifelül

ete 

3.1.2. Könyvtárszerkezet, könyvtárak létrehozása, másolása, mozgatása, törlése, átnevezése 

3.1.3. Állományok típusai, keresés a háttértárakon 

3.1.4. Állománykezelés: létrehozás, törlés, visszaállítás, másolás, mozgatás, átnevezés, 

nyomtatás, megnyitás 

3.1.5. Az adatkezelés eszközei: Tömörítés, kicsomagolás, archiválás, adatvédelem 

3.1.6. A szoftver és a hardver karbantartó (segéd)programjai: víruskeresés és -irtás, 

víruspajzs, lemezkarbantartás, … 

3.1.7. A hálózatok működésének alapelvei, hálózati be- és kijelentkezés, hozzáférési jogok, 

adatvédelem 

4. Szövegszerkesztés 

4.1. A szövegszerkesztő használata 

4.1.1. A program indítása 

4.1.2. A munkakörnyezet beállítása 

4.1.3. A szövegszerkesztő menürendszere 

4.1.4. Dokumentum megnyitása, mentése, nyomtatása 

4.2. Szövegszerkesztési alapok 

4.2.1. Szövegbevitel, szövegjavítás 

4.2.2. Karakterformázás 

4.2.3. Bekezdésformázás 

4.2.4. Felsorolás, számozás 

4.2.5. Tabulátorok használata 

4.2.6. Oldalformázás 

4.3. Szövegjavítási funkciók 

4.3.1. Keresés és csere 

4.3.2. Kijelölés, másolás, mozgatás, törlés 

4.3.3. Helyesírás ellenőrzés, szinonima szótár, elválasztás 

4.4. Táblázatok, grafikák a szövegben 

4.4.1. Táblázatkészítés a szövegszerkesztővel, sorba rendezés 

4.4.2. Körlevélkészítés 

4.4.3. Táblázatok, grafikák, szimbólumok és más objektumok beillesztése a szövegbe, 

valamint formázásuk 

5. Táblázatkezelés 
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5.1. A táblázatkezelő használata 

5.1.1. A program indítása 

5.1.2. A munkakörnyezet beállítása 

5.1.3. A táblázatkezelő menürendszere 

5.1.4. A táblázat megnyitása, mentése, nyomtatása 

5.2. A táblázatok felépítése 

5.2.1. Cella, oszlop, sor, aktív cella, tartomány, munkalap 

5.3. Adatok a táblázatokban 

5.3.1. Adattípusok 

5.3.2. Adatbevitel, javítás, másolás, mozgatás 

5.3.3. A cellahivatkozások használata 

5.3.4. Képletek szerkesztése: konstans, hivatkozás, függvény 

5.4. Táblázatformázás 

5.4.1. Sorok, oszlopok, tartományok kijelölése 

5.4.2. Karakter-, cella- és tartomány-formázások 

5.4.3. Cellák és tartományok másolása 

5.5. Táblázatok, szövegek, diagramok 

5.5.1. Egyszerű táblázat készítése 

5.5.2. Formázási lehetőségek 

5.5.3. Diagramtípus kiválasztása, diagramok szerkesztése 

5.6. Problémamegoldás táblázatkezelővel 

5.6.1. Tantárgyi feladatok megoldása 

5.6.2. A mindennapi életben előforduló problémák 

6. Adatbáziskezelés 

6.1. Az adatbázis-kezelés alapfogalmai 

6.1.1. Az adatbázis fogalma, típusai, adattábla, rekord, mező, kulcs 

6.2. Az adatbázis-kezelő program interaktív használata 

6.2.1. Adattípusok 

6.2.2. Adatbevitel, adatok módosítása, törlése 

6.2.3. Adatbázisok létrehozása, karbantartása 

6.3. Alapvető adatbázis-kezelési műveletek 

6.3.1. Lekérdezések, függvények használata 

6.3.2. Keresés, válogatás, szűrés, rendezés 

6.3.3. Összesítés 
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6.4. Képernyő és nyomtatási formátumok 

6.4.1. Űrlapok használata 

6.4.2. Jelentések használata 

7. Információs hálózati szolgáltatások 

7.1. Kommunikáció az Interneten 

7.1.1. Elektronikus levelezési rendszer használata 

7.1.2. Állományok átvitele 

7.1.3. WWW 

7.1.4. Keresőrendszerek 

7.1.5. Távoli adatbázisok használata 

7.2. Weblap készítés 

7.2.1. Hálózati dokumentumok szerkezete 

7.2.2. Weblap készítése Web-szerkesztővel 

7.2.3. Formázási lehetőségek 

8. Prezentáció és grafika 

8.1. Prezentáció (bemutató) 

8.1.1. A program indítása 

8.1.2. A munkakörnyezet beállítása 

8.1.3. A program menürendszere 

8.1.4. Prezentációs anyag elkészítése (szöveg, táblázat, rajz, diagram, grafika, fotó, hang, 

animáció, dia-minta …) és formázása 

8.2. Grafika 

8.2.1. A program indítása 

8.2.2. A munkakörnyezet beállítása 

8.2.3. A program menürendszere 

8.2.4. Elemi alakzatok megrajzolása, módosítása 

8.2.5. Képek beillesztése, formázása 

9. Könyvtárhasználat 

9.1. Könyvtárak 

9.1.1. A könyvtár fogalma, típusai 

9.1.2. Eligazodás a könyvtárban: olvasóterem, szabadpolcos rendszer, multimédia övezet 

9.1.3. A helyben használható és a kölcsönözhető könyvtári állomány 

9.1.4. A könyvtári szolgáltatások 

9.2. Dokumentumok 
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9.2.1. Nyomtatott dokumentumok 

9.2.2. Nem nyomtatott dokumentumok, illetve adathordozók (kazetta, diakép, film, CD, 

mágneslemez, DVD) 

9.3. Tájékoztató eszközök 

9.3.1. Katalógusok 

9.3.2. Adatbázisok 

9.3.3. Közhasznú információs források (pl. telefonkönyv, menetrend, térkép) 

10. Algoritmizálás, adatmodellezés, programozási ismeretek (csak emelt szinten) 

10.1. Elemi és összetett adatok, állomány-szervezés, relációs adatstruktúrák 

10.1.1. Egész és valós számok, logikai értékek, karakterek 

10.1.2. Szöveg, sorozat, tömb, rekord, halmaz 

10.1.3. Állományok 

10.2. Elemi algoritmusok típusfeladatokra 

10.2.1. Összegzés, eldöntés, kiválasztás, keresés, megszámlálás, maximum-kiválasztás, 

kiválogatás, elemi rendezések 

10.3. Rekurzió 

10.3.1. Rekurzió a feladatok és az algoritmusok világában 

10.4. A programkészítés, mint termék-előállítási folyamat 

10.4.1. A programkészítés lépései: feladat-meghatározás, tervezés, kódolás, tesztelés, 

hibakeresés, hatékonyság- és minőségvizsgálat, dokumentálás 

10.5. Számítógép a matematikában, a természet- és társadalomtudományi 

tantárgyakban 

10.5.1. Matematikai feladatok, egyszerű természettudományos szimulációs problémák, a 

középiskolai tantárgyakkal kapcsolatos egyszerű feladatok megoldása 

11. A programozás eszközei (csak emelt szinten) 

11.1. Algoritmusleíró eszközök 

11.1.1. Feladatmegoldás egy algoritmus-leíró eszköz segítségével 

11.1.2. Az algoritmus-leíró eszközök fajtái 

11.2. Programozási nyelv 

11.2.1. Egy programozási nyelv részbeni (specialitások nélküli) ismerete 

11.3. Programfejlesztői környezet 

11.3.1. Kódolási, szerkesztési eszközök valamilyen programnyelvi fejlesztői környezetben 

11.3.2. Programkipróbálási eszközök valamilyen programnyelvi fejlesztői környezetben 
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Biológia 

1. Bevezetés a biológiába 

2. Egyed alatti szerveződési szint 

3. Az egyed szerveződési szintje 

4. Az emberi szervezet 

5. Egyed feletti szerveződési szintek 

6. Öröklődés, változékonyság, evolúció 

 

Fizika 

 

1. Mechanika 

1.1 Newton törvényei 

1.1.1 Newton I. törvénye 

Kölcsönhatás 

Mozgásállapot, -változás 

Tehetetlenség, tömeg 

Inerciarendszer 

1.1.2 Newton II. törvénye 

Erőhatás, erő, eredő erő támadáspont, hatásvonal 

Lendület, lendületváltozás, Lendületmegmaradás 

Zárt rendszer 

Szabaderő, kényszererő 

1.1.3 Newton III. törvénye 

Erőlökés 

1.2 Pontszerű és merev test egyensúlya 

Forgatónyomaték 

Erőpár 

Egyszerű gépek: 

Lejtő, emelő, csiga 

Tömegközéppont 

1.3 Mozgásfajták 

Anyagi pont, merev test 
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Vonatkoztatási rendszer 

Pálya, út, elmozdulás 

Helyvektor, elmozdulásvektor 

1.3.1 Egyenes vonalú egyenletes mozgás 

Sebesség, átlagsebesség 

Mozgást befolyásoló tényezők: 

- súrlódás, közegellenállás 

- súrlódási erő 

1.3.2 Egyenes vonalú egyenletesen változó mozgás 

Egyenletesen változó mozgás átlagsebessége, pillanatnyi sebessége 

Gyorsulás 

Négyzetes úttörvény 

Szabadesés, nehézségi gyorsulás (→ 5.1) 

1.3.3 Összetett mozgások 

Függőleges, vízszintes hajítás 

1.3.4 Periodikus mozgások 

1.3.4.1 Az egyenletes körmozgás 

Periódusidő, fordulatszám 

Kerületi sebesség 

Szögelfordulás, szögsebesség 

Centripetális gyorsulás Centripetális erő 

1.3.4.2 Mechanikai rezgések 

Rezgőmozgás 

Harmonikus rezgőmozgás 

Kitérés, amplitúdó, fázis 

Rezgésidő, frekvencia 

Csillapított és csillapítatlan rezgések 

Rezgő rendszer energiája 

Szabadrezgés, kényszerrezgés 

Rezonancia 

Matematikai inga 

Lengésidő 

1.3.4.3 Mechanikai hullámok (→3.6, 3.7) 

Longitudinális, transzverzális hullám 
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Hullámhossz, terjedési sebesség, frekvencia 

Visszaverődés, törés jelensége, törvényei 

Beesési, visszaverődési, törési szög, törésmutató 

Polarizáció 

Interferencia 

Elhajlás 

Állóhullám, duzzadóhely, csomópont 

Húrok 

Hangforrás, hanghullámok 

Hangerősség 

Hangmagasság 

Hangszín 

Ultrahang, infrahang 

1.4 Munka, energia 

Munkavégzés, munka 

Gyorsítási munka 

Emelési munka 

Súrlódási munka 

Energia, energiaváltozás (→4.4) 

Mechanikai energia: 

Mozgási energia 

Rugalmassági energia 

Helyzeti energia 

Munkatétel 

Energiamegmaradás törvénye (→2.5) 

Konzervatív erők munkája 

Teljesítmény 

Hatásfok (→2.8) 

1.5 A speciális relativitáselmélet elemei (→4.2) 

Az éter fogalmának elvetése, fénysebesség 

Egyidejűség, idődilatáció, hosszúságkontrakció 

A tömeg, tömegnövekedés 

2. Termikus kölcsönhatások 

2.1 Állapotjelzők, termodinamikai egyensúly 
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Egyensúlyi állapot 

Hőmérséklet, nyomás, térfogat 

Belső energia 

Anyagmennyiség, mól 

Avogadro törvénye (→4.1) 

2.2 Hőtágulás 

Szilárd anyag lineáris, térfogati hőtágulása 

Folyadékok hőtágulása 

2.3 Állapotegyenletek (összefüggés a gázok állapotjelzői között) 

Gay-Lussac I. és II. törvénye 

Boyle-Mariotte törvénye 

Egyesített gáztörvény 

Állapotegyenlet 

Ideális gáz 

Izobár, izochor, izoterm állapotváltozás 

2.4 Az ideális gáz kinetikus modellje (→4.1) 

Hőmozgás 

2.5 Energiamegmaradás hőtani folyamatokban (→1.4) 

2.5.1 Termikus, mechanikai kölcsönhatás 

Hőmennyiség, munkavégzés 

2.5.2 A termodinamika I. főtétele 

zárt rendszer 

Belső energia 

Adiabatikus állapotváltozás 

2.5.3 Körfolyamatok 

Perpetuum mobile 

2.6 Kalorimetria 

Fajhő, mólhő, hőkapacitás 

Gázok fajhői 

2.7 Halmazállapot-változások 

2.7.1 Olvadás, fagyás 

Olvadáshő, olvadáspont 

2.7.2 Párolgás, lecsapódás 

Párolgáshő 



 

87 
 

Forrás, forráspont, forráshő 

Szublimáció 

Cseppfolyósíthatóság 

Telített és telítetlen gőz 

2.7.3 Jég, víz, gőz 

A víz különleges fizikai tulajdonságai 

A levegő páratartalma 

Csapadékképződés 

2.8 A termodinamika II. főtétele 

2.8.1 Hőfolyamatok iránya 

Rendezettség, rendezetlenség 

Reverzibilis, irreverzibilis folyamatok 

2.8.2 Hőerőgépek (→1.5, 4.4) 

Hatásfok 

Másodfajú perpetuum mobile 

3. Elektromos és mágneses kölcsönhatás 

3.1 Elektromos mező 

3.1.1 Elektrosztatikai alapjelenségek 

Kétféle elektromos töltés 

Vezetők és szigetelők 

Elektroszkóp 

Elektromos megosztás 

Coulomb-törvény 

A töltésmegmaradás törvénye 

3.1.2 Az elektromos mező jellemzése 

Térerősség 

A szuperpozíció elve 

Erővonalak, -fluxus 

Feszültség 

Potenciál, ekvipotenciális felület 

Konzervatív mező (→1.5) 

Homogén mező 

Földpotenciál 

3.1.3 Töltések mozgása elektromos mezőben (→1.2) 
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3.1.4 Töltés, térerősség, potenciál a vezetőkön 

Töltések elhelyezkedése vezetőkön 

Térerősség a vezetők belsejében és felületén 

Csúcshatás 

Az elektromos mező árnyékolása 

Földelés 

3.1.5 Kondenzátorok 

Kapacitás 

Síkkondenzátor 

Permittivitás 

Feltöltött kondenzátor energiája 

3.2. Egyenáram 

3.2.1 Elektromos áramerősség 

Feszültségforrás, áramforrás 

Elektromotoros erő, belső feszültség, kapocsfeszültség 

Áramerősség- és feszültségmérő műszerek 

3.2.2 Ohm törvénye 

Ellenállás, belső ellenállás, külső ellenállás 

Vezetők ellenállása, fajlagos ellenállás 

Változtatható ellenállás 

Az ellenállás hőmérsékletfüggése 

Telepek soros, fogyasztók soros és párhuzamos kapcsolása 

Az eredő ellenállás 

3.2.3 Félvezetők 

Félvezető eszközök 

3.2.4 Az egyenáram hatásai, munkája és teljesítménye 

Hő-, mágneses, vegyi hatás 

(→4.2) 

Galvánelemek, akkumulátor 

3.3 Az időben állandó mágneses mező 

3.3.1 Mágneses alapjelenségek 

A dipólus fogalma 

Mágnesezhetőség 

A Föld mágneses mezeje 
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Iránytű 

3.3.2 A mágneses mező jellemzése 

Indukcióvektor 

Indukcióvonalak, indukciófluxus 

3.3.3 Az áram mágneses mezeje 

Hosszú egyenes vezető, áramhurok, egyenes tekercs mágneses mezeje 

Homogén mágneses mező 

Elektromágnes, vasmag 

Mágneses permeabilitás 

3.3.4 Mágneses erőhatások 

A mágneses mező erőhatása áramjárta vezetőre 

Két párhuzamos, hosszú egyenes vezető között ható erő 

Lorentz-erő 

Részecskegyorsító berendezés (→4.3) 

3.4 Az időben változó mágneses mező 

3.4.1 Az indukció alapjelensége 

Mozgási indukció 

Nyugalmi indukció 

Faraday-féle indukciós törvény 

Lenz törvénye (→1.4) 

Kölcsönös indukció 

Önindukció 

Tekercs mágneses energiája 

3.4.2 A váltakozó áram 

A váltakozó áram fogalma 

Generátor, motor, dinamó 

Pillanatnyi, maximális és effektív feszültség és áramerősség 

Váltakozó áramú ellenállások: 

ohmos, induktív és kapacitív ellenállás 

Fáziskésés, fázissietés 

3.4.3 A váltakozó áram teljesítménye és munkája 

Hatásos teljesítmény 

Látszólagos teljesítmény 

Transzformátor 
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3.5 Elektromágneses hullámok 

3.5.1 Az elektromágneses hullám fogalma 

Terjedési sebessége vákuumban 

Az elektromágneses hullámok spektruma: rádióhullámok, infravörös sugarak, fény, 

ultraibolya, röntgen- és gammasugarak (→2.9) 

Párhuzamos rezgőkör zárt, nyitott 

Csatolt rezgések, rezonancia 

Dipólus sugárzása, antenna, szabad elektromágneses hullámok 

3.6 A fény mint elektromágneses hullám 

3.6.1 Terjedési tulajdonságok 

Fényforrás 

Fénynyaláb, fénysugár 

Fénysebesség 

3.6.2 Hullámjelenségek 

A visszaverődés és törés törvényei - Snellius-Descartes törvény 

Prizma, planparalel lemez 

Abszolút és relatív törésmutató 

Teljes visszaverődés, határszög (száloptika) 

Diszperzió 

Színképek (→4.2) 

Homogén és összetett színek 

Fényinterferencia, koherencia 

Fénypolarizáció, polárszűrő 

Fényelhajlás résen, rácson 

Lézerfény 

3.6.3 A geometriai fénytani leképezés 

Az optikai kép fogalma (valódi, látszólagos) 

Síktükör 

Lapos gömbtükrök (homorú, domború) 

Vékony lencsék (gyűjtő, szóró) 

Fókusztávolság, dioptria 

Leképezési törvény 

Nagyítás 

Egyszerű nagyító 
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Fényképezőgép, vetítő, mikroszkóp, távcső 

3.6.4 A szem és a látás 

Rövidlátás, távollátás 

Szemüveg 

4. Atomfizika, magfizika, nukleáris kölcsönhatás 

4.1 Az anyag szerkezete (→2.4) 

Atom 

Molekula 

Ion 

Elem 

Avogadro-szám (→2.1, 2.3) 

Relatív atomtömeg 

Atomi tömegegység 

4.2 Az atom szerkezete 

Elektron 

Elemi töltés 

Elektronburok 

Rutherford-féle atommodell 

Atommag 

4.2.1 A kvantumfizika elemei 

Planck-formula 

Foton (energiakvantum) 

Fényelektromos jelenség 

Kilépési munka 

Fotocella (fényelem) 

Vonalas színkép (→3.6, 5.2) 

Emissziós színkép 

Abszorpciós színkép 

Bohr-féle atommodell 

Energiaszintek 

Bohr-posztulátumok 

Alapállapot, gerjesztett állapot 

Ionizációs energia 

4.2.2 Részecske- és hullámtermészet 
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A fény mint részecske 

Tömeg-energia ekvivalencia (→1.5) 

Az elektron hullámtermészete 

de Broglie-hullámhossz 

Heisenberg-féle határozatlansági reláció 

4.2.3 Az elektronburok szerkezete 

Fő- és mellékkvantumszám 

Pauli-féle kizárási elv 

Elektronhéj 

Kvantummechanikai atommodell 

4.3 Az atommagban lejátszódó jelenségek 

4.3.1 Az atommag összetétele 

Proton 

Neutron 

Nukleon 

Rendszám 

Tömegszám 

Izotóp 

Erős (nukleáris) kölcsönhatás 

Magerő 

Tömeghiány (→1.5) 

Kötési energia 

Fajlagos kötési energia 

4.3.2 Radioaktivitás 

Radioaktív bomlás 

α-, β-, γ-sugárzás 

Magreakció 

Felezési idő 

Bomlási törvény 

Aktivitás 

Mesterséges radioaktivitás 

Sugárzásmérő detektorok 

4.3.3 Maghasadás 

Hasadási reakció 
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Hasadási termék 

Lassítás 

Láncreakció 

Hasadási energia 

Szabályozott láncreakció 

Atomreaktor 

Atomerőmű 

Atomenergia (→2.8, 1.5) 

Szabályozatlan láncreakció 

Atombomba 

4.3.4 Magfúzió 

A Nap energiája (→5.2) 

Hidrogénbomba 

4.4 Sugárvédelem 

Sugárterhelés 

Háttérsugárzás 

Elnyelt sugárdózis 

Dózisegyenérték 

4.5 Elemi részek 

Stabil és instabil részecske 

Neutrino 

Szétsugárzás-párkeltés 

5. Gravitáció, csillagászat 

5.1 A gravitációs mező 

Az általános tömegvonzás törvénye 

A bolygómozgás Kepler-törvényei (→6.2) 

Súly és súlytalanság 

Nehézségi erő 

Potenciális energia homogén gravitációs mezőben (→1.5) 

Kozmikus sebességek 

5.2 Csillagászat 

Fényév 

Vizsgálati módszerek, eszközök (→4.2) 

Naprendszer 
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Nap (→4.4) 

Hold 

Üstökösök, meteoritok 

A csillagok (→4.4) 

A Tejútrendszer, galaxisok 

Az Ősrobbanás elmélete 

A táguló Univerzum 

6. Fizika- és kultúrtörténeti ismeretek 

A fejezethez kapcsolódó kérdések, feladatok az előző fejezetek témaköreiben jelennek meg. 

6.1 A fizikatörténet fontosabb személyiségei 

Arkhimédész, Kopernikusz, Kepler, Galilei, Newton, Huygens, Watt, Ohm, Joule, 

Ampère, Faraday, Jedlik Ányos, Maxwell, Hertz, Eötvös Loránd, J. J. Thomson, 

Rutherford, Curie-család, Planck, Heisenberg, Bohr, Einstein, Szilárd Leó, Teller Ede, 

Wigner Jenő, Gábor Dénes. 

6.2 Felfedezések, találmányok, elméletek 

Geo- és heliocentrikus világkép 

„Égi és földi mechanika egyesítése” 

Távcső, mikroszkóp, vetítő 

A fény természetének problémája 

Gőzgép és alkalmazásai 

Dinamó, generátor, elektromotor 

Az elektromágnesség egységes elmélete 

Belsőégésű motorok 

Az elektron felfedezésének története 

Radioaktivitás, az atomenergia alkalmazása 

Röntgensugárzás 

Speciális relativitáselmélet 

Kvantummechanika 

Az űrhajózás történetének legfontosabb eredményei 

Félvezetők 

Lézer 
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Földrajz 

 

1. résztétel – Általános természetföldrajz, a kontinensek illetve Magyarország 

természetföldrajza 

Témakör 

Kozmikus környezetünk vagy térképi ismeretek 

A geoszférák földrajza és környezeti problémáik 

– Kőzetburok, földtörténet 

– Vízburok 

– Levegőburok 

Földrajzi övezetesség 

A kontinensek természetföldrajza 

Magyarország és tájainak természetföldrajza 

  

2. résztétel – Általános társadalomföldrajz, regionális társadalmi-gazdasági földrajz 

Témakör 

Népesség- és településföldrajz 

A világ változó társadalmi-gazdasági képe 

A világgazdaságban különböző szerepet betöltő 

régiók, országok és országcsoportok 

Európa és a többi kontinens regionális földrajzi 

jellegzetességei 

Magyarország földrajza. Hazánk helye és kapcsolatai 

a Kárpát-medencében és Európában 

Globális környezeti problémák 
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Kémia 

 

1. Általános kémia 

2. Szervetlen kémia 

3. Szerves kémia 

4. Kémiai számítások 
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2.9. Az iskolai beszámoltatás, az ismeretek számonkérésének 

követelményei és formái 

 

A beszámoltatás és a számonkérés rendszere mind írásbeli, mind szóbeli formában 

szaktárgyanként és évfolyamonként változó. Általános szabály, hogy a nevelőtestület 

követelményeket támaszt a tanulókkal szemben, e követelmények megvalósulását, ill. a 

megvalósulás felé vezető feladatokat számon kéri, ellenőrzi és értékeli. A pedagógusok a tanév 

elején külön is ismertetik a helyi tantervben előírt tananyagot és követelményeket, továbbá az 

ezek teljesítéséhez szükséges iskolai és otthoni munkát, feladatokat és a beszámoltatás 

rendszerét. 

Az intézmény napi otthoni feladatokat elsősorban gyakorlási céllal ad. A hosszabb és nagyobb 

elmélyülést kívánó – elsősorban alkotó jellegű – feladatok lehetőség szerint legalább egyhetes 

határidővel készülnek.  

A tanulók munkájának értékelése iskolánkban érdemjegyekkel, osztályzatokkal (1-től 5-ig) 

történik. A tanuló osztályzatait évközi teljesítménye és érdemjegyei vagy az osztályozó 

vizsgán, a különbözeti vizsgán, a javítóvizsgán nyújtott teljesítménye alapján kell 

megállapítani. 

 

Az évközi teljesítmény értékelésének módjai: 

 

 folyamatos szóbeli és írásbeli ellenőrzés. A tanulók teljesítményét rendszeresen 

ellenőrizni kell érdemjegyekkel az alábbiak szerint: 

a/ a heti egy vagy két órás tárgyak esetén félévente legalább a heti óraszám kétszerese 

érdemjeggyel, de minimum három érdemjegy 

b/ ennél magasabb heti óraszámú tárgyak esetén félévente legalább öt érdemjeggyel 

A pedagógusok a szerzett érdemjegyeket kihirdetik és indokolják, s az osztályozó naplóba 

legkésőbb a hét végén bevezetik. Az iskola tanárai, nevelői személyes felelősséggel döntenek 

az osztályozás-értékelés kérdéseiben. Az osztályozó konferencián a nevelőtestület rendkívül 

indokolt esetben megkérdőjelezheti az osztályzatot. Vitatott esetekben az igazgató külön 

bizottság előtt tartandó osztályozó vizsgát rendelhet el az osztályzat megállapítása végett. 

 

 órán való aktivitás értékelése, 

 témazáró feladatlapok, dolgozatok, tesztek, 

 tanév eleji felmérő, 
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 szintfelmérő vizsgák, 

 tanulmányi versenyek. 

 

A félévi és a tanév végi osztályzat megállapításához a tanulónak osztályozó vizsgát kell tennie, 

ha: 

 felmentették a tanórai foglalkozásokon való részvétel alól (pl. magántanuló), 

 engedélyezték, hogy egy vagy több tantárgy tanulmányi követelményének egy 

tanévben, ill. az előírtnál rövidebb idő alatt tegyen eleget (előre hozott vizsga), 

 a törvényben meghatározott időnél többet mulasztott (tanköteles tanuló esetén) 

 

Osztályozó vizsgát tehet a tanuló nevelőtestületi döntés alapján, ha 250 óránál többet 

mulasztott. (Feltétele: a tanuló igazolatlan mulasztásának száma nem haladja meg a 20 tanórai 

foglalkozást.) 

Sikeres osztályozó vizsga eredménye a naplóban, bizonyítványban és a törzslapban a megfelelő 

záradék formájában jelenik meg. 

 

Különbözeti vizsgát kell tennie, ha eltérő szinten tanulta a tantárgyat. 

Sikeres különbözeti vizsga esetén a tanuló iskolánkban, a megfelelő képzésű osztályban 

folytathatja tanulmányait (záradék a naplóban). 

Ha a tanuló a tanév végén elégtelen osztályzatot kapott 1-2-3 tantárgyból, javítóvizsgát tehet. 

Javítóvizsga letételével folytathatók a tanulmányok akkor is, ha a tanuló az osztályozó 

vizsgáról, a különbözeti vizsgáról igazolatlanul távol marad, vagy azt nem fejezte be, ill. az 

előírt időpontig nem tette le. 

A tanuló osztályozó-, különbözeti-, ill. javítóvizsgát az intézményben az igazgató által kijelölt 

3 fős bizottság előtt, vagy kérésére független vizsgabizottság előtt a törvényben meghatározott 

keretek között tehet. 

A magasabb évfolyamba lépés feltétele: az adott évfolyamra vonatkozó tantervi minimum 

követelményének teljesítése, valamint a szakképzésben résztvevő diákok esetében az 

összefüggő szakmai gyakorlat követelményeinek teljesítése.  

 

 Írásbeli feladatok értékelése 

 

A dolgozatok szokásos javítási ideje egy hét. A kijavított és értékelt dolgozatot a szaktanár 

véglegesen is visszaadhatja, a szülő kérésére azonban mindenképp át kell adnia.  
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Témazáró dolgozat:  

 Egy napon két témazáró dolgozatnál több nem íratható, témakörönként egy témazáró 

dolgozatot kell íratni. 

 A gyakorlati jellegű tantárgyaknál számonkérés helyett gyakorlati jegy adható (pl: 

informatika), 

 A témazáró dolgozatot egy héttel a megírása előtt be kell jelenteni a diákok részére,  

 Hiányzás esetén a dolgozatot maximum egy hónapon belül kötelezően pótolni kell a 

hiányzó tanulónak,  

 Elégtelen témazáró dolgozat esetén a tanuló javíthat, melynek során mindkét 

dolgozatjegy bekerül a naplóba, és a két jegy átlaga számít. 

 

Röpdolgozat: 

 a tanárnak nem kötelessége bejelenteni a röpdolgozatot, 

 egyenértékű egy szóbeli jeggyel  

 témája az előző óra anyaga és a tanár által egyeztetett ismétlő anyag. 

 

Az írásbeli beszámoltatás egyéb formái: 

 Teszt 

 Elemző-értekező dolgozat 

 Házi dolgozat 

 Szódolgozat 

 

Szóbeli értékelés: 

Szóbeli beszámoltatás formái 

 Feleltetés 

 Kiselőadás, prezentáció 

 Memoriterek számonkérése 

 

A Digitális Középiskolában tanulóknál a teljesítmény értékelése félévkor és év végén 

osztályozó vizsgán történik. Kivételt képez ez alól az etika, művészetek, életvitel és gyakorlati 

ismeretek, valamint testnevelés és sport tantárgyak, mivel ezekből félévente 1-1 beadandó 

dolgozat képezi az osztályzat megszerzésének alapját. 
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2.10. A csoportbontások és az egyéb foglalkozások szervezési elvei 

 

Iskolánkban csoportbontásban tanítjuk az idegen nyelvet, az informatikát, a szakmai 

gyakorlatokon a törvény által meghatározott módon kell a csoportok létszámát kialakítani. 

2018-19-es tanévtől a 9. évfolyam szakgimnáziumi osztályok csoportbontása Matematika, 

Történelem és  Magyarnyelv és irodalom. tantárgyakból. 

Célunk ezzel, hogy az ismereteket elmélyítsük, több idő jusson a kommunikációs készségek 

fejlesztésére és tanulók tudásának megalapozására. 

A csoportbontás jelentkezés és szintfelmérés alapján történik. A csoportok közötti átjárhatóság 

feltételekhez kötött. A tanuló – kiskorú esetén a szülő – kérvényezheti változtatási szándékát 

az igazgatónál.  

 

2.11. A nemzetiséghez nem tartozó tanulók részére a településen 

élő nemzetiség kultúrájának megismerését szolgáló tananyag 

 

Az iskolai nevelés és oktatás általános céljainak és feladatainak megvalósítása mellett 

elősegítjük a népek, nemezetek közötti barátság fontosságának tudatosítását. A más népekkel 

szembeni tolerancia, másság elfogadására törekszünk. Ezen belül biztosítjuk a 

környezetünkben élő nemzetiség (ruszin, roma) történelmének szellemi és anyagi kultúrájának 

megismerését, hagyományainak felkutatását.  

A településen élő nemzetiségek kultúrája a magyar nyelv és irodalom, a történelem és 

társadalmi ismeret, a földünk és környezetünk valamint a művészetek tantárgyak tananyagaiban 

jelenik meg.  

 

2.12 A tanulók fizikai állapotának, edzettségének méréséhez 

szükséges módszerek 

 

A tanulók fizikai állapotának és edzettségének felmérése a testnevelés órák keretén belül a 

20/2012.(VIII.31.) EMMI rendelet 81. § (1-2) bekezdése alapján történik. 

Alkalmazott módszer: NETFIT mérési rendszer 
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2.13 Az iskola egészségnevelési  és környezeti nevelési elvei 

 

Az iskola egészségnevelési elvei 

 

A tanulók ismerjék meg az egészségvédelem kiemelt kérdéseit 

 az életkorral járó biológiai-mentálhigiénés tennivalókat 

  az egészséges életvitelhez szükséges képességek fejlesztésének módjait  

 a rendszeres fizikai aktivitás egészségmegőrzésben játszott szerepét 

 az egészségtudatos léthez tartozó egyénileg kialakított mozgásprogram  

fittség megőrzése szempontjából való fontosságát  

 az egészségre káros szokások biológiai – élettani – pszichés összetevőit  

(alkoholfogyasztás, dohányzás, inaktív életmód, helytelen táplálkozás,  

drogfogyasztás) 

 a stressz- és feszültségoldó gyakorlatok szerepét a testi-lelki kiegyensúlyozottság  

elérésében 

 a társas kapcsolatok egészségi-etikai kérdéseit. 

Cél: Ezen tudás birtokában képesek legyenek egészségük megőrzésére, a betegségek 

megelőzésére, az egészséges személyiség és a helyes magatartás kialakítására. 

 

Az egészségnevelés várható eredményei 

 

 a család szerepének megértése 

 a helyes viselkedés szabályainak elsajátítása, a felnőttek és a társak tisztelete 

 a jó és a rossz tulajdonságok felismerése, önismeret és az önuralom kialakítása 

 a közösségben az „én-szerep” felismerése, a tolerancia, empátia és pozitív 

gondolkodás kialakítása 

 a jó emberi és baráti kapcsolatok kialakítása és a problémák konfliktusmentes 

megoldására való igény megteremtése 

 az egészségmegőrzés alapvető feltételeinek ismerete, a helyes napirend kialakítása 

 az egészséges táplálkozás aktuális elveinek ismerete 
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 a biztonságos közlekedés és elsősegélynyújtás alapelveinek elsajátítása 

 a káros szenvedélyek negatív hatásainak felismerése 

 a testi higiénia iránti igény kialakítása 

 a rendszeres testmozgásra való igény kialakítása 

 az egészséges életkörnyezetre való igény: tudni azt, mit tehet az ember szűkebb és 

tágabb környezetéért 

 a környezet egészségre káros hatásainak ismerete 

 az egészségért és az egészséges környezetért folyó törekvésekben (egészség- és 

környezetvédelem) való aktív részvétel igényének kialakítása 

 az egészségtudatos, fizikailag aktív – egészségmegőrzésre épülő – motoros 

tevékenységekben rejlő személyiség- és közösségfejlesztésben rejlő lehetőségeket 

kiaknázó életvezetés igényének kialakítása és megvalósítása       

 a stressz- és feszültségoldás elméleti ismerete és gyakorlati megvalósítása 

 

Az iskola környezeti nevelési elvei 

 

A környezeti nevelés olyan pedagógiai folyamat, amely a társadalom fejlődése és a természet 

fenntarthatósága céljából elősegíti és erősíti az emberek környezettudatos magatartását, 

életvitelét. 

 

A környezeti nevelés átfogja a személyiség kognitív és nem kognitív tartományait, alakítja az 

érzelmi viszonyulásokat, értékrendet, megismerési, cselekvési és döntési képességeket fejleszt, 

az embert képessé teszi az együttműködésre, az önzetlen viselkedésre és életvitelének tudatos 

hangolására, beleértve az önkorlátozást is. 

 

Kiemelt stratégiai elveink: 

 

 természetismereti, természetvédelmi, környezetvédelmi problémákkal kapcsolatos 

ismeretek átadása 

 a természettudományos gondolkodás tanórán kívüli környezetben való fejlesztése a 

természeti környezet értékeinek és megóvásának céljaival összhangban 

 globális környezeti problémákkal kapcsolatos érzékenység kialakítása. A fenntartható 

fejlődéshez szükséges kompetenciák kialakítása, fejlesztése 



 

 103 

 helyi környezeti, természeti problémákkal kapcsolatos érzékenység kialakítása, ezek 

felismeréséhez szükséges kompetenciák fejlesztése. 

 saját környezetünkkel kapcsolatos aktivitásra, tevőleges magatartásra nevelés.  

 a tanulók lakóhelye közelében található természeti értékek megismertetése 

 a természet szeretetére nevelés, közvetlen élmény kialakítása a természettel 

 a globális és a helyi környezeti problémákkal kapcsolatos aktivitásra, tevőleges 

magatartásra nevelés 

 szelektív hulladékkezelésre szoktatás 

 a mindennapi életben való környezettudatos gondolkodásra és magatartásra nevelés 

 

2.14. A tanulók esélyegyenlőségét szolgáló intézkedések 

 

Minden tanköteles tanulónak törvényben biztosított joga, hogy számára megfelelő oktatásban 

részesüljön. Ennek érvényesítéséhez az iskolában a következő elvek szerint kell megszervezni 

az oktató-nevelő munkát: 

 tanulók tanulási nehézségeinek feltárása, a felmerülő problémák megoldása a 

lehetőségekhez igazodva 

 a tanulók személyiségét megismerve megfelelő pedagógiai módszerek alkalmazása 

 a tanítási órákon és egyéb iskolai foglalkozásokon a tanulók önmagukhoz és 

másokhoz viszonyított kiemelkedő teljesítményeinek fejlesztése 

 egységes, differenciált ellenőrzési és értékelési eljárások alkalmazása 

 korrepetálások, felzárkóztató foglakozások biztosítása 

 drog és bűnmegelőzési tanácsadási lehetőség osztályfőnöki órákon szakember 

segítségének igénybevételével 

 a figyelem felhívása a kedvezményes étkezési lehetőségre, kollégiumi ellátásra 

 minden olyan pályázat figyelemmel kísérése, amelyekkel anyagi eszközöket tudunk 

szerezni az iskolai programokon való részvétel költségeinek mérséklésére 

 szoros együttműködés a Tiszavasvári Szakképzésért Alapítvánnyal, amely lehetőségei 

szerint támogatást nyújt a tanulók tanulmányi és szabadidő tevékenységeihez 

 részvételi lehetőség biztosítása az iskolában megvalósuló pályázati programokban (pl. 

Útravaló); GINOP 6.2.3-17 NYSZC Átfogó fejlesztése; Szabóky Szakképzési 

ösztöndíj program. 

 a hiány szakképesítések körében tanuló diákok mentori segítségre jogosultak, hogy 

teljesíteni tudják az előírt követelményeket (Szabóky Szakképzési ösztöndíj program). 
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Az iskola kiemelt figyelmet fordít arra, hogy korra, nemre, vallási felekezethez tartozás 

tekintetében, származás, népcsoporthoz tartozás vonatkozásában mindenhol érvényesüljön az 

egyenlő bánásmód elve. Éppen ezért a pedagógiai tevékenység során tilos bármiféle 

diszkrimináció. 

2.15. A tanulók jutalmazásának, magatartásának és szorgalmának 
értékelési elvei  

 

Iskolánk kiemelt feladatnak tekinti a nevelő-oktató munkán belül a helyes viselkedés 

szokásainak kialakítását. 

A magatartás és szorgalom osztályzatát a tanuló önértékelése, a diákközösség és az osztályban 

tanító tanárok közösen állapítják meg.  

Az értékelés kapcsán nagy hangsúlyt fektetünk arra, hogy az adott tanulónak van-e valamilyen 

szintű elismerése vagy elmarasztalása.  

Az igazolatlan hiányzások, valamint a rendszeres késések is magatartási vétségnek számítanak. 

Iskolánkban hagyomány, hogy a szorgalom jegy megállapításakor a maximális pedagógiai 

körültekintést alkalmazzuk. Diákjaink tudását, felkészültségét mindig önmagukhoz igyekszünk 

mérni. Ezért a szorgalom értékelésekor azt a befektetett energiát, erőt és időt igyekszünk 

értékelni, amelynek során a diák eljutott arra a tudásszintre, ahol éppen tart, egyszóval az 

erőfeszítést tartjuk elsődleges szempontnak. 

Az osztályfőnökök a szülői értekezleteken részletesen elemzik az adott tanulócsoport 

magatartását és szorgalmát. Megjelölik a leglényegesebb problémákat, valamint kijelölik azt az 

utat, amelyen az osztálynak tovább kell haladnia. 

A nevelőtestület fő törekvése, hogy a számok (osztályzatok és érdemjegyek) értékeket 

képviseljenek, elért eredményeket takarjanak, az adott állapotot jelezzék. 

 

A magatartás és szorgalom követelményrendszerét az osztályfőnök a tanév elején ismerteti a 

tanulókkal. 

A szorgalom és magatartás minősítéseket az osztályfőnök javasolja az osztályközösség 

véleményének meghallgatásával. 

 

A magatartás értékelésének elvei 

 

A magatartási minősítés az életkori sajátosságokhoz igazodva fejezze ki a közösséghez, annak 
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tagjaihoz való viszonyt (felelősségérzet, önállóság, a közösség érdekében végzett tevékenység, 

viselkedés, hangnem). 

 

 

Példás: (5) 

 az a tanuló, akinek a magatartása az iskolában és az iskolán kívül is példamutató, 

 tanáraival, az iskola összes dolgozójával, társaival tisztelettudó és segítőkész, 

 feladatokat önként vállal és maradéktalanul teljesíti is azokat, 

 szóbeli és írásbeli elmarasztalása nincsen, 

 igazolatlanul nem mulasztott, 

 az iskola házirendjét betartja. 

Jó: (4) 

 az a diák, akinek a magatartása az iskolában és az iskolán kívül is jó, 

 tanáraival és az iskola összes dolgozójával, társaival a kapcsolata rendezett, 

 feladatokat esetenként önként vállal vagy felkérésre vállal és azokat teljesíti is, 

 szóbeli és írásbeli elmarasztalása legfeljebb szaktanári figyelmeztető, 

Változó: (3) 

 az a tanuló, akinek tanáraival és tanulótársaival hangneme esetenként kifogásolható, 

 feladatokat csak felkérésre vállal, 

 szóbeli és írásbeli elmarasztalása: szaktanári figyelmeztetés, intés, osztályfőnöki 

figyelmeztetés, intés; igazgatói elmarasztalása nincs (változó magatartási osztályzat 

igazgatói figyelmeztetővel csak akkor adható, ha azt az igazgató jóváhagyta) 

Rossz: (2) 

 az a diák, akinek magatartása erősen kifogásolható, a közösségnek szándékosan árt 

 gyakran szemtelen, tiszteletlen 

 társaival összeférhetetlen 

 feladatokat nem vállal 

 az iskolai élet szabályait sorozatosan megszegi 

 igazgatói elmarasztalása is van 

 az iskola felszerelésében nagyobb értékű kárt okozott 

 

A szorgalomjegyek megállapításának elvei 

 

Példás: (5) 
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 kitűnő, illetve jeles rendű tanuló 

 rendszeresen, megbízhatóan dolgozik és érdeklődésének megfelelően 

többletfeladatot vállal 

 órákon figyel, aktív 

 aktív résztvevője a tanórán kívüli tevékenységeknek 

 felszerelése rendezett 

Jó: (4) 

 az a tanuló, aki képességeinek megfelelően teljesít 

 az órákra rendszeresen készül 

 felszerelése rendezett 

 érdeklődése megmarad az iskolai tananyagon belül 

Változó: (3) 

 az a diák, akinek tanulmányi átlageredménye közepes 

 rendszertelenül, kihagyásokkal tanul 

 eredményei messze a képességei alatt maradnak 

 nem bukik meg egyetlen tantárgyból sem 

 felszerelése néha hiányos 

Hanyag: (2) 

 az a tanuló, akinek a tanulmányi átlageredménye elégséges 

 a tanórákon passzív, érdektelen 

 házi feladatait rendszeresen nem készíti el 

 valamely tantárgyból megbukott 

 megbízhatatlan, kötelességeivel nem törődik 

 felszerelése gyakran hiányos 
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A jutalmazás, fegyelmezés iskolai elvei 

 

A tanulók - arra érdemes teljesítményért - a tanév során bármikor kaphatnak szaktanári, 

szakoktatói, osztályfőnöki vagy igazgatói dicséretet szóban vagy írásban. 

Az iskola közössége előtt három alkalommal kaphatnak jutalmat: 

 a tanévzáró ünnepélyen 

 szalagavató ünnepélyen 

 a ballagási ünnepélyen 

A jutalmazás formái: 

 szaktanári, szakoktatói, osztályfőnöki, igazgatói dicséret (írásban vagy szóban) 

 oklevél 

 általános nevelőtestületi dicséret 

 

A jutalmazás fenti formáira a nevelőtestület bármely tagja javaslatot tehet. Az igazgató a tanuló 

tanárainak és osztályfőnökének véleménye alapján dönt. 

 A kitűnő tanulók dicsérő oklevelet, jutalomkönyvet, a jeles tanulók emléklapot, 

jutalomkönyvet kapnak. 

Könyvjutalomban részesülnek: 

 tanulmányi munkában 

 tanulmányi versenyeken 

 közösségi munkában 

 sporttevékenységben 

 kulturális munkában 

 az iskola hírnevének öregbítésében kiemelkedő eredményeket érnek el 

Aki iskolánkban töltött tanulmányi ideje alatt kiemelkedő tanulmányi eredményt ért el, a 

ballagási ünnepségen iskolánktól tárgy- és pénzjutalmat kap.  

Általános nevelőtestületi dicséretben részesül az a diák, akinek tanulmányi eredménye 

kimagasló (legfeljebb két jó osztályzata van), magatartása példamutató. 

 

A kötelességét megszegő tanulóval szemben fegyelmező intézkedések hozhatók. Ezek 

történhetnek szaktanári, szakoktatói, osztályfőnöki, igazgatói szinten a pedagógiai szempontok 

gondos mérlegelésével. A fegyelmező intézkedések történhetnek szóban vagy írásban. 

 

Fokozatok: 
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 szaktanári, szakoktatói, osztályfőnöki, igazgatói figyelmeztetés 

 szaktanári, szakoktatói, osztályfőnöki, igazgatói intés 

A súlyos magatartási vétséget elkövető tanulóval szemben fegyelmi eljárást kell lefolytatni és 

fegyelmi határozatot kell hozni.    

 

2.16. Szakmai program 

A XXI. század szakközép- és szakiskolája számára a munkaerőpiac megjelenése jelenti a 

legnagyobb kihívást. A szakképzés cél- és feladatrendszere a munka világának a követelmény 

rendszeréhez igazodik. 

A képzési forma alapvetően figyelembe veszi az adott szakma társadalomban betöltött reális 

helyzetét és szerepét, továbbá a szakma vonatkozásában előre prognosztizálható változásokat. 

A szakmai háttérből kiindulva határozzuk meg a szakma gyakorlása során végzendő 

tevékenységeket és feladatokat, a tevékenységek elvégzéséhez szükséges képességeket és azok 

pedagógiai követelményeit és az értékelés rendszerét. 

A tanulók szakmai képességei a tevékenység végzése során fejleszthetők. Ezért fontos az 

elmélet és gyakorlat egységének megteremtése, a gyakorlatorientált képzés megvalósítása. 

Cél: 

Olyan sajátos arculattal rendelkező szakképző iskola megvalósítása, mely gyorsan 

alkalmazkodni tud a munkaerő-piaci kihívásokhoz. 

A nemzetgazdaság számára olyan szakemberek kibocsátása, akik képesek alkotó módon 

alkalmazni az iskolában gyűjtött bőséges ismereteket, továbbá alkalmassá váljanak a szakmai 

továbbfejlődésre és nagy részük a szakmai, iskolarendszerű továbbtanulásra. 

Felkészültségük tegye alkalmassá őket a fizikai szakmunkára, valamint irányító tevékenységre, 

a kis és középüzemek önálló megszervezésére, rentábilis működtetésére. Ismerjék a legújabb 

technikát (automatizálás, informatikai technológia, stb.) technológiákat. Konkrét ismereteik 

legyenek más fejlett országok termeléséről, képesek legyenek azt saját üzemükre adaptálni. 

Általános műveltségüket erősítse az egyes tudományok szakmában való alkalmazási képessége 

(matematika, fizika, irodalom, történelem, kémia, biológia). 

Erkölcsi magatartásukban az „örök érvényű” emberi tisztesség, a humanitás, a nyíltság, a 

munka becsülete, a haza szeretete legyenek a meghatározók. 

A szakmai munkánkat meghatározó legfontosabb rendeletek: 

28/2000. (IX. 21.) OM rendelet a kerettantervek kiadásáról, bevezetéséről és alkalmazásáról 

2011. évi CXC. törvény a köznevelésről 

2011. évi CLXXXVII. törvény a szakképzésről 
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150/2012. (VII. 6.) Korm. rendelet az Országos Képzési Jegyzékről és az Országos Képzési 

Jegyzék módosításának eljárásrendjéről, 

2012. évi LXXI. törvény a szakképzésről szóló 2011. évi CLXXXVII. törvény módosításáról 

20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet, 

14/2013. (IV. 5.) NGM rendelet a szakképzési kerettantervekről, 

30/2016. (VIII. 31.) NGM rendelet a szakképzési kerettantervekről, 

56/2016. (VIII.19.) FM rendelet, 

26/2018. (VIII.7) EMMI rendelet a kerettantervek kiadásáról, 

5/2018. (VII. 9.) ITM rendelettel módosított, a szakképzési kerettantervekről szóló 30/2016. 

(VIII. 31.) NGM rendelettel kiadott kerettanterv, és a 9/2018. (VIII. 21.) ITM rendelettel 

módosított, a nemzetgazdasági miniszter hatáskörébe tartozó szakképesítések szakmai és 

vizsgakövetelményeiről szóló 27/2012. (VIII. 27.) NGM rendelet 

 

A magyar közoktatási és köznevelési rendszer jelenleg is folyamatban lévő átalakítása miatt, 

egy időben többféle „szakmakínálat”; OKJ-szakmaszám, „Szakmai és Vizsgakövetelmény 

„szakmai kerettanterv alapján folyik az oktatás.  

 

Ezért intézményünk pedagógiai és szakmai programja tartalmazza még a régebbi és az újabb 

követelmények és szabályok szerinti képzéseink programját egyaránt.  

 

2018. évtől az iskola biztosítja a tanulók számára – igény szerint – a törvényben meghatározott 

keretek között a választható (nem kötelező) tanórák igénybe vételét. 

 

 Az érettségi vizsgára való felkészítés – az intézmény által felajánlott tantárgyakból – is a 

választható tanórák terhére oldható meg. 

 

 A köznevelési törvény értelmében minden tanulónak joga van az érettségi vizsgákhoz való 

felkészüléshez szükséges tantárgyak és felkészülési szintek megválasztására. A választást a 

10-11. évfolyamon május 20-ig meg kell tenni, amely intézményvezetői engedéllyel a 

következő tanév szeptember 30-ig módosítható. 

 

A tanulónak a 10. évfolyamon április végéig nyilatkoznia kell, hogy szakmai vizsgát kíván 

tenni, vagy a mellék-szakképesítés tantárgyai helyett az ágazati kompetencia fejlesztés 

tantárgyait választja. 
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Mellék-szakképesítés választása esetén csak abban az esetben indul a képzés, ha az ágazati 

képzésben a 10. évfolyamon a tanulók legalább 30 %-a ezt a lehetőséget választja. 

Szakgimnáziumban mellék-szakképesítés választása esetén a komplex szakmai vizsga 

időszaka az érettségi vizsga időszakát megelőző februári vizsgaidőszak. 

A szakmai vizsga megkezdéséig a jelentkezőnek teljesítenie kell a szakmai vizsgára 

bocsájtás feltételeit. 

 

 Az intézmény a tanulói számára biztosítja a könnyített testnevelés megszervezését tanórai 

keretek között. 

 Az iskola a sportköri foglalkozások működését és számát az Köznevelési törvény alapján 

 határozza meg. 

 

Felnőttoktatás 

Korhatártól függetlenül ingyenes az első és második állam által elismert szakképesítés 

megszerzése az iskolai rendszerű szakképzés keretein belül. 

A tanuló attól az évtől kezdődően, amelyben iskolai rendszerű szakképzésben az első 

szakképesítését megszerezte, új tanévet a második szakképesítés megszerzésére irányuló 

képzésben kizárólag felnőttoktatásban kezdhet. 

 

A felnőttoktatás keretében folyó szakképzés a részt vevő tanuló sajátos elfoglaltságához, egyedi 

életkörülményeihez igazodó képzési forma, amely képzési-szervezési formától függően 

- a nappali oktatás munkarendjében, 

- az esti oktatás munkarendjében, 

- a levelező oktatás munkarendjében folyhat. 

 

Felnőttoktatás keretében kétéves esti munkarend szerinti szakmai képzést, szakiskolát 

végzettek számára nappali munkarend szerinti kétéves középiskolai képzést biztosít az iskola. 

A tanulók előképzettsége, korábbi tanulmányaik a képzési időbe beszámítanak. 

 

Szükség esetén tantárgyi különbözeti, vagy osztályozó vizsga letételével lehetséges a 

tanulmányok folytatása. 

 

A tanulók értékelése minden tanévben félévkor és év végén érdemjeggyel történik, melynek 

elfogadásáról a tantestület osztályozó értekezleten dönt. 
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Az esti munkarendben szervezett osztályokban az értékelés alapja a tanórai teljesítmények 

alapján szerzett érdemjegyek, valamint a negyedévenként szervezett beszámolók érdemjegyei. 

 

A felnőttoktatás keretében folyó szakképzésben tanulószerződés köthető. 

 

2.16.1. Az iskola szakképzési szerkezete 

 

 

 

Szakközépiskola 

9. évf. 10. évf. 11. évf. 12. évf. 

 

34 543 02 Asztalos nappali és esti munkarend szerint 

 

 

34 521 03 Gépi forgácsoló nappali és esti munkrend  

 

34 521 06 Hegesztő nappali és esti munkarend szerint 

 

 

 

34 521 04 Ipari gépész 

 

 

Szakgimnázium 

9. évf. 10. évf. 11. évf. 

12. évf. 13. évf. 

Választható 

mellékszakképesítés 
Főszakképesítés 

IX. Gépészet 
31 521 10 

Gyártósori gépész 

54 521 03 

Gépgyártástechnológiai 

technikus 

 

XIII. Informatika 
52 481 02 

Irodai informatikus 

54 481 06 

Informatikai 

rendszerüzemeltető 

XXX. Szépészet 
52 815 03 

Férfi fodrász-borbély 

54 815 01 

Fodrász 

XXXVIII. Rendészet és közszolgálat 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

54 345 01 

Közszolgálati 

ügyintéző 

XV. Vegyész 

34 524 01 

Gyógyszerkészítmény-

gyártó 54 524 03 

Vegyész technikus 
34 524 02 Vegyipari 

rendszerkezelő 
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34 542 06 Női szabó 

 

 

 

34 762 01 Szociális gondozó és ápoló nappali és esti munkarend szerint 

 

 

 

34 522 04 Villanyszerelő esti munkarend szerint 

 

 

 

34 524 01 Gyógyszerkészítmény- gyártó esti munkarend szerint 

 

 

 

34 582 09 Központifűtés- és gázhálózat rendszerszerelő esti munkarend 

szerint 

 

35 582 01 Gáz- és 

hőtermelőberendezés 

szerelő 

34 582 03 Épület-és szerkezetlakatos esti munkarend szerint  

34 582 14 Kőműves esti munkarend szerint  

Bármilyen OKJ-s szakképesítés 

35 841 01 

Autóbuszvezető 

 

35 841 02 

Tehergépkocsi-vezető 

 

 

Érettségire épülő képzéseink 

13. évf. 14. évf. 15. évf. 

54 21 03 Gépgyártástechnológiai 

technikus 
  

 

54 21 03 Gépgyártástechnológiai technikus 

 

 

 

54 524 03 Vegyész technikus esti munkarend szerint 

 

 

 

54 762 03 Szociális szakgondozó esti munkarend szerint 

 

 

 

54 723 02 Gyakorló ápoló esti munkarend szerint 

 

55 723 01 Ápoló 
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2.16.2.  Szakmai képzések óratevei: 
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54 345 01 

KÖZSZOLGÁLATI ÜGYINTÉZŐ 

SZAKKÉPESÍTÉSHEZ (2016) 

 

  

9. 10. 11. 12. 5/13. 1/13. 2/14. 

heti 

óraszám 

heti 

óraszám ögy 

heti 

óraszám ögy 

heti 

óraszám 

heti 

óraszám 

heti 

óraszám ögy 

heti 

óraszám 

e gy e gy e gy e gy e gy e gy e gy 

A fő szakképesítésre 

vonatkozóan: 

Összesen 6,5 4,5 8 4 

140 

5,5 4,5 

140 

5,5 4,5 19 12 17 12 

160 

19 12 

Összesen 11,0 12,0 10,0 10,0 31,0 29,0 31,0 

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II.                     0,5         0,5   

11498-12 

Foglalkoztatás I. (érettségire 

épülő képzések esetén) 
Foglalkoztatás I.                     2         2   

11654-16 Rendvédelmi jog és 

közigazgatás  
Közszolgálati ügyintézői 

ismeretek 
1,5                                 

11655-16 Magánbiztonság a 

közszolgálati ügykezelő 

számára  

Magánbiztonság és 

vagyonvédelem I. 
1                                 

Magánbiztonság és 

vagyonvédelem II. 
    1                             

Magánbiztonság és 

vagyonvédelem III. 
          0,5                       

Magánbiztonság  és 

vagyonvédelem IV. 

gyakorlat 

                  1               
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Személy  és 

vagyonvédelemi ismeretek 

gyakorlat 

            0,5                     

Személy és vagyonőri és 

közterület-felügyelői 

ismeretek gyakorlat 

                  1               

11553-16 Rendvédelmi szervek 

és alapfeladatok 

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok I. 
1   0,5                             

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok II. 
2,5                       2,5         

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok III. 
    4                   4         

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok IV. 
          4             4         

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok V. 
                2       2         

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok gyakorlat 
      1                   1       

11556-16 Társadalomismeret 

és szakmai kommunikáció 

Közszolgálati ügyintézői 

ismeretek 
0,5                                 

Közszolgálati ügyintéző 

gyakorlati ismeretek 
  0,5                               

11657-16 Rendészeti szakmai 

idegen nyelv 
Rendészeti szakmai idegen 

nyelv 
    1                             

11658-16 Rendészeti szakmai 

informatika 
Rendészeti szakmai 

informatika 
          0,5                       

11552-16 Önvédelem és 

intézkedéstaktika 

Önvédelem és intézkedés 

taktika gyakorlat I. 
  0,5                               

Önvédelem és intézkedés 

taktika gyakorlat II. 
  3,5                       3,5       

Önvédelem és intézkedés 

taktika gyakorlat III. 
      3                   3       

Önvédelem és intézkedés 

taktika gyakorlat IV. 
            3             3       
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Önvédelem és intézkedés 

taktika  
          0,5     2       2         

10069-12 Irodai asszisztensi 

feladatok  
Ügyviteli ismeretek                   1               

10067-12 Gépírás, 

dokumentum készítés 

iratkezelés 
Ügyviteli ismeretek             1                     

11555-16 Ügykezelés a 

közszolgálatban 

Ügyviteli ismeretek                     4         4   

Ügyviteli gyakorlat                       2,5         2,5 

11632-16 Közszolgálati 

ügyintéző alapfeladatok 

Közszolgálati ügyintézői 

ismeretek 
    1,5           1,5   4   3     4   

Közszolgálati ügyintézői 

gyakorlat 
                  1,5   2   1     2 

11559-16 E-közigazgatási 

ismeretek 

E-közigazgatás elmélete                     4         4   

E-közigazgatás gyakorlata                       2         2 

11560-16 Ügyfélszolgálati 

kommunikáció magyar és 

idegen nyelven 

Ügyfélszolgálati 

kommunikáció 
                    2,5         2,5   

Ügyfélszolgálati 

kommunikáció gyakorlat 
                      3         3 

11385-16 Magyar- és idegen 

nyelvű panaszkezelés 

Ügyfélszolgálati 

kommunikáció 
                    2         2   

Ügyfélszolgálati 

kommunikáció gyakorlat 
                      2,5         2,5 
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52 345 04 KÖZSZOLGÁLATI ÜGYKEZELŐ 

mellék-szakképesítéssel (2018) 

 

A szakmai követelménymodulokhoz rendelt tantárgyak heti óraszáma évfolyamonként  

 

 

    

9. 10. 11. 12. 5/13. 1/13. 2/14. 

e gy e gy ögy e gy ögy e gy e gy e gy ögy e gy 

A fő szakképesítésre vonatkozó: 

Összesen 

A tantárgy kapcsolódása 

4 4 8 4 

70 

3 1 

70 

3 2,5 19 12 18 11,5 

160 

19 12 

Összesen 8 12 4 5,5 31 29,5 31 

11655-16  

Magánbiztonság közszolgálati 

ügykezelő számára 

Magánbiztonság és 

vagyonvédelem I. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

          4                       

Magánbiztonság és 

vagyonvédelem II. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                1                 

Személy- és vagyonőri és 

közterület-felügyelői 

ismeretek gyakorlat I. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

            1                     

Személy- és vagyonőri és 

közterület-felügyelői 

ismeretek gyakorlat II. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                  1               

11553-16  

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok 

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok I. 
fő szakképesítés 4                       4         

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok II. 
fő szakképesítés     8                   8         

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok III. 
fő szakképesítés           2             2         
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Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok IV. 
fő szakképesítés                 1       1         

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok gyakorlat 
fő szakképesítés       1                   1       

11556-16  

Társadalomismeret és szakmai 

kommunikáció 

Társadalomismeret és 

kommunikáció 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

            1                     

11632-16  

Közszolgálati ügyintéző 

alapfeladatok 

Közszolgálati ügyintézői 

ismeretek 
fő szakképesítés                     6         6   

Közszolgálati ügyintézői 

gyakorlat 
fő szakképesítés                   1,5   2   1,5     2 

Jogi ismeretek I. fő szakképesítés           1             1         

Jogi Ismeretek II. fő szakképesítés                 2       2         

11654-16  

Rendvédelmi jog és közigazgatás 
Jogi ismeretek I. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                                  

11552-16  

Önvédelem és intézkedéstaktika 

Önvédelem és 

intézkedéstaktika 

gyakorlat I. 

fő szakképesítés   4                       4       

Önvédelem és 

intézkedéstaktika 

gyakorlat II. 

fő szakképesítés       3                   3       

Önvédelem és 

intézkedéstaktika 

gyakorlat III. 

fő szakképesítés             1             1       

Önvédelem és 

intézkedéstaktika 

gyakorlat IV. 

fő szakképesítés                   1       1       

10069-12  

Irodai asszisztensi feladatok 
Ügyviteli ismeretek II. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                  1               

10067-12  

Gépírás, dokumentum készítés, 

iratkezelés 
Ügyviteli ismeretek I. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                  1               

11657-16  

Rendészeti szakmai idegen nyelv 
Rendészeti szakmai 

idegen nyelv 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                1                 
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11658-16  

Rendészeti szakmai informatika 
Rendészeti szakmai 

informatikai gyakorlat 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

            1                     

11555-16  

Ügykezelés a közszolgálatban 

Ügykezelési ismeretek I. fő szakképesítés                     4         4   

Ügykezelési ismeretek II. fő szakképesítés                       2,5         2,5 

11559-16  

E-közigazgatási ismeretek 

E-közigazgatás elmélete fő szakképesítés                     4         4   

E-közigazgatás gyakorlata fő szakképesítés                       2         2 

11560-16  

Ügyfélszolgálati kommunikáció 

magyar és idegen nyelven 

Ügyfélszolgálati 

kommunikáció 
fő szakképesítés                     3         3   

Ügyfélszolgálati 

kommunikáció gyakorlat 
fő szakképesítés                       3         3 

11385-12  

Magyar- és idegen nyelvű 

panaszkezelés 

Ügyfélszolgálati 

panaszkezelés 
fő szakképesítés                     2         2   

Ügyfélszolgálati 

panaszkezelés gyakorlat 
fő szakképesítés                       2,5         2,5 

11553-16  

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok 

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok I. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                                  

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok II. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                                  

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok III. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                                  

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok IV. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                                  

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok gyakorlat 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                                  

Rendvédelmi szervek és 

alapfeladatok 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                                  

11552-16  

Önvédelem és intézkedéstaktika 

Önvédelem és 

intézkedéstaktika 

gyakorlat I. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 
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Önvédelem és 

intézkedéstaktika 

gyakorlat II. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                                  

Önvédelem és 

intézkedéstaktika 

gyakorlat III. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                                  

Önvédelem és 

intézkedéstaktika 

gyakorlat IV. 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                                  

Önvédelem és 

intézkedéstaktika 

gyakorlat 

52 345 04 

Közszolgálati 

ügykezelő 

                                  

Ágazati szakmai kompetenciák erősítése helyi tanterv szerint                                   
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INFORMATIKA (SZAKGIMNÁZIUM, 2016. szept. 01.) 

 

  

9. 10. 11. 12. 5/13. 1/13. 2/14. 

heti óraszám 
heti 

óraszám ögy 

heti 

óraszá

m ögy 

heti 

óraszám 

heti 

óraszám 

heti 

óraszám ögy 

heti 

óraszám 

e gy e gy e gy e gy e gy e gy e gy 

A fő szakképesítésre 

vonatkozóan: 

Összesen 5 6 6 6 

0 

3 7 

0 

3 6 10 21 13 18 

0 

10 21 

Összesen 11 12 10 9 31 31 31 

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II.                     0,5         0,5   

11498-12 

Foglalkoztatás I. (érettségire 

épülő képzések esetén) 

Foglalkoztatás I.                     2         2   

11996-16 

Információtechnológiai 

alapok 

IT alapok 1   1                   2         

IT alapok gyakorlat   2   1                   3       

11997-16 

Hálózati ismeretek I. 

Hálózatok I.     1     1     1       3         

Hálózatok I. gyakorlat       2     3     2       7       

11625-16 

Programozás és adatbázis-

kezelés 

Programozás 1   1     1     1       4         

Programozás gyakorlat   2   2     2     2       8       

11999-16 

Informatikai szakmai angol 

nyelv 

IT szakmai angol nyelv 2   2                   4         

Linux alapok           1                       
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12010-16 

Nyílt forráskódú rendszerek 

kezelése 

Linux alapok gyakorlat             2                     

12008-16 

Irodai szoftverek haladó 

szintű használata 

Irodai szoftverek                 1                 

Irodai szoftverek 

gyakorlat 
                  3               

12009-16 

Informatikai szakmai 

orientáció 

IT szakorientáció 

Pénzügy 

terhére -1 

elméleti óra  

1+1 
Pénzügytől 

vissza 
                        

IT szakorientáció 

gyakorlat 
  2   1                           

12003-16 

Hálózati ismeretek II. 

Hálózatok II.                     3         3   

Hálózatok II. gyakorlat                       9         9 

IT hálózatbiztonság                     1,5         1,5   

IT hálózatbiztonság 

gyakorlat 
                      3         3 

12013-16 

Hálózati operációs 

rendszerek és 

felhőszolgáltatások 

Szerverek és 

felhőszolgáltatások 
                    3         3   

Szerverek és 

felhőszolgáltatások 

gyakorlat 

                      9         9 
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INFORMATIKA (SZAKGIMNÁZIUM, 2018. szeptember 01-től 

    

9. 10. 11. 12. 5/13. 1/13. 2/14. 

e gy e gy ögy e gy ögy e gy e gy e gy ögy e gy 

A fő szakképesítésre vonatkozó: 

Összesen 

A tantárgy kapcsolódása 

4 4 5 6 

0 

2 4 

0 

1 4 11 20 12 18 

0 

11 20 

Összesen 8 11 6 5 31 30 31 

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II. fő szakképesítés                     0,5         0,5   

11498-12 

Foglalkoztatás I. (érettségire 

épülő képzések esetén) 
Foglalkoztatás I. fő szakképesítés                     2         2   

10815-16  

Információtechnológiai alapok 

IT alapok fő szakképesítés 1   1                   2         

IT alapok gyakorlat fő szakképesítés   2   1                   3       

11997-16 

Hálózati ismeretek I.  

Hálózatok I. fő szakképesítés     2     1             3         

Hálózatok I. gyakorlat fő szakképesítés       2     2     2       6       

11625-16 

Programozás és adatbázis-kezelés 

Programozás fő szakképesítés 1   1     1     1       4         

Programozás gyakorlat fő szakképesítés   2   3     2     2       9       

11999-16  

Informatikai szakmai angol nyelv 
IT szakmai angol nyelv fő szakképesítés 2   1                   3         

12010-16 

Nyílt forráskódú rendszerek 

kezelése 

Linux alapok 
52 481 02 

Irodai informatikus 
          1                       

Linux alapok gyakorlat 
52 481 02 

Irodai informatikus 
            2                     
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9. 10. 11. 12. 5/13. 1/13. 2/14. 

e gy e gy ögy e gy ögy e gy e gy e gy ögy e gy 

A fő szakképesítésre vonatkozó: 

Összesen 

A tantárgy kapcsolódása 

4 4 5 6 

0 

2 4 

0 

1 4 11 20 12 18 

0 

11 20 

Összesen 8 11 6 5 31 30 31 

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II. fő szakképesítés                     0,5         0,5   

11498-12 

Foglalkoztatás I. (érettségire 

épülő képzések esetén) 
Foglalkoztatás I. fő szakképesítés                     2         2   

10815-16  

Információtechnológiai alapok 

IT alapok fő szakképesítés 1   1                   2         

IT alapok gyakorlat fő szakképesítés   2   1                   3       

11997-16 

Hálózati ismeretek I.  

Hálózatok I. fő szakképesítés     2     1             3         

Hálózatok I. gyakorlat fő szakképesítés       2     2     2       6       

11625-16 

Programozás és adatbázis-kezelés 

Programozás fő szakképesítés 1   1     1     1       4         

Programozás gyakorlat fő szakképesítés   2   3     2     2       9       

11999-16  

Informatikai szakmai angol nyelv 
IT szakmai angol nyelv fő szakképesítés 2   1                   3         

12010-16 

Nyílt forráskódú rendszerek 

kezelése 

Linux alapok 
52 481 02 

Irodai informatikus 
          1                       

Linux alapok gyakorlat 
52 481 02 

Irodai informatikus 
            2                     
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GÉPÉSZET (GÉPGYÁRTÁSTECHNOLÓGIAI TECHNIKUS) 

2013. 

Szakmai 

követelménymodulok 
Tantárgyak 

Ágazati szakképzés a közismereti oktatással párhuzamosan 
Ágazati szakképzés 

közismeret nélkül 

Szakképesítés-

specifikus 

utolsó évf. 

9. 10. 11. 12. 1/13 5/13 és 2/14. 

heti óraszám 
ögy 

heti óraszám 
ögy 

heti óraszám 
ögy 

heti óraszám heti óraszám 
ögy 

heti óraszám 

e gy e gy e gy e gy e gy e gy 

11500-12 

Munkahelyi 

egészség és 

biztonság 

Munkahelyi 

egészség és 

biztonság 

0,5           0,5     

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II.               0,5  

11498-12 

Foglalkoztatás I. 

(érettségire épülő 

képzések esetén) 

Foglalkoztatás I.                2  

10163-12 Gépészeti 

munkabiztonság és 

környezetvédelem 

 

Munkavédelem 

    

  

    

  

    

  

 1    1   

  

   

Elsősegélynyújtás 

gyakorlat 
    

  

    

  

    

  

  1    1  

  

   

10162-12 Gépészeti 

alapozó feladatok 

Gépészeti 

alapozó feladatok 2,5   
  

3   
  

4   
  

4   13,5    
  

   

Gépészeti 

alapozó feladatok 

gyakorlat   2  

 70 

  3 

105  

  3 

 140 

      11 

 160 
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10172-12 

Mérőtermi feladatok 

Műszaki mérés 

                 2   2      

Műszaki mérés 

gyakorlat 
                    2   2    

10169-12 

Forgácsoló 

technológia 

hagyományos és 

CNC 

szerszámgépeken 

Forgácsolási 

alapismeretek 

                 4  

Forgácsolási 

alapismeretek 

gyakorlat 
                  8 

10170-12 

Gyártástervezés és 

gyártásirányítás 

Gyártástervezés 

és 

gyártásirányítás  
                     6,5   

Gyártástervezés 

és 

gyártásirányítás 

gyakorlat 
                              2  

10171-12 

Karbantartás és 

üzemvitel 

Szerszámgépek 

karbantartása  
                         4    

Szerszámgépek 

karbantartása 

gyakorlat 
                           4 

összes óra 3 2  
70 

3 3 
105 

4  3 
140 

7 3 17 14  
160 

 17 14  

összes óra 5 6 7 10 31 31 
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GÉPÉSZET (GÉPGYÁRTÁSTECHNOLÓGIAI TECHNIKUS 

2018. SZEPT. 01. SZAKKÉPZÉSI KERETTANTERV SZERINT) 

 

GÉPGYÁRTÁSTECHNOLÓGIAI TECHNIKUS 2018. 

1/13. évfolyam 2/14. évfolyam 

heti óraszám heti óraszám 

elm. gyak. elm. gyak. 

10163-12 Gépészeti munkabiztonség és 

környezetvédelem 

Munkavédelem 1     

Elsősegélynyújtás gyakorlat   1   

10162-12 Gépészeti alapozó feladatok 

Gépészeti alapozó feladatok 13     

Gépészeti alapozó feladatok gyakorlata   13   

10172-12 Mérőtermi feladatok 
Műszaki mérés 3     

Műszaki mérés gyakorlat   3   

11499-12  Foglalkoztatás II. Foglalkoztatás II.   0,5   

11498-12 Foglalkoztatás I. (érettségire épülő képzések 

esetén) 
Foglalkoztatás I.   2   

10169-12 Forgácsoló technológia hagyományos és CNC 

szerszámgépeken 

Forgácsolási ismeretek   5   

Forgácsolás gyakorlat     8 

1017-16 Gyárátástervezés és gyártásirányítás 
Gyárátástervezés és gyártásirányítás   6   

Gyárátástervezés gyakorlat     5 

10171-16 Karbantartás és üzemvitel 
Szerszámgépek karbantartása   3   

Karbantartás gyakorlat     3,5 

ÖSSZES ELM./GYAK. 17,0 17,0 16,5 16,5 

ÖSSZES: 34 33 
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SZÉPÉSZET (SZAKGIMNÁZIUM, 2016. SZEPT. 01.) 

 

  

9. 10. 11. 12. 5/13. 1/13. 2/14. 

heti 

óraszám 

heti 

óraszám ögy 

heti 

óraszám ögy 

heti 

óraszám 

heti 

óraszám 

heti 

óraszám ögy 

heti 

óraszám 

e gy e gy e gy e gy e gy e gy e gy 

A fő szakképesítésre 

vonatkozóan: 

Összesen 4 7 3 9 

140 

2,5 6.5 

140 

3 7 10 21 10 21 

160 

10 21 

Összesen 11 12 10 10 31 31 31 

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II.                     0,5         0,5   

11498-12 

Foglalkoztatás I. (érettségire 

épülő képzések esetén) 

Foglalkoztatás I.                     2         2   

Borbély 

Szakmai ismeretek 0,5   0,5     0,5     0,5                 

Anyagismeret     0,5     0,5                       

Borbély szakmai gyakorlat   2   3,5     1,5     1               

Munkavédelem és marketing 
Munkavédelem és 

marketing 
0,5                                 

Fodrász manuális 

alapműveletek 

Szakmai ismeretek     0,5                   0,5         

Alkalmazott biológia 1                       1         

Alkalmazott kémia 1   1                   2         

Művészeti ismeretek 0,5                       0,5         

Fodrász szakmai gyakorlat 

1. 
  2   1                   3       

Férfi frizurakészítés 
Szakmai ismeretek     0,5                   0,5         

Művészeti ismeretek 0,5         0,5     0,5       1,5         
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Fodrász szakmai gyakorlat 

2. 
  1   4,5                   5       

Fodrász vegyszeres műveletek 

Szakmai ismeretek           1     1       2         

Anyagismeret           1     1       2         

Fodrász szakmai gyakorlat 

3. 
  2         5     6       13       

Női frizurakészítés 

Szakmai ismeretek                     2.5         2.5   

Anyagismeret                     2.5         2.5   

Művészeti ismeretek                     1.5         1.5   

Fodrász szakmai gyakorlat 

4. 
                      21         21 

Szépségszalon üzemeltetése 
Munkavédelem és 

marketing 
                    1         1   
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XXX. SZÉPÉSZET SZAKGIMNÁZIUM  

54 815 01 FODRÁSZ 

SZAKKÉPESÍTÉSHEZ 

(52 815 03 FÉRFI FODRÁSZ-BORBÉLY mellék-szakképesítéssel) 

2018. szept. 01. 

A szakmai követelménymodulokhoz rendelt tantárgyak heti óraszáma évfolyamonként 

 

    

9. 10. 11. 12. 5/13. 1/13. 2/14. 

e gy e gy ögy e gy ögy e gy e gy e gy ögy e gy 

A fő szakképesítésre vonatkozó: 

Összesen 

A tantárgy kapcsolódása 

3 5 4 8 

140 

2 0 

140 

3 4,8 9 22 12 17,9 

160 

9 22 

Összesen 8 12 2 7,8 31 29,9 31 

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II. fő szakképesítés                     0,5         0,5   

11498-12 

Foglalkoztatás I. (érettségire 

épülő képzések esetén) 
Foglalkoztatás I. fő szakképesítés                     2         2   

11812-16 Borbély 

Borbély szakmai 

ismeretek 

52 815 03 

Férfi fodrász-borbély 
          1     0,5                 

Borbély anyagismeret 
52 815 03 

Férfi fodrász-borbély 
          1     0,5                 

Borbély szakmai 

gyakorlat 

52 815 03 

Férfi fodrász-borbély 
            3     3,1               

11728-16 Munkavédelem és 

marketing 
Munkavédelem és 

marketing 

52 815 03 

Férfi fodrász-borbély 
          0,5                       

Szakmai ismeretek fő szakképesítés     0,5                   0,5         
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11707-16 Fodrász manuális 

alapműveletek 

Alkalmazott biológia fő szakképesítés 1                       1         

Alkalmazott kémia fő szakképesítés 1   0,5                   1,5         

Művészeti ismeretek fő szakképesítés 0,5                       0,5         

Fodrász szakmai 

gyakorlat 1. 
fő szakképesítés   3   1                   4       

11706-16 Férfi frizurakészítés 

Szakmai ismeretek fő szakképesítés     0,5                   0,5         

Anyagismeret fő szakképesítés 0,5                       0,5         

Művészeti ismeretek fő szakképesítés     1                   1         

Fodrász szakmai 

gyakorlat 2. 
fő szakképesítés   1   5           1       7,1       

11708-16 Fodrász vegyszeres 

műveletek 

Szakmai ismeretek fő szakképesítés     1     1     1,5       3,5         

Anyagismeret fő szakképesítés     0,5     1     1,5       3         

Fodrász szakmai 

gyakorlat 3. 
fő szakképesítés   1   2           3,8   3   6,8     3 

11705-16 Női frizurakészítés 

Szakmai ismeretek fő szakképesítés                     2         2   

Anyagismeret fő szakképesítés                     2         2   

Művészeti ismeretek fő szakképesítés                     1,5         1,5   

Fodrász szakmai 

gyakorlat 4. 
fő szakképesítés                       19         19 

11709-16 Szépségszalon 

üzemeltetése 
Munkavédelem és 

marketing 
fő szakképesítés                     1         1   

11706-16 Férfi frizurakészítés 

Sazkmai ismeretek 
52 815 03 

Férfi fodrász-borbély 
                                  

Anyagismeret 
52 815 03 

Férfi fodrász-borbély 
                                  

Művészeti ismeretek 
52 815 03 

Férfi fodrász-borbély 
          1                       

Fodrász szakmai 

gyakorlat 2. 

52 815 03 

Férfi fodrász-borbély 
                                  

11708-16 Fodrász vegyszeres 

műveletek 

Szakmai ismeretek 
52 815 03 

Férfi fodrász-borbély 
                                  

Anyagismeret 
52 815 03 

Férfi fodrász-borbély 
                                  

Fodrász szakmai 

gyakorlat 3. 

52 815 03 

Férfi fodrász-borbély 
            2,5                     
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54 723 02 GYAKORLÓ ÁPOLÓ (ESTI MUNKAREND) 

2018. szept. 01. 
 

    

1/13. 2/14. 

e gy ögy e gy 

A fő szakképesítésre vonatkozó: 

Összesen 

A tantárgy kapcsolódása 

11,5 4,5 

80 

5,5 11,5 

Összesen 16 17 

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II. fő szakképesítés       0,5   

11498-12 

Foglalkoztatás I. (érettségire épülő képzések 

esetén) 

Foglalkoztatás I. fő szakképesítés       1   

11500-12 Munkahelyi egészség és biztonság Munkahelyi egészség és biztonság fő szakképesítés 0,5         

11110-16 Egészségügyi alapismeretek 
Egészségügyi alapismeretek fő szakképesítés 2,5         

Szakmai kommunikáció fő szakképesítés 1         

11221-16 Alapápolás Ápolástan-gondozástan fő szakképesítés 2         

11222-16 Klinikumi ismeretek 

Klinikumi alapozó ismeretek fő szakképesítés 2,5         

Klinikumi szakismeretek fő szakképesítés 2         

Diagnosztikai és terápiás alapismeretek fő szakképesítés 1         

Klinikumi gyakorlat fő szakképesítés   4,5       
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11635-16 Egészségügyi asszisztensi feladatok 

Egészségügyi asszisztensi feladatok 

52 720 01 

Általános ápolási és egészségügyi 

asszisztens 

          

Egészségügyi asszisztálás gyakorlata 

52 720 01 

Általános ápolási és egészségügyi 

asszisztens 

          

11500-12 Munkahelyi egészség és biztonság Munkahelyi egészség és biztonság 

52 720 01 

Általános ápolási és egészségügyi 

asszisztens 

          

11110-16 Egészségügyi alapismeretek 

Egészségügyi alapismeretek 

52 720 01 

Általános ápolási és egészségügyi 

asszisztens 

          

Szakmai kommunikáció 

52 720 01 

Általános ápolási és egészségügyi 

asszisztens 

          

11221-16 Alapápolás Ápolástan-gondozástan 

52 720 01 

Általános ápolási és egészségügyi 

asszisztens 

          

11222-16 Klinikumi ismeretek 

Klinikumi alapozó ismeretek 

52 720 01 

Általános ápolási és egészségügyi 

asszisztens 

          

Klinikumi szakismeretek 

52 720 01 

Általános ápolási és egészségügyi 

asszisztens 

          

Diagnosztikai és terápiás ismeretek 

52 720 01 

Általános ápolási és egészségügyi 

asszisztens 

          

Klinikumi gyakorlat 

52 720 01 

Általános ápolási és egészségügyi 

asszisztens 
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11151-16 Diagnosztikus és terápiás 

beavatkozások felnőtt betegnél 

Diagnosztikus és terápiás szakismeretek fő szakképesítés       1   

Diagnosztikus és terápiás 

beavatkozások 
fő szakképesítés       2   

Klinikai gyakorlat fő szakképesítés         10 

11152-16 Egészségnevelő és fejlesztő 

tevékenység 

Egészségnevelés-egészségfejlesztés fő szakképesítés       1   

Egészségnevelés-egészségfejlesztés 

gyakorlat 
fő szakképesítés         1,5 
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55 723 01 ÁPOLÓ 

SZAKKÉPESÍTÉS-RÁÉPÜLÉS (ESTI MUNKAREND) 

2018.szept.01. 

 

Szakmai 

követelménymodulok 

Tantárgyak Elméleti heti óraszám Gyakorlati heti óraszám 

Összesen 6 10 

Összesen 16 

11113-16 Szakápolási 

feladatok 

Klinikumi- és szakápolási ismeretek 6   

Klinikai szakápolás gyakorlata   5 

11114-16 Bővített 

kompetenciájú 

betegellátás 

Speciális ápolói beavatkozások gyakorlata   3 

Speciális ápolói beavatkozások klinikai körülmények között   2 

 

A szakmai követelménymodulokhoz rendelt tantárgyak és témakörök óraszáma 

 

Szakmai követelmény-

modulok 

Tantárgyak/témakörök Elméleti órák száma Gyakorlati órák száma 

Összesen 186 310 

Összesen 496 

1
1

1
1

3
-1

6
 S

za
ká

p
o

lá
si

 

fe
la

d
at

o
k 

Klinikumi és szakápolási ismeretek 186 0 

Belgyógyászat és szakápolástana 32   

Sebészet és szakápolástana 32   

Kisklinikum és szakápolástana 13   

Infektológia és szakápolástana 13   

Neurológia és szakápolástana 13   

Pszichiátria és szakápolástana 13   

Szülészet-nőgyógyászat és szakápolástana 13   
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Gyermekgyógyászat és szakápolástana 13   

Onkológia és szakápolástana 12   

Kritikus állapotú beteg ellátása és szakápolása 32   

Klinikai szakápolás gyakorlata 0 170 

Ápolói feladatok belgyógyászati profilú osztályon   26 

Ápolói feladatok sebészeti profilú osztályon   26 

Ápolói feladatok szülészet-nőgyógyászati osztályon   17 

Ápolói feladatok sürgősségi/intenzív osztályon   26 

Ápolói feladatok neurológiai osztályon   20 

Ápolói feladatok pszichiátriai osztályon   20 

Ápolói feladatok kisklinikumi osztályon   21 

Ápolói feladatok a Körzeti-közösségi/otthonápolási ellátásban   14 

1
1

1
1

4
-1

6
 B

ő
ví

te
tt

 k
o

m
p

et
en

ci
áj

ú
 b

et
eg

el
lá

tá
s Speciális ápolói beavatkozások gyakorlata 0 84 

Invazív beavatkozások technikái és ápolási specialitásai   21 

Alkalmazott gyógyszertan és gyógyszerelés   10 

Fájdalomcsillapítás ápolói teendői   10 

Kritikus állapotú betegek ellátása   10 

Klinikai táplálás   11 

Katéterezés, inkontinencia ellátás   11 

Sebkezelés, sztóma ellátás   11 

Speciális ápolói beavatkozások klinikai körülmények között 0 56 

Perioperatív ápolói feladatok gyakorlata sebészeti profilú 

osztályon 
  17 

Speciális ápolói feladatok gyakorlata sürgősségi / intenzív 

osztályon 
  39 
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Vegyész technikus 2018. szeptemberben induló 

 

    

9. 10. 11. 12. 5/13. 1/13. 2/14. 

e gy e gy ögy e gy ögy e gy e gy e gy ögy e gy 

A fő szakképesítésre vonatkozó: 

Összesen 

A tantárgy kapcsolódása 

0 0 0 0 

0 

0 0 

0 

0 0 0 0 9 7,5 

80 

9 8 

Összesen 0 0 0 0 0 16,5 17 

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II. fő szakképesítés                     0         0,5   

11498-12 

Foglalkoztatás I. (érettségire 

épülő képzések esetén) 

Foglalkoztatás I. fő szakképesítés                     0         1   

11850-16 Vegyésztechnikusi 

feladatok 

Alkalmazott kémia fő szakképesítés                     0         2   

Vegyipari műveletek fő szakképesítés                     0         2   

Vegyipari technológia fő szakképesítés                     0         2   

Vegyipari biztonság fő szakképesítés                     0         0,5   

Minőségbiztosítás fő szakképesítés                     0         0,5   

Környezetvédelem fő szakképesítés                     0         0,5   

Vegyipari műveletek 

gyakorlat 
fő szakképesítés                       0         3 

Műszeres analitika 

gyakorlat 
fő szakképesítés                       0         4 

Preparatív gyakorlat fő szakképesítés                       0         1 
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11849-16 Vegyész szakmai 

elmélet feladatok 

Szakmai kémia fő szakképesítés 0   0           0       3         

Fizikai kémia fő szakképesítés     0     0     0       2         

Szakmai fizika fő szakképesítés     0                   0,5         

Műszaki és 

irányítástechnikai 

ismeretek  

fő szakképesítés                 0       1         

Szakmai biológia fő szakképesítés 0   0                   1,5         

11797-16 Laboratóriumi 

feladatok 

Laboratóriumi gyakorlat fő szakképesítés   0   0           0       7,5       

Laboratóriumi ismeretek fő szakképesítés                 0       1         

11781-16 Gyógyszeripari 

feladatok 

Gyógyszeripari 

alapismeretek 

34 524 01 

Gyógyszerkészítmény-

gyártó 

          0     0                 

Gyógyszergyártási 

gyakorlat 

34 524 01 

Gyógyszerkészítmény-

gyártó 

            0     0               

Műszaki és 

irányítástechnikai 

ismeretek   

34 524 01 

Gyógyszerkészítmény-

gyártó 

          0                       

11782-16 Kémiai feladatok 

Szakmai kémia 

34 524 01 

Gyógyszerkészítmény-

gyártó 

          0                       

Szakmai fizika 

34 524 01 

Gyógyszerkészítmény-

gyártó 

          0                       

Gyógyszer laboratóriumi 

gyakorlat 

34 524 01 

Gyógyszerkészítmény-

gyártó 

            0                     
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SZOCIÁLIS GONDOZÓ ÉS ÁPOLÓ 

(2016. SZEPT. 1. SZAKKÉPZÉSI KERETTANTERV SZERINT) 

  

Szakközépiskolai képzés közismereti oktatással 

1/9. évfolyam 2/10. évfolyam 
3/11. 

évfolyam 

heti óraszám 

ögy 

heti óraszám 

ögy 

heti óraszám 

e gy e gy e gy 

A fő szakképesítésre vonatkozóan: 

Összesen 10 4,5 

140 

15,5 7,5 

140 

15 8 

Összesen 14,5 23,0 23 

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II.             0,5   

11497-12 

Foglalkoztatás I. 
Foglalkoztatás I.             2   

10569-16  Gondozási-ápolási 

alapfeladatok    

Szakmai készségfejlesztés és 

kommunikációs gyakorlat 
  1,5     1,5     1 

Szociálpolitikai, jogi és etikai ismeretek 2,5     1,5     1   
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Pszichológiai alapismeretek 2,5     2         

Egészségügyi alapismeretek 2     2,5     1,5   

Ápolási, gondozási alapismeretek 3     1         

Megfigyelési és elsősegélynyújtási 

gyakorlat 
  1,5     2       

10570-16 A szükségletek felmérése   

Társadalomismeret       1,5         

Klinikai ismeretek       5         

Ápolási gyakorlat         2       

Gondozási ismeretek       2         

A gondozási szükségletek felmérésének 

gyakorlata 
        1       

Monitorozó gyakorlat   1,5     1       

10571-16 Sajátos gondozási 

feladatok  

Szociális munka elmélete             3,5   

Szociális munka gyakorlata               1 

Szociális gondozás             4,5   

Szociális gondozás gyakorlata               3,5 

Mentálhigiéné             1   

Esetmegbeszélés és szupervízió a 

gyakorlaton 
              1,5 

10572-16 Gondozási-ápolási 

adminisztráció  
A szociális adminisztráció gyakorlata              1 1 
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34 762 01 

(2016-os kerettanterv szerint) 

SZOCIÁLIS GONDOZÓ ÉS ÁPOLÓ  

2018.szept.01. 

 

  

Szakközépiskolai képzés közismereti oktatással 

1/9. évfolyam 2/10. évfolyam 3/11. évfolyam 

heti óraszám 
ögy 

heti óraszám 
ögy 

heti óraszám 

e gy e gy e gy 

A fő szakképesítésre 

vonatkozóan: 

Összesen 
11 

10+1  

6 

4,5+1,5  
140 

16,5 

15,5+1,0  

8,5 

7,5+1 
140 

16,5 

15+1,5 

9 

8+1 

Összesen 17 25,0 23+2,5=25,5 

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II.             

 

0,5 
  

11497-12 

Foglalkoztatás I. 
Foglalkoztatás I.             2   

10569-16  Gondozási-ápolási 

alapfeladatok    

Szakmai készségfejlesztés és 

kommunikációs gyakorlat 
  

2 

1,5+0,5(sz.s) 
    1,5     1 

Szociálpolitikai, jogi és etikai 

ismeretek 
2,5     1,5     1   

Pszichológiai alapismeretek 2,5     2         

Egészségügyi alapismeretek 2     
3,5 

2,5+1 (sz.s) 
    

2 

1,5+0,5(sz.s) 
  

Ápolási, gondozási alapismeretek 
4 

3+1(sz.s) 
    1         
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Megfigyelési és elsősegélynyújtási 

gyakorlat 
  

2 

1,5+0,5(sz.s) 
    2       

10570-16 A szükségletek 

felmérése   

Társadalomismeret       1,5         

Klinikai ismeretek       5         

Ápolási gyakorlat         2       

Gondozási ismeretek       2         

A gondozási szükségletek 

felmérésének gyakorlata 
        

2 

(1+1sz.s) 
      

Monitorozó gyakorlat   

2 

1,5+0,5 

(sz.s) 

    1       

10571-16 Sajátos gondozási 

feladatok  

Szociális munka elmélete             
4 

3,5+0,5(sz.s) 
  

Szociális munka gyakorlata               1 

Szociális gondozás             4,5   

Szociális gondozás gyakorlata               
4 

3,5+0,5(sz.s) 

Mentálhigiéné             1+0,5(sz.s)   

Esetmegbeszélés és szupervízió a 

gyakorlaton 
              

2 

1,5+0,5(sz.s) 

10572-16 Gondozási-ápolási 

adminisztráció  
A szociális adminisztráció gyakorlata              1 1 
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SZOCIÁLIS GONDOZÓ ÉS ÁPOLÓ  

(2016. SZEPT. 1. SZAKKÉPZÉSI KERETTANTERV, ESTI MUNKAREND SZERINT) 

 

  

Szakközépiskolai képzés közismereti oktatás nélkül 

1. évfolyam 2. évfolyam 

heti óraszám 
ögy 

heti óraszám 

e gy e gy 

A fő szakképesítésre vonatkozóan: 
Összesen 11 7,0 

120 

 

12 

 

5,5 

Összesen 18 17,5 

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II. 0,5         

11497-12 

Foglalkoztatás I. 
Foglalkoztatás I. 1         
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10569-16  Gondozási-ápolási 

alapfeladatok    

Szakmai készségfejlesztés és 

kommunikációs gyakorlat 
  1,0     1,5 

Szociálpolitikai, jogi és etikai ismeretek 1,5     1,0   

Pszichológiai alapismeretek 2         

Egészségügyi alapismeretek 3,0     1,0   

Ápolási, gondozási alapismeretek 2         

Megfigyelési és elsősegélynyújtási gyakorlat   2       

10570-16 A szükségletek felmérése   

Társadalomismeret       1   

Klinikai ismeretek       3   

Ápolási gyakorlat   1       

Gondozási ismeretek 1         

A gondozási szükségletek felmérésének 

gyakorlata 
  0,5       

Monitorozó gyakorlat   1,5       

10571-16 Sajátos gondozási 

feladatok  

Szociális munka elmélete       2   

Szociális munka gyakorlata         0,5 

Szociális gondozás       2,5   
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Szociális gondozás gyakorlata   1     2 

Mentálhigiéné       1   

Esetmegbeszélés és szupervízió a 

gyakorlaton 
        1 

10572-16 Gondozási-ápolási 

adminisztráció  
A szociális adminisztráció gyakorlata        0,5 0,5 
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NŐI SZABÓ (2016. SZEPT. 1. SZAKKÉPZÉSI KERETTANTERV SZERINT) 

 

  

Szakközépiskolai képzés közismereti oktatással 

1/9. évfolyam 2/10. évfolyam 3/11. évfolyam 

heti óraszám 

ögy 

heti óraszám 

ögy 

heti óraszám 

e gy e gy e gy 

A fő szakképesítésre vonatkozóan: 

Összesen 6,5 8 

140 

6 17 

140 

7,5 15,5 

Összesen 14,5 23,0 23,0 

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II.             0,5   

11497-12 

Foglalkoztatás I. 
Foglalkoztatás I.             2   

10113-16 Ruhaipari 

anyagvizsgálatok 

Ruhaipari anyag- és áruismeret 1     0,5     0,5   

Anyagvizsgálatok gyakorlat         0,5     0,5 

10114-16 Ruhaipari 

gyártmánytervezés 

Ruhaipari gyártás-előkészítés 0,5     0,5     1   

Szakrajz 1     1         



 

 147 

Szakrajz gyakorlat   0,5     1,5       

Számítógépes ruhaipari gyártás-

előkészítés gyakorlat 
  0,5     0,5     0,5 

10115-16 Textiltermékek 

összeállítása 

Textiltermékek szabásminta készítése 1               

Ruhaipari gépek üzemeltetése 0,5     0,5         

Textiltermékek gyártástechnológiája 1               

Textiltermékek készítése gyakorlat   4             

10118-16 Lakástextíliák készítése 

Lakástextíliák gyártástechnológiája 1               

Lakástextíliák készítése, javítása 

gyakorlat 
  3             

10120-16 Női ruhák készítése és 

értékesítése 

Női ruhák szerkesztése, modellezése       1     1   

Női ruhakészítés gyártás-technológiája       2     2   

Női ruhák értékesítése       0,5     0,5   

Női ruhák szerkesztése, modellezése 

gyakorlat 
        1,5     2 

Női ruhák készítése gyakorlat         13     12,5 

10500-16 Munkahelyi egészség és 

biztonság 
Munkahelyi egészség és biztonság 0,5               
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34 542 06 

NŐI SZABÓ (2016-os kerettanterv szerint) 

2018.szept.01.  

A szakmai követelménymodulokhoz rendelt tantárgyak heti óraszáma évfolyamonként 

 

  

Szakközépiskolai képzés közismereti oktatással 

1/9. évfolyam 2/10. évfolyam 3/11. évfolyam 

heti óraszám 
ögy 

heti óraszám 
ögy 

heti óraszám 

e gy e gy e gy 

A fő szakképesítésre 

vonatkozóan: 

Összesen 
8,5 

(6,5+2,0) 

 8,5 

(8+0,5) 
140 

7 

(6+1) 

18 

(17+1) 
140 

8 

(7,5+0,,5) 

17,5 

(15,5+2,0) 

Összesen 
17 

(14,5+2,5) 

25 

(23,0+2) 

25,5 

(23,0+2,5) 

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II.             0,5   

11497-12 

Foglalkoztatás I. 
Foglalkoztatás I.             2   

10113-16 Ruhaipari 

anyagvizsgálatok 

Ruhaipari anyag- és áruismeret 

1,5 

(1+0,5 

sz) 

    
 

0,5+ 
    0,5   

Anyagvizsgálatok gyakorlat         0,5     0,5 

10114-16 Ruhaipari 

gyártmánytervezés 

Ruhaipari gyártás-előkészítés 

1 

(0,5+0,5 

sz) 

    0,5     1   

Szakrajz 1     1         

Szakrajz gyakorlat   0,5     1,5       
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Számítógépes ruhaipari gyártás-

előkészítés gyakorlat 
  0,5     0,5     0,5 

10115-16 Textiltermékek 

összeállítása 

Textiltermékek szabásminta készítése 1               

Ruhaipari gépek üzemeltetése 0,5     0,5         

Textiltermékek gyártástechnológiája 
2 

(1+1 sz) 
              

Textiltermékek készítése gyakorlat   

4,5 

(4+0,5 

sz) 

            

10118-16 Lakástextíliák 

készítése 

Lakástextíliák gyártástechnológiája 1               

Lakástextíliák készítése, javítása 

gyakorlat 
  

4 

(3+1t) 
            

10120-16 Női ruhák készítése 

és értékesítése 

Női ruhák szerkesztése, modellezése       
 

1 
    1   

Női ruhakészítés gyártás-

technológiája 
      

3 

(2+1 

sz) 

    
2,5 

(2+0,5sz) 
  

Női ruhák értékesítése       0,5     0,5   

Női ruhák szerkesztése, modellezése 

gyakorlat 
        1,5     2 

Női ruhák készítése gyakorlat         

14 

(13+1 

sz) 

    

14,5 

(12,5+2,0 

sz) 

10500-16 Munkahelyi egészség 

és biztonság 
Munkahelyi egészség és biztonság 0,5               
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 Szakmai 

követelmény-

modulok 

Tantárgyak 

34 543 02 Asztalos képzés közismereti oktatással 

1/9. évfolyam 2/10. évfolyam 3/11. évfolyam 

elméleti 

heti 

óraszám 

gyakorlati 

heti 

óraszám 

ögy 

elméleti 

heti 

óraszám 

gyakorlati 

heti 

óraszám 

ögy 

elméleti 

heti 

óraszám 

Gyakorlati 

heti 

óraszám 

11500-12 

Munkahelyi 

egészség és 

biztonság 

Munkahelyi 

egészség és 

biztonság 

0,5   

  

    

  

    

11499-12 

Foglalkoztatás II.  
Foglalkoztatás II.         0,5   

11497-12 

Foglalkoztatás I. 
Foglalkoztatás I.         2   

11371-12 

Biztonságos 

munkavégzés 

alapjai 

    1       

Biztonságos 

munkavégzés  

Biztonságos 

munkavégzés 

gyakorlata 

  1         

10224-12 
Faipari szakmai és 

gépismeret 
2           

Alapvető tömörfa 

megmunkálás 

Faipari szakmai 

gyakorlat 
  7+0,5*         

10225-12 
Asztalosipari 

szerelési ismeretek 
1+1**           

Asztalosipari 

szerelés 

Asztalosipari 

szerelési gyakorlat 
  2+1*   2   2+1,5* 

10226-12 

Szerkezettan-

szakrajz és 

technológia 

    4   4+0,5*   

Asztalosipari 

termékek gyártása 

Asztalosipari 

szakmai gyakorlat 
      9   8,5 

10228-12 
Gépkezelési 

ismeretek 
    1   1+1**   

Gépkezelés Gépkezelési 
      4   4 

  gyakorlat 

10229-12 Faipari szakrajz 1+1*           

Gyártáselőkészítési 

feladatok 

Gyártáselőkészítési 

ismeretek 
    2   1+0,5*   

Alkalmazott számítástechnika*     1+1** 1+1**     

Összes óra 6,5 11,5 10 17 11,5 15 

Összes óra 18 140 27 140 26,5 

 
* szabad sáv terhére; **testnevelés óra terhére 
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34 543 02 Asztalos (felnőtt-keresztfélév) 

A tantárgyfelosztásban szereplő 
tantárgyak 

A tantárgy/témakör óraszáma   

  11. évfolyam 12. évfolyam 

  Követelménymodul/Tantárgy Tipus 

Ö
ss

ze
se

n
 

Heti Tanár 

Ö
ss

ze
se

n
 

Heti Tanár 

Azonosító / Megnevezés 

  
 

11500-12 Munkahelyi egészség 
és biztonság 

              

    Munkahelyi egészség és 
biztonság 

elm. 18 0,5         

    11371-12 Biztonságos 
munkavégzés 

              

    Biztonságos munkavégzés 
gyakorlata 

gyak 36 1         

    Biztonságos munkavégzés 
alapjai 

elm.       15,5 0,5   

    10224-12 Alapvető tömörfa 
megmunkálás 

              

    Faipari szakmai és gépismeret elm. 36 1         

    Faipari szakmai gyakorlat gyak 180 5         

    10225-12 Asztalosipari szerelés               

    Asztalosipari szerelési ismeretek elm. 18 0,5         

    Asztalosipari szerelési gyakorlat gyak 108 3   31 1   

    10226-12  Asztalosipari 
termékek gyártása 

              

    Szerkezettan-szakrajz és 
technológia 

elm. 36 1   62 2   

    Asztalosipari szakmai gyakorlat gyak. 144 4   201,5 6,5   

    10228-12 Gépkezelés               

    Gépkezelési ismeretek elm.       31 1   

    Gépkezelési gyakorlat gyak.       124 4   

    10229-12 Gyártáselőkészítési 
feladatok 

              

    Faipari szakrajz elm. 18 0,5         

    Gyártáselőkészítési ismeretek elm. 36 1   15,5 0,5   

    11499-12 Foglalkoztatás II.                

    Foglalkoztatás II. elm.       15,5 0,5   

    11497-12 Foglalkoztatás I.               

    Foglalkoztatás I. elm.       31 1   
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 Szakmai 

követelmény-

modulok 

Tantárgyak 

 34 521 03 Gépi forgácsoló képzés közismereti oktatással 

 1/9. évfolyam 2/10. évfolyam 3/11. évfolyam 

 elméleti 

heti 

óraszám 

gyakorlati 

heti 

óraszám 

ögy 

elméleti 

heti 

óraszám 

gyakorlati 

heti 

óraszám 

ögy 

elméleti 

heti 

óraszám 

Gyakorlati 

heti 

óraszám 
 

11500-12 

Munkahelyi 

egészség és 

biztonság 

Munkahelyi 

egészség és 

biztonság 

 

0,5   

 140 

    

140  

    

11499-12 

Foglalkoztatás II.  
Foglalkoztatás II. 

 
        0,5   

11497-12 

Foglalkoztatás I. 
Foglalkoztatás I. 

 
        2   

10163-12 

Gépészeti 

munkabiztonság 

és környezet-

védelem 

Munkavédelem  1           

Elsősegélynyújtás 

gyakorlata 

 

  1         

10162-12 

Gépészeti 

alapozó feladatok 

Gépészeti 

alapozó feladatok 

 
2+1*+1**           

Gépészeti 

alapozó feladatok 

gyakorlata 

 

  4+1,5*         

10173-12 

Anyagvizsgálatok 

és geometriai 

mérések 

Szakmai 

anyagismeret és 

anyagvizsgálat 

 

1   2   1*+1**   

Anyagvizsgálat 

és gépészeti 

mérések 

gyakorlata 

 

  5   1*     

10174-12 

Esztergályos 

feladatok 

Esztergálás      2   3   

Esztergálás 

gyakorlata 

 
      7   4 

10176-12 Marós 

feladatok 

Marás      3       

Marás gyakorlata        5   5 

10175-12 

Köszörűs 

feladatok 

Köszörülés      2   2,5   

Köszörülés 

gyakorlata 

 
      2   6 

Alkalmazott számítástechnika*      0,5*+0,5** 0,5*+0,5** 0,5* 1* 

Összes óra  6,5 11,5 10 16 10,5 16 

Összes óra  18 140 26 140 26,5 

* szabad sáv terhére; **testnevelés 

óra terhére 
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Szakmai 

követelmény-

modulok 

Tantárgyak 

34 521 06 Hegesztő képzés közismereti oktatással 

1/9. évfolyam 2/10. évfolyam 3/11. évfolyam 

elméleti heti 

óraszám 

gyakorlati 

heti 

óraszám 

ögy 

elméleti 

heti 

óraszám 

gyakorlati 

heti 

óraszám 

ögy 

elméleti 

heti 

óraszám 

Gyakorlati 

heti 

óraszám 

11500-12 

Munkahelyi egészség 

és biztonság 

Munkahelyi 

egészség és 

biztonság 

0,5   

 140 

    

 140 

    

11499-12 

Foglalkoztatás II.  
Foglalkoztatás II.         0,5   

11497-12 

Foglalkoztatás I. 
Foglalkoztatás I.         2   

10163-12 Munkavédelem 1           

Gépészeti 

munkabiztonság és 

környezetvédelem 

Elsősegélynyújtás 

gyakorlata 
  1         

10162-12 
Gépészeti alapozó 

feladatok 
2+0,5*+1**           

Gépészeti alapozó 

feladatok 

Gépészeti alapozó 

feladatok 

gyakorlata 

  4+2*         

10180-12 
Hegesztési 

alapismeretek 
1   2       

Hegesztés előkészítő és 

befejező műveletei 

Hegesztési 

alapgyakorlatok 
  2   3   1,5+1,5* 

11453-12 
Hegesztési 

ismeretek I. 
    4       

Bevontelektródás kézi 

ívhegesztő feladatok 

Hegesztési 

gyakorlatok I. 
  3   4     

11455-12 

Fogyóelektródáás 

védőgázas ívhegesztő 

feladatok 

Hegesztési 

ismeretek II. 
    3       

Hegesztési 

gyakorlatok II. 
      7     

11456-12 

Gázhegesztő 

feladatok 

Hegesztési 

ismeretek III. 
        3   

Hegesztési 

gyakorlatok III. 
          7 

Hegesztési 

gyakorlatok III. 
          7 

11457-12 

Volfrámelektródás 

védőgázas ívhegesztő 

feladatok 

Hegesztési 

ismeretek IV. 
        2+1*+1**   

Hegesztési 

gyakorlatok IV. 
          7 

Hegesztési 

gyakorlatok IV. 
          7 

Alkalmazott számítástechnika*     1* 1*+1**     

Összes óra 6 12 10 16 9,5 17 

Összes óra 18 140 26 140 26,5 

* szabad sáv terhére;  **testnevelés óra 

terhére 
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34 521 06 HEGESZTŐ 

SZAKISKOLAI KÉPZÉS KÖZISMERETI OKTATÁS NÉLKÜL (ESTI 

MUNKAREND) 

 

34 521 06 Hegesztő - felnőttoktatás esti munkarend szerint 

Szakmai 

követelmény-

modulok 

Tantárgyak 

Szakiskolai képzés közismereti oktatás nélkül 

1. évfolyam 2. évfolyam 

gyakorlati 

heti 

óraszám 

elméleti 

heti 

óraszám 

gyakorlati 

heti 

óraszám 

ögy 

elméleti 

heti 

óraszám 

gyakorlati 

heti 

óraszám 

10162-12 
Gépészeti 

alapozó feladatok 
  1   

  

    

Gépészeti alapozó 

feladatok 

Gépészeti 

alapozó feladatok 

gyakorlata  

    2     

10163-12 Munkavédelem   0.5       

Gépészeti 

munkabiztonság és 

környezetvédelem 

Elsősegélynyújtás 

gyakorlat 
    1     

10180-12 
Hegesztési 

alapismeretek 
  1   1   

A hegesztés előkészítő 

és befejező műveletei 

Hegesztési alap-

gyakorlatok 
    2   2 

11497-12 
Foglalkoztatás I.       1   

Foglalkoztatás I. 

11499-12 
Foglalkoztatás II.       0,5   

Foglalkoztatás II. 

11500-12 Munkahelyi 

egészség és biztonság 

Munkahelyi 

egészség és 

biztonság 

  0,5       

11453-12 
Hegesztési 

ismeretek I. 
  1       

Bevontelektródás kézi 

ívhegesztő feladatok 

Hegesztési 

gyakorlatok I. 
    3,5   1,5 

11455-12 
Hegesztési 

ismeretek II. 
  1       

Fogyóelektródás 

védőgázas ívhegesztő 

feladatok 

Hegesztési 

gyakorlatok II. 
    3,5   1,5 

11456-12 
Hegesztési 

ismeretek III. 
      1   

Gázhegesztő feladatok 
Hegesztési 

gyakorlatok III. 
        4 
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11457-12 
Hegesztési 

ismeretek IV. 
      1   

Volfrámelektródás 

védőgázas ívhegesztő 

feladatok 

Hegesztési 

gyakorlatok IV. 
        4 

Összes óra   5 12 4,5 13 

Összes óra 17   17,5 

Összefüggő gyakorlat   120   

Elmélet (1.+2. évfolyam) 324 óra (5*36+4.5*32)     

Gyakorlat (összefüggő 

szakmai gyakorlattal) (1.+2. 

évfolyam) 

968 óra (12*36+13*32+120)     

Összes óra (1.+2. évfolyam) 1292 óra     
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IPARI GÉPÉSZ 

34 521 04 Ipari gépész   

A tantárgyfelosztásban szereplő 

tantárgyak 

  A tantárgy, illetve a témakörök óraszáma 

  9. évfolyam 10. évfolyam 11. évfolyam 

  
Követelménymodul/Tantárgy 

Tipus 

Ö
ss

ze
se

n
 

Heti   

Ö
ss

ze
se

n
 

Heti 

Ö
ss

ze
se

n
 

Heti   
Azonosító / Megnevezés 

   11500-12 Munkahelyi egészség 

és biztonság 
                  

    
Munkahelyi egészség és 

biztonság elm. 
18 0,5           

  

    
10163-12 Gépészeti 

munkabiztonság és 

környezetvédelem           

      

  

    Munkavédelem elm. 36 1 
            

    Elsősegélynyújtás gyakorlata gyak. 36 1 
            

    
10162-12 Gépészeti alapozó 

feladatok         
        

  

    Gépészeti alapozó feladatok elm. 126 2+0.5*+1**             

    
Gépészeti alapozó feladatok 

gyakorlata 
gyak. 216 4+2*   

        

  

    
10173-12 Anyagvizsgálatok és 

geometriai mérések 
        

        

  

    
Szakmai anyagismeret és 

anyagvizsgálat elm. 36 1   
108 3     

  

    
Anyagvizsgálat és gépészeti 

mérések gyakorlata 
gyak. 180 5   

126 3+0,5*     
  

    
10166-12 Gépészeti kötési 

feladatok                 
  

    
Gépészeti kötések alapjai elm.       126 3+0,5*     

  

    
Gépészeti kötések készítésének 

gyakorlata gyak.   
    126 2+1*+0,5**     

  

    
10177-12 Gépelemek szerelési 

feladatai     
            

  

    
Gépelemek beállítása elm.   

    126 3+0,5** 96 3 
  

    
Mérések és beállítások 

gyakorlata gyak.   
    324 9 324 7+1*+1** 

  

    10178-12 Ipari gépész műveletek 
    

            
  

    
Fémmegmunkálások elm.   

        96 2,5+0,5* 
  

    Üzembehelyezés gyakorlata 
gyak.   

        324 8+1* 
  

    11497-12 Foglalkoztatás I.  
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    Foglalkoztatás I. 
elm.   

        64 2 
  

    11499-12 Foglalkoztatás II. 
    

            
  

    Foglalkoztatás II. 
elm.   

        16 0,5 
  

      
    

            
  

      
    

            
  

      
    

            
  

      
    

6e+12gy     10e+16gy   8,5e+18gy 
  

    
Heti összes   

648 18 
  

936 26 920 26,5 
  

    Összefüggő gyakorlat 
  

140 
    

140       
  

  * a szabad sáv terhére          

  ** a testnevelés óra terhére          
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 34 582 09 
Központifűtés- és gázhálózatrendszer szerelő 

(felnőtt-keresztfélév) 
 

  
  

A 

tantárgy/témakör 

óraszáma           

  11. évfolyam 12. évfolyam 

  
Tipus 

Ö
ss

ze
se

n
 

Heti Tanár 

Ö
ss

ze
se

n
 

Heti Tanár 
  

11500-12 Munkahelyi 

egészség és biztonság 
            

  
Munkahelyi egészség és 

biztonság elm. 18 0,5 
      

  
10209-12 Épületgépészeti 

csővezeték-szerelés 
            

  

Épületgépészeti 

csővezetékek elm. 72 2,0 
      

  

Épületgépészeti 

csővezetékek gyakorlata gyak 198 5,5 
      

  
10211-12 Épületgépészeti 

rendszerismeret       
      

  

Épületgépészeti rendszerek elm. 72 2,0         
Épületgépészeti rendszerek 

gyakorlata gyak 198 5,5 
      

  

10214-12 Épületgépészeti 

munkabiztonsági és 

környezetvédelmi feladatok   

          

  

Munkavédelem elm. 36 1,0         

Elsősegélynyújtás gyakorlata gyak 36 1,0         
10215-12 Fűtésrendszer-

szerelő feladatok       
      

  

Fűtési rendszerek elm.       62 2,0   
Fűtési rendszerek gyakorlata 

gyak       186 6,0   

10216-12 Gázvezeték- és 

rendszerszerelő feladatok       
      

  

Gázvezeték rendszerek elm.       62 2,0   
Gázvezeték rendszerek 

gyakorlata gyak     
  186 6,0 

  

11499-12 Foglalkoztatás II.                

Foglalkoztatás II. elm.       15,5 0,5   

11497-12 Foglalkoztatás I.               

Foglalkoztatás I. elm.       31 1,0   

                

Heti összes   630 17,5 

elmélet: 

5,5 óra 
542,5 17,5 

elmélet: 5,5 

óra 

Összefüggő gyakorlat 
  80   

gyakorlat: 

12 óra 
    

gyakorlat: 12 

óra 



 

 159 

34 522 04 Villanyszerelő- felnőttoktatás esti munkarend szerint 

Szakmai követelmény-

modulok 
Tantárgyak 

Szakiskolai képzés közismereti oktatás nélkül 

1. évfolyam 2. évfolyam 

  

elmélet 

heti 

óraszám 

gyakorlat 

heti 

óraszám 

ögy 

elmélet 

heti 

óraszám 

gyakorlat 

heti 

óraszám 

11500-12 Munkahelyi 

egészség és biztonság 

Munkahelyi egészség és 

biztonság 
  0,5   

  

    

10007-12 Informatikai és 

műszaki alapok 

Műszaki informatika 

gyakorlat 
    2     

Műszaki ismeretek   1       

Műszaki gyakorlatok     2     

10023-12 

Épületvillamossági szerelés 

Épületvillamossági szerelés    1   0,5   

Épületvillamossági szerelés 

gyakorlata 
    9   2 

Épületvillamossági mérések 

gyakorlat 
    1   1 

Vállalkozási ismeretek       0,5   

Ipari elektronika        0,5   

Elektrotechnikai számítások   0,5   0,5   

 10024-12Villamos gépek és 

ipari elosztóberendezések 

szerelése 

Villamosipari anyagismeret    0,5   0,5   

Villamos gépek és 

berendezések  
      1   

Villamos műszaki ábrázolás    0,5   0,5   

Villamos gépek és 

berendezések 

üzemvitelének, mérésének 

gyakorlata 

        9,5 

11499-12 Foglalkoztatás II.  
Foglalkoztatás II.       0,5   

11497-12 Foglalkoztatás I. Foglalkoztatás I.       0,5   

Összes óra   4 14 5 12,5 

Összes óra 18   17,5 



 

 160 

Összefüggő gyakorlat   80   

Elmélet (1.+2. évfolyam) 304 óra (4*36+5*32)     

Gyakorlat (összefüggő szakmai 

gyakorlattal) (1.+2. évfolyam) 
984 óra (14*36+12,5*32+80)     

Összes óra (1.+2. évfolyam) 1288 óra     
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KŐMŰVES képzés esti munkarend 

1. évfolyam 2. évfolyam 

heti óraszám heti óraszám 

elm. gyak. elm. gyak. 

11499-12 
Foglalkoztatás II. 0,5     

Foglalkoztatás II. 

11497-12 
Foglalkoztatás I. 0,5     

Foglalkoztatás I. 

10101-12 Építőipari közös 

tevékenység 

Építőipari alapismeretek 1   0,5   

Építőipari alapismeretek 

gyakorlat 
  1     

10275-16 Falazás, vakolás 
Falazás, vakolás 1   2   

Falazás, vakolás gyakorlat   4   5 

10274-16 Beton és vasbeton 

szerkezetek 

Beton és vasbeton 

szerkezetek 
1   2   

Beton és vasbeton 

szerkezetek gyakorlat 
  4   4 

10277-16 Szigetelések 
Szigetelés 1     

Szigetelés gyakorlat   2   

11725-16 Térburkolás 
Térburkolás 0,5     

Térburkolás gyakorlat   1   

11726-16 Kiegészítő 

kőműves feladatok 

Kiegészítő kőműves feladatok   1,5   

Kiegészítő kőműves 

gyakorlat 
    2,5 

ÖSSZES ELM./GYAK. 5,5 12,0 6 11,5 

ÖSSZES: 17,5 17,5 
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GYÓGYSZERKÉSZÍTMÉNY- GYÁRTÓ  

(esti munkarend) 

 

 

 34 524 01 

GYÓGYSZERKÉSZÍTMÉNY-GYÁRTÓ 

 

Szakközépiskolai képzés közismereti 

oktatás nélkül 

1. évfolyam 2. évfolyam 

heti óraszám 
ögy 

heti óraszám 

e gy e gy 

A szakképesítésre vonatkozóan: 
Összesen 9,5 9 

80 
8 9 

Összesen 18,5 17 

11499-12 

Foglalkoztatás II. 
Foglalkoztatás II. 0,5         

11497-12 

Foglalkoztatás I. 
Foglalkoztatás I. 1         

11781-16 Gyógyszeripari 

feladatok 

Gyógyszergyártási alapismeretek 3,5     3,5   

Gyógyszergyártási gyakorlat   5     5 

Műszaki és irányítástechnikai  

ismeretek 
1     1   

Szakmai fizika 1     1   

11782-16 Kémiai feladatok 

Vegyipari biztonság 1     1   

Laboratóriumi gyakorlat   4     4 

Szakmai kémia 1,5     1,5   
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Autóbuszvezető TAFE 

Tanár Osztály  Tantárgy Óraszám 

 KSZ/1/12.E Alapelvek a közlekedésben 0.5 

 KSZ/1/12.E Infokommunikáció 0.5 

 KSZ/1/12.E Közlekedés-földrajz 0.5 

 KSZ/1/12.E Gépjárművek szerkezettana 3.5 

KSZ12E KGY KSZ/1/12.E Gépjárművek szerkezettana gyakorlat 1 

  KSZ/1/12.E Személyszállítás, utaskommunikáció 2 

KSZ12E KGY KSZ/1/12.E Személyszállítás, utaskommunikáció 

gyakorlat 

0.5 

 KSZ/1/12.E Munkavédelmi és tűzvédelmi ismeretek 0.5 

 KSZ/1/12.E Autóbuszok karbantartásának és 

javításának speciális esetei, a nagytestű 

járművek mozgatásának veszélyei 

0.5 

KSZ12E KGY KSZ/1/12.E Autóbuszok karbantartásának és 

javításának speciális esetei, a nagytestű 

járművek mozgatásának veszélyei, 

gyakorlat 

0.5 

 KSZ/1/12.E Gépjárművezetők szociális szabályai, 

tachográf ismeret 

1 

 KSZ/1/12.E Felelősségi körök a személyszállításban 0.5 

 KSZ/1/12.E 

A 

Angol nyelv alapjai 1 

 KSZ/1/12.E 

A 

Autóbusz vezetők munkavégzési 

körülményeinek szakmai nyelvi ismeretei 

1 

 KSZ/1/12.E 

N 

Német nyelv alapjai 1 

 KSZ/1/12.E 

N 

Autóbusz vezetők munkavégzési 

körülményeinek szakmai nyelvi ismeretei 

1 

 KSZ/1/12.E Emberi tényezők, elsősegélynyújtási 

feladatok, egészségmegőrzés 

0.5 

KSZ12E KGY KSZ/1/12.E Veszélyhelyzetek a közúti forgalomban 

gyakorlat 

0.5 

 KSZ/1/12.E Alapoktatás 0.5 

KSZ12E KGY KSZ/1/12.E Vezetés forgalomban 1 

KSZ12E KGY KSZ/1/12.E Módszerátadó gyakorlat 2 
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Tehergépkocsi-vezető TAFE 

Tanár Osztály  Tantárgy Óraszám 

Gyakorlat KSZ/1/12.D Gépjárművek szerkezettana 2 

Gyakorlat KSZ/1/12.D Gépjárművek szerkezettana gyakorlat 1.5 

 KSZ/1/12.D Gépjárművezetők szociális szabályai, 

tachográf ismeret 

1 

 KSZ/1/12.D Infokommunikáció 0.5 

 KSZ/1/12.D Felelősségi körök az árufuvarozásban 0.5 

 KSZ/1/12.D Emberi tényezők, elsősegélynyújtási 

feladatok, egészségmegőrzés 

0.25 

 KSZ/1/12.D Alapoktatás 0.5 

 KSZ/1/12.D Alapelvek a közlekedésben 0.5 

 KSZ/1/12.D Munkavédelmi és tűzvédelmi ismeretek 0.25 

 KSZ/1/12.D Módszerátadó gyakorlat 2 

 KSZ/1/12.D Közlekedés-földrajz 0.5 

Gyakorlat KSZ/1/12.D Rakodás és rakományrögzítés a közúti 

szállításban gyakorlat 

1 

Gyakorlat KSZ/1/12.D Rakományok rögzítése a közúti 

szállításban 

2 

 KSZ/1/12.D Tehergépjárművek karbantartásának és 

javításának speciális esetei, a nagytestű 

járművek mozgatásának veszélyei 

0.5 

Gyakorlat KSZ/1/12.D Tehergépjárművek karbantartásának és 

javításának speciális esetei, a nagytestű 

járművek mozgatásának veszélyei 

gyakorlat 

0.5 

Gyakorlat KSZ/1/12.D Veszélyhelyzetek a közúti forgalomban 

gyakorlat 

0.5 

Gyakorlat KSZ/1/12.D Vezetés forgalomban 1 

 KSZ/1/12.D 

A 

Tehergépkocsivezetők munkavégzési 

körülményeinek szakmai nyelvi ismeretei 

1 

 KSZ/1/12.D 

A 

Angol nyelv alapjai 1 

 KSZ/1/12.D 

N 

Német nyelv alapjai 1 

 KSZ/1/12.D 

N 

Tehergépkocsivezetők munkavégzési 

körülményeinek szakmai nyelvi ismeretei 

1 
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2.17. Az otthoni felkészüléshez előírt írásbeli és szóbeli feladatok 

meghatározása 

Az írásbeli és szóbeli házi feladat meghatározásának elvei: 

 Biztosítja a rendszeres felkészülést, az új tananyag ismétlését, a megtanultak 

elmélyítését, az alkalmazóképesség fejlesztését és az önálló problémamegoldást. 

 Lehetőséget ad a differenciálásra. 

 Házi feladatot egyik óráról a következő tanórára csak az adott témakörhöz vagy az órai 

anyaghoz kapcsolódóan adunk. 

 A nagyobb témakörökhöz kapcsolódó házi feladatot (például házi dolgozat, kiselőadás) 

legalább egy héttel a munka elkészítése előtt ki kell adni. 

 Készségtantárgyakból (rajz és vizuális kultúra) házi feladatként a diák az órai munkáját 

köteles befejezni. 

 Hosszabb szünetekre nem adunk házi feladatot, kivéve a kötelező irodalom olvasását. 

 Hétvégére és rövidebb szünetekre annyi házi feladatot adunk a diáknak, amennyit egyik 

óráról a másikra a tanítási héten is meg tud oldani. 

 

Az otthoni írásbeli házi feladat kiadásának korlátai 

 A tanulókat (kivéve a versenyre készülők, a tantárgy iránt aktívan érdeklődők) egyéni 

választásuk, kérésük alapján szorgalmi feladattal segíthetjük, számukra szorgalmi feladatot 

javasolhatunk. 

 Az otthoni tanulási idő (írásbeli és szóbeli feladatok elvégzésének együttes ideje) maximum 

20-30 percet vehet igénybe egy tantárgyból. 

 A napi felkészülés otthoni  ideje nem lehet több 3 óránál. 

 

A beszámoltatások szerepe: 

 A tanultak mérése, rendszeres visszajelzés a diákok tanulmányi haladásáról, nevelés a 

rendszeres munkára 

 A lényegfelismerő, kiemelő és elemzőkészség fejlesztése, kifejezőkészség javítása, 

problémamegoldó képesség fejlesztése, önálló szövegalkotás gyakoroltatása 

 Manuális és fizikai képességek fejlesztése 

 

 

A beszámoltatások súlya: 
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 A témazáró dolgozatok érdemjegyei meghatározó értéket képviselnek a félévi és év végi 

osztályzatok kialakításánál 

 A beszámoltatások (a fentiekben felsoroltak) egyéb formái (írásbeli, szóbeli és 

gyakorlati) azonos súllyal szerepelnek az osztályzat kialakításában. 

 

2.18. A tanuló magasabb évfolyamra lépésének feltételei 

A tanuló az iskola magasabb évfolyamába, ill. szakképzési évfolyamába akkor léphet, 

ha az előírt tanulmányi követelményeket sikeresen teljesítette és adott tanévre 

vonatkozó összes gyakorlati képzési idő (óraszám) 20%-ánál kevesebbet hiányzott.  A 

tanulmányi követelményeket az iskola helyi tanterve és szakmai programja határozza 

meg. A tanuló osztályzatait évközi teljesítménye és érdemjegyei vagy az osztályozó 

vizsgán, különbözeti vizsgán, a javító vizsgán nyújtott teljesítménye alapján kell 

megállapítani. Osztályozó vizsga a szakképző iskolában szervezett beszámoltató vizsga 

is. 

A szakmacsoportos alapozó oktatás félévi és év végi osztályzatát a tantárgyi modulok 

és belépő tevékenységformák részosztályzatainak átlaga határozza meg. Amennyiben 

valamelyik részosztályzat elégtelen, akkor a szakmacsoportos alapozó oktatás 

osztályzata is elégtelen. Javító vizsgát azonban csak az elégtelenre záródó tantárgyi 

modulból vagy tevékenységformából kell tennie.  
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2.19. A kollégiumra vonatkozó helyi sajátosságok 

 

Kollégiumunk Pedagógiai Programját a Nemzeti Köznevelési Törvény / 2011. CXC /, a 

20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet, az 59/2013. (VIII. 9.) EMMI rendelet / a Kollégiumi 

Nevelés Országos Alapprogramja / és a 326/2013. (VIII. 30.) Kormányrendelet vonatkozó 

jogszabályai, előírásai, valamint a Nyíregyházi Szakképzési Centrum Tiszavasvári 

Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiuma Pedagógiai Programjának 

figyelembevételével készítettük el. A kapcsolódó pontoknál igyekeztünk a két programot 

harmonizálni. Természetesen szem előtt tartottuk az országos és megyei fejlesztési terveket, 

valamint Tiszavasvári város oktatási koncepcióját is. 

 

A KOLLÉGIUM MŰKÖDÉSE 

 

Kollégiumunk 1970-ben kezdte el működését az 1810-es években épült Dessewffy kastély 

épületében, szakmunkás fiú tanulókkal. Azóta sok diák nevelkedett falai között. 1990-től 

fogadunk erdélyi, 1993-tól kárpátaljai tanulókat, akik iskolánkban folytatják tanulmányaikat. 

1993-tól vált koedukálttá kollégiumunk, ezért két épületben kaptak helyet kollégistáink / a fiúk 

a régi kastélyépület földszinti és emeleti részén, a lányok pedig az iskola épületének második 

emeletén /. A 2012/13-as tanévtől elsősorban gazdasági okok miatt a fiú és lány tanulókat közös 

épületbe költöztettük. Az iskola második emeletének bal oldalán a lányokat, a húsz férőhellyel 

kibővített jobb oldali épületszárnyban pedig a fiúkat helyeztük el. A kollégium működésének 

kezdete óta sokat változott iskolánk képzési profilja is. A megalakuláskor választható 

szakképzés / mezőgazdasági gépész és gépszerelői / a rendszerváltást követően 

szakközépiskolai / vegyész, gépész, informatikus / és technikusi képzéssel bővült. Mint ahogy 

a képzés is változott, úgy alakult és változott tanulóink összetétele és aránya is. Kollégiumunk 

beiskolázási területe igen nagy, Szabolcs-Szatmár-Bereg, Hajdú-Bihar és Borsod-Abaúj-

Zemplén megyéből érkeznek tanulóink, a már említett  

/ csekély létszámú / erdélyi és kárpátaljai diákok mellett. 

  

TÁRGYI ÉS KÖRNYEZETI FELTÉTELEK 

 

Kollégiumunk a Nyíregyházi Szakképzési Centrum Tiszavasvári Középiskolája és Szakiskolája 

és Kollégiuma épületegyüttesében található, melyet természetvédelmi területté nyilvánított 

park vesz körül. A kollégiumban összesen 100 diák befogadására nyílik lehetőség. A kollégium 

szobái / négy ágyasak / kényelmesnek mondhatók, de a berendezési tárgyai és használati 
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eszközei egyre kevésbé felelnek meg a tanulói igényeknek, mivel a folyamatos használat miatt 

mihamarabbi felújításra, illetve pótlásra szorulnak.  

A kollégium épületének kialakításakor nem lehetett előre számítani a koedukált elhelyezésre, 

ami miatt olyan helyiségek / vizes helyiségek, tanulószobai felkészülést biztosító helyiségek, 

teakonyhák, szakköri szobák, sportolási lehetőséget biztosító termek, stb … / nem állnak 

rendelkezésünkre, melyek a kollégium megfelelő működéséhez elengedhetetlenek lennének. 

Az előzőekben felsorolt nehézségek ellenére a rendelkezésünkre álló helyiségek és eszközök 

maximális kihasználásával igyekszünk a kollégisták igényeinek minél jobban megfelelni. 

 

A tanítási órákra való felkészülést tantermekben, illetve a lányoknál a társalgóban tudjuk 

megoldani. Kollégistáink szabadidejének hasznos eltöltésére pályázaton nyert képesség és 

készségfejlesztő társasjátékok, egy mini könyvtár és számítógép terem / ami a fiúk oldalán nem 

biztosított / állnak rendelkezésre. A helyiségek dekorálása a diákok feladata, fő szempont az 

otthonosság, az esztétika és az állagmegóvás. A pedagógusok részére egy-egy nevelői szoba 

lett kialakítva, mely a felkészülést és szükség esetén az éjszakai ügyeletes elhelyezését is 

szolgálja. 
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TANULÓKÖZÖSSÉG 

 

A kollégium férőhelyeinek száma 100 fő, / 36 leány és 64 fiú /. A nemek elosztásának aránya 

a kialakítás sajátosságai miatt nem változtatható meg. A kollégiumi létszám tanévenként 

változó, kihasználtságunk / az elmúlt néhány év figyelembevételével / 85-95 % körül alakul. 

Kollégiumunk az iskola alapítóokiratában leírtaknak megfelelően szakiskolai, 

szakközépiskolai, gimnáziumi és technikusi képzésben résztvevő tanulók számára biztosít 

ellátást. Az utóbbi évek beiskolázási adatainak alapján megállapítható, hogy a szakiskolások 

aránya növekedett, a gimnazistáké csökkent, ami a kollégiumi létszám arányában is 

kimutatható. 

 

Kollégistáink többsége vidéki kistelepülésről származik. A helyi adottságok és lehetőségek 

hiánya miatt, a szülők nehéz anyagi és rossz szociális háttérrel rendelkeznek. Ezek a diákok 

halmozottan hátrányos helyzetűek és megkülönböztetett figyelmet igényelnek. 

 

A tanulócsoportok kialakításánál / a törvényi előírások betartása mellett / legfontosabb elvünk, 

hogy a gyerekek a kollégiumba való bekerülésüktől tanulmányaik befejezéséig ugyanahhoz a 

nevelőtanárhoz tartozzanak. Ezáltal is lehetővé téve, olyan kötődés és érzelmi stabilitás 

kialakulását, mely kompenzálhatja a családi hátterükből adódó hátrányaikat. Ugyanakkor 

törekszünk arra is, hogy az azonos osztályba és szakmacsoportba járó gyerekek egy csoportba 

kerüljenek. 

 

A KOLLÉGIUM KAPCSOLATRENDSZERE 

 

Kollégiumunk nevelési feladatainak megoldása érdekében rendszeres kapcsolatot tart a 

vonatkozó törvényekben megfogalmazott személyekkel és intézményekkel, a régió 

kollégiumaival, a Kollégiumi Szakmai és Érdekvédelmi Szövetséggel, a város 

önkormányzatával, közművelődési intézményeivel, civil szervezeteivel továbbá minden olyan 

szervezettel, amely a kollégiumi nevelés céljainak megvalósítását elősegítheti. 

 

A TANULÓI SZEMÉLYISÉGFEJLESZTÉS ÁLTALÁNOS KÖVETELMÉNYEI 

 

A tanulók személyiségének formálása alapvetően közösségben zajlik. Legnagyobb hatása a 

családnak van, melynek értékeit érzékeli legkorábban a gyerek, s amely jelentős befolyást 

gyakorol gondolkodásának, viselkedésének és személyiségének alakulására. A család után a 

legfontosabb közösség az iskolai osztály, ill. a kollégiumi csoport. 
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Serdülőkorban felerősödik az azonos korúak felé fordulás, fontossá válik a kortársak 

elismerése, véleménye. Ezért jelentős a közösségben, a közösség általi nevelés, mely az egyén 

fejlődésének kerete és meghatározója. Az élmények, a közösségi kapcsolatok átélése, az ott 

szerzett tapasztalatok hozzájárulnak a személyiség alakításához, formálásához. A közösségi 

ráhatás ereje segíthet a társadalmi életbe való beilleszkedésbe. A diák a maga módján a 

kollégiumi keretek között részese a társadalmi gyakorlatoknak, beilleszkedik az őt körülvevő 

környezetbe és kapcsolatokba, s alakul, formálódik általa. 

 

A fejlesztés szakaszai: 

- szülői háttér és más közvetlen hatások feltérképezése 

- a megváltozott környezethez való alkalmazkodás segítése 

- mások megismerése közös tevékenységeken keresztül 

- lehetőség biztosítása a tanulók egyéniségének bemutatására 

- képességfejlesztés gyakorlatok, feladatok segítségével 

- önismeretre, önellenőrzésre, önjavításra való tudatos törekvés 

- saját lehetőségek feltárása, felszabadítása 

- egyéni jövőkép alakítása 

 

A program megvalósítása csoportfoglalkozásokon, előadók segítségével, beszélgetések 

alkalmával és kérdőívek feldolgozásával zajlik. 

 

FELADATOK, TEVÉKENYSÉGKATEGÓRIÁK 

 

Kollégiumunk a tanulás, az önkiszolgáló munka, a kulturális, játék és sporttevékenységek 

szervezésével kívánja elősegíteni a diákok egészséges személyiségfejlődését.  

 

HAGYOMÁNYŐRZÉS  ÉS  ÁPOLÁS 

A közösség életében a hagyományrendszer az az alap, amire ráépülhet az értékközvetítő 

tevékenységek rendszere. A hagyomány, olyan közösségteremtő és megtartó erő, amely 

állandóságot és folytonosságot teremt a közösség életében. Ez a tevékenység együttes az 

ünnepekhez és közösségi együttlétekhez kötődik. 

 

Fontos feladatunknak tekintjük a már hagyománnyá vált programjaink megszervezését és 

lebonyolítását, terveink között szerepel, olyan új programok bevezetése, melyekre kollégistáink 

igényt tartanak. A hagyományápolást a nevelőtestület és a diákönkormányzat közös feladatának 
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tekintjük. A diákönkormányzat szervezi és vezeti a programokra való felkészülést, szükség 

esetén pedagógus segítségét és irányítását is igénybe véve.  

 

HAGYOMÁNYOS RENDEZVÉN YEINK  

 

- Az elsőéves kollégisták fogadása, beköltözés 

- Kollégiumi közgyűlés, diákönkormányzat alakuló értekezlete, tisztségviselő 

választás 

- Ismerkedési nap, „gólya – avató” 

- Mikulás est 

- Karácsonyi ünnepség 

- Valentin napi vetélkedő 

- Nőnap 

- Fordított nap 

- Ballagás 

- Tanévzáró közgyűlés 

 Egyéb kulturális, sportrendezvényeink 

- Műveltségi vetélkedő 

- Kispályás labdarúgó bajnokság 

- „A kollégium legerősebb embere" rendezvénysorozat 

- Vasvári Pál Kupa - labdarúgó torna – öt kollégium részvételével 

- a kapcsolódó kollégiumokkal közös programokon, rendezvényeken való részvétel 

/ Nyíregyháza, Szerencs, Tiszaújváros / 

 A kollégiumi környezet alakításának hagyományai 

- szobák, közös helyiségek dekorálása 

- faliújság aktuális cikkeinek szerkesztése 

 

SZABADIDŐS  TEVÉKENYSÉG 

 

A kollégiumban igyekszünk olyan szabadidős tevékenységeket és lehetőségeket biztosítani 

tanulóink számára, melyek megfelelnek képességeiknek, készségeiknek és egyéni 

adottságaiknak. Olyan tevékenységrendszer megszervezésére törekszünk, amely kielégíti a 

közösség és az egyén szükségleteit is, ugyanakkor betölti a szabadidő hármas funkcióját – 

személyiségfejlesztés, pihenés - regenerálódás, kompenzálás – is.  
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A kollégiumban szervezett programokkal és rendezvényekkel, azokat a művészeti, esztétikai, 

műveltségi területeket és értékeket célozzuk meg, amelyek kapcsolódnak diákjaink meglévő 

ismereteihez, így ezen tevékenységekben való részvétel fogékonyabbá teszi tanulóinkat, bővíti 

ismereteiket és az együttes tevékenység során szerzett élmények és tapasztalatok beépülnek 

személyiségükbe. A rendelkezésünkre álló helyiségek és felszerelések biztosításával kívánunk 

hozzájárulni tanulóink hasznos és minden igényt kielégítő szabadidő töltési szokásaik 

kialakításához. 

 

TEVÉKENYSÉGFORMÁK  

- ismeretszerző : informatika, személyiségfejlesztő 

- művészi élményt adó: filmklub 

- képességfejlesztő : kreatív hobbi, sakk 

- mozgásigényt kielégítő: asztalitenisz, futball, testépítés 

 

SZERVEZETFEJLESZTŐ TEVÉKENYSÉG 

A szervezetfejlesztés olyan tudatos, folyamatos tevékenység, amely a kitűzött célok és a 

valós működés állandó egymáshoz közelítését szolgálja. Eközben visszatérően elemzi azt, 

hogy a célok megfelelőek-e, és szükség esetén módosítja azokat. Középpontjában mindig az 

aktuális igények kielégítése áll. 

Legfontosabb feladataink e munka során: 

- Az érdekelt felek igényeinek meghatározása, elemzése, célok prioritások 

meghatározása, ill. módosítása, ok feltárás, a problémától eljutni a célig.  

- Intézkedési és korrekciós terv készítése, végrehajtása, folyamatos értékelés, a sikeres 

fejlesztés beépítése a napi működés folyamatába. 

Folyamatos fejlesztés képessége: ki kell alakítanunk a folyamatos fejlesztés igényét és a 

folyamatos fejlesztés képességét. A folyamatos fejlesztés képességének szélesítése a 

tantestület teherbírásának és az elkövetkező évek törvényi követelményeinek függvényében 

történik. 

A folyamatos fejlesztésben a következő mozzanatokra építünk: 

 

- Partnerkapcsolatok irányítása 



173 

- Egyéb erőforrások biztosítása 

- Az intézményi kapcsolatok eredményes működtetése 

- Oktatás-nevelés 

A szervezeti kultúra fejlesztése 

A szervezetfejlesztés egyéni motivációra, kommunikációra, problémamegoldás-

konfliktuskezelésre, munkatársak kapcsolatainak megváltoztatására, személyek és csoportok 

kapcsolatának befolyásolására, együttműködés fejlesztésére, információáramlás fejlesztésére, 

szervezeti működés áttekintésére irányul. A szervezeti kultúra fejlesztése a folyamatos 

fejlesztéssel párhuzamosan történik. 

ÁLTALÁNOS  FEJLESZTÉSI  STRATÉGIA 

Modern, megújulásra képes, az európai normákat is szem előtt tartó kollégiummá szeretnénk 

válni, amely biztosítja tanulóinak az esélyegyenlőséget, ugyanakkor az egyéni és közösségi 

igényeket is a lehető legteljesebb mértékben kielégíti. Olyan kollégiummá, melyben a 

szakmai felkészültség és az igényes munkavégzés a meghatározó, melynek legfőbb összetartó 

ereje a „mi” tudat.  

Olyan intézménnyé, ahol a diákok otthon érzik magukat, mely ápolja hagyományait, épít 

munkatársai tapasztalatára, mely mentes az előítéletektől, amely tanul a hibáiból és a felmerülő 

problémáit belső erőből, a munkatársak aktív és szakszerű tevékenysége nyomán képes rövid 

idő alatt képes megoldani. Szeretnénk, ha kollégiumunk szolgáltatásai színvonalasak, vonzóak 

lennének mind a szülők, mind a diákok számára, ha intézményünk ismertté és elismertté válna. 






